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         Số:     /KH- BCĐ                              Lai Châu, ngày       tháng   01năm 2019
KẾ HOẠCH
Triển khai, thực hiện công tác gia đình năm 2019
trên địa bàn tỉnh Lai Châu
Căn cứ Quyết định số 26/QĐ-BCĐ ngày 31 tháng 12 năm 2015 của Ban Chỉ đạo công tác gia đình tỉnh Lai Châu về việc ban hành quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo công tác gia đình tỉnh Lai Châu. 
Ban Chỉ đạo công tác gia đình tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai, thực hiện công tác gia đình năm 2019 trên địa bàn tỉnh Lai Châu cụ thể:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích 
Nâng cao nhận thức, vai trò, vị trí và trách nhiệm của các cấp, các ngành cộng đồng và toàn xã hội thực hiện tốt các quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về hôn nhân và gia đình; bình đẳng giới; phòng, chống bạo lực gia đình; từng bước ngăn chặn, giảm dần số vụ bạo lực gia đình và các tệ nạn xã hội xâm nhập vào gia đình.
Tổ chức, triển khai, thực hiện có hiệu quả các hoạt động, nội dung quản lý Nhà nước về gia đình, công tác gia đình năm 2019, nhằm góp phần xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, thực sự là tổ ấm của mỗi người, là tế bào lành mạnh của xã hội.

2. Yêu cầu
Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và phối hợp chặt chẽ, đồng bộ giữa các ngành, các cấp trong việc tổ chức, thực hiện các kế hoạch. Trong quá trình thực hiện lồng ghép các nguồn lực một cách phù hợp.
Đẩy mạnh các hoạt động thông tin truyền thông về chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về gia đình nhằm nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành và toàn xã hội quan tâm đến công tác gia đình, các kế hoạch, đề án được triển khai phải thiết thực, hiệu quả, phù hợp với phong tục, tập quán, truyền thống văn hóa, điều kiện thực tế của tỉnh và đáp ứng được nhu cầu của nhân dân.
II. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Tiếp tục thực hiện Quyết định 371/QĐ - UBND tỉnh Lai châu ngày 21/4/2015 về việc “Phê duyệt Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động Quốc gia về Phòng, chống bạo lực gia đình đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh Lai Châu”; Quyết định 745/QĐ - UBND Tỉnh Lai Châu ngày 22/7/2015 về việc ban hành kế hoạch thực hiện chiến lược phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2020, tầm nhìn 2030 trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Kế hoạch 1111/KH-UBND Tỉnh Lai Châu ngày 30/7/2015 về việc thực hiện “ Đề án Tuyên truyền, giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình Việt Nam giai đoạn 2015 - 2020” trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Kế hoạch 1826/KH - UBND Tỉnh Lai Châu ngày 02 tháng 12 năm 2015 về việc thực hiện “Đề án phát huy giá trị tốt đẹp các mối quan hệ trong gia đình và hỗ trợ xây dựng gia đình hạnh phúc, bền vững đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh Lai Châu”; Kế hoạch 1399/KH-UBND ngày 28/7/2016 của UBND tỉnh về việc thực hiện Chương trình giáo dục đời sống gia đình đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Quy chế phối hợp liên ngành về phòng, chống  bạo lực gia đình trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
2. Xây dựng kế hoạch tổ chức, thực hiện các hoạt động, tuyên truyền chào mừng Ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3, Tháng hành động quốc gia về Phòng, chống bạo lực gia đình, Ngày xóa bỏ bạo lực với phụ nữ và trẻ em 25/11.
3. Tiếp tục duy trì hoạt động 67 Mô hình phòng,chống bạo lực gia đình đã xây dựng ở cơ sở. Triển khai nhân rộng 07 mô hình trên toàn địa bàn 07 huyện.
4. Tổ chức 01 lớp tập huấn nghiệp vụ quản lý Nhà nước về công tác gia đình cho cán bộ làm công tác gia đình tại thành phố Lai Châu. 
5. Tiếp tục triển khai công tác thu thập dữ liệu, tổng hợp báo cáo số liệu về gia đình và PCBLGĐ theo quy định của Bộ Văn hoá Thể thao và Du lịch; 
7. Triển khai công tác kiểm tra, giám sát về công tác gia đình; tổ chức hội nghị tổng kết công tác gia đình năm 2019.
III. KINH PHÍ

Kinh phí triển khai thực hiện các hoạt động của Ban Chỉ đạo công tác gia đình tỉnh được trích từ nguồn kinh phí cấp cho Ban Chỉ đạo công tác gia đình tỉnh Lai Châu năm 2019.
Kinh phí của các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo cấp tỉnh trong triển khai thực hiện nhiệm vụ của các cơ quan. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Sở Văn hóa thể thao và Du lịch (cơ quan thường trực Ban chỉ đạo Công tác gia đình tỉnh).
Tham mưu cho Ban chỉ đạo ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn triển khai, thực hiện các hoạt động công tác gia đình; kiểm tra, đôn đốc và phối hợp với các ban, ngành thành viên Ban chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2020, tầm nhìn 2030 trên địa bàn tỉnh Lai Châu và các văn bản, đề án, chương trình, kế hoạch về lĩnh vực gia đình đã được các cấp có thẩm quyền phê duyệt.

Tiếp tục hướng dẫn kiện toàn và đẩy mạnh hoạt động của Ban Chỉ đạo công tác gia đình các cấp, đặc biệt là cấp xã.
Tổng hợp báo cáo kết quả triển khai thực hiện công tác gia đình về UBND tỉnh và Bộ văn hóa, Thể thao và Du lịch theo quy định.

2. Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh
Chủ trì phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đẩy mạnh tuyên truyền về công tác phòng, chống bạo lực gia đình trong các cấp Hội và cán bộ hội viên phụ nữ; chỉ đạo Hội Liên hiệp phụ nữ các huyện, thành phố trong công tác phối hợp các nội dung có liên quan về phòng, chống bạo lực gia đình và tham gia xây dựng, vận hành địa chỉ tin cậy ở cộng đồng, công tác hòa giải ở cơ sở. Chú trọng xây dựng, nhân rộng các mô hình gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc;
 Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xây dựng và tổ chức thực hiện “Đề án phát huy giá trị tốt đẹp các mối quan hệ trong gia đình và hỗ trợ xây dựng gia đình hạnh phúc, bền vững” giai đoạn 2015-2020;
3. Ban Tuyên giáo 

 Chỉ đạo Ban Tuyên giáo các huyện ủy, thành ủy làm tốt công tác tuyên truyền về phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn. Có kế hoạch phối hợp tổ chức tuyên truyền, phổ biên, giáo dục, vận động thực hiện chính sách, pháp luật liên quan đến công tác gia đình; phòng, chống bạo lực gia đình trong cán bộ, đảng viên và nhân dân.
4. Sở Tư pháp
Chủ trì phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh và các ngành tiếp tục tuyên truyền Luật Hôn nhân và Gia đình; Luật phòng, chống bạo lực gia đình; Luật bình đẳng giới.
Chủ trì hướng dẫn, kiểm tra thường xuyên đối với công tác trợ giúp pháp lý cho nạn nhân bạo lực gia đình; lồng ghép công tác tuyên truyền, tập huấn, bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ cho hòa giải viên và các tổ hòa giải cơ sở nhằm ngăn chặn các hành vi bạo lực gia đình (tổng hợp báo cáo số vụ hòa giải tranh chấp giữa các thành viên trong gia đình, kết hôn, ly hôn trên địa bàn toàn tỉnh gửi về cơ quan thường trực Ban chỉ đạo tỉnh).
5. Sở Giáo dục và Đào tạo
Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức lồng ghép kiến thức phòng, chống bạo lực gia đình vào các chương trình giáo dục, ngoại khóa phù hợp với các cấp học, bậc học;
Lồng ghép triển khai các hoạt động tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ sở đào tạo thuộc phạm vi quản lý về Luật phòng, chống bạo lực gia đình. Lồng ghép nội dung về kiến thức gia đình tiến bộ, hạnh phúc vào các chương trình giáo dục, đào tạo phù hợp với yêu cầu của từng ngành học, cấp học;
Phối hợp với các ngành liên quan triển khai thực hiện các đề án, chương trình trong Kế hoạch.
6. Sở Lao Động-Thương binh và Xã hội

Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch và các cơ quan liên quan tổ chức tập huấn, nâng cao năng lực về phòng, chống bạo lực gia đình cho đội ngũ cán bộ làm công tác Lao động, Thương binh và xã hội từ tỉnh đến cơ sở, đội ngũ cộng tác viên công tác xã hội ở cộng đồng.Tổ chức đào tạo nghề, giới thiệu việc làm cho đối tượng có nguy cơ cao gây bạo lực gia đình. Hướng dẫn các cơ sở bảo trợ xã hội thực hiện việc chăm sóc, tư vấn tâm lý, bố trí nơi tạm lánh và hỗ trợ các điều kiện cần thiết cho nạn nhân bạo lực gia đình. Lồng ghép nội dung phòng, chống bạo lực gia đình vào nội dung tuyên truyền Luật Bình đẳng giới; Luật Trẻ em (Luật bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em cũ) Luật Người cao tuổi; Phối hợp với các cơ quan có liên quan triển khai thực hiện các đề án, chương trình trong Kế hoạch.
7. Sở Thông tin và Truyền thông
Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Tư pháp và các sở, ban, ngành, địa phương và các đoàn thể chính trị - xã hội có liên quan chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan báo chí, các phương tiện truyền thông trong công tác tuyên truyền về gia đình; tuyên truyền phổ biến Luật hôn nhân và gia đình, Luật bình đẳng giới, pháp lệnh dân số, Luật phòng, chống bạo lực gia đình trên các phương tiện thông tin đại chúng.
8. Công an tỉnh

Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, tổ chức có liên quan thực hiện việc bảo vệ, quyền, lợi ích hợp pháp của nạn nhân bạo lực gia đình; chủ động phòng ngừa, phát hiện, ngăn chặn và xử lý kịp thời các hành vi vi phạm Pháp luật về phòng, chống bạo lực gia đình.
Tổng hợp báo cáo số vụ vi phạm các văn bản quy phạm pháp luật về gia đình đã được xử lý gửi về cơ quan thường trực Ban chỉ đạo tỉnh.
9. Sở Y tế
Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chỉ đạo hệ thống y tế từ tỉnh đến cơ sở phối hợp với các ngành chức năng của địa phương khám và điều trị cho các đối tượng bị bạo hành gia đình, tạo cơ sở pháp lý để xử lý các hành vi bạo lực gia đình; củng cố và hoàn thiện mạng lưới y tế cơ sở đáp ứng nhiệm vụ tiếp nhận, chăm sóc y tế và hỗ trợ nạn nhân bạo lực gia đình; tăng cường chỉ đạo và thực hiện có hiệu quả công tác Dân số - Kế hoạch hóa gia đình trên địa bàn tỉnh.
 Thực hiện thống kê, báo cáo số liệu các trường hợp nạn nhân bạo lực gia đình được khám và điều trị, báo cáo số vụ tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống, số cặp vợ chồng sinh con thứ 3 trở lên gửi về Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch để tổng hợp.
10. Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh là thành viên Ban chỉ đạo chủ động xây dựng kế hoạch, phối hợp tổ chức thực hiện tốt các nội dung hoạt động công tác gia đình phù hợp với chức năng và nhiệm vụ quyền hạn Ban Chỉ đạo đã phân công, báo cáo kết quả thực hiện về cơ quan thường trực Ban chỉ đạo tỉnh.


11. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, chỉ đạo Ban chỉ đạo công tác gia đình căn cứ vào các Hướng dẫn, Kế hoạch, Đề án của Ban chỉ đạo công tác gia đình tỉnh chủ động xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện có hiệu quả các chỉ tiêu kế hoạch đề ra.

Trên đây là Kế hoạch triển khai, thực hiện công tác gia đình của Ban Chỉ đạo công tác gia đình tỉnh Lai Châu năm 2019. Yêu cầu các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh, Ban Chỉ đạo các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch triển khai công tác gia đình năm 2019 gửi về Ban Chỉ đạo tỉnh qua Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch - Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo tỉnh trước ngày 15/2/2019; Báo cáo kết quả triển khai thực hiện công tác gia đình năm 2019, phương hướng nhiệm vụ 2020 trước ngày 10/11/2019 để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh và Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch./.
	 Nơi nhận:                                                                                   
- CT,PCT UBND tỉnh; 
- Đ/C Trưởng BCĐ; 
- Bộ VHTT&DL

- Vụ Gia đình;
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- UBND các huyện, thành phố;                                                   
- Phòng VH-TT các huyện, thành phố;

- L​ưu VT, XDNSVH&GĐ​.
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