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Hoạt động Văn hóa, Thể thao, Du lịch và Gia đình 6 tháng đầu năm;

Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017


Căn cứ Quyết định số 50/2016/QĐ-UBND ngày 12/12/2016 của UBND tỉnh Lai Châu về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 2017. Thực hiện Kế hoạch công tác văn hóa, thể thao và du lịch năm 2017, trong 6 tháng đầu năm, toàn ngành đã tập trung tổ chức các hoạt động văn hoá, gia đình, thể thao và du lịch theo kế hoạch đề ra. Kết quả đạt được cụ thể như sau: 

I. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG CÁC MẶT CÔNG TÁC CHỦ YẾU

1. Các hoạt động Quản lý Nhà nước

1.1. Công tác tham mưu và ban hành các văn bản các hoạt động quản lý văn hóa, thể thao, du lịch và gia đình. 
Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tham mưu HĐND; UBND tỉnh, Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, BCĐ Phong trào TD ĐKXD ĐSVH, BCĐ công tác gia đình, BCĐ phát triển du lịch... ban hành một số văn bản chỉ đạo nhằm xây dựng, tổ chức và phát triển các hoạt động ngành
: 
Việc xây dựng, tham mưu ban hành quyết định thuộc lĩnh vực văn hóa, thể thao, du lịch và gia đình của UBND tỉnh luôn được thực hiện theo đúng quy trình, thủ tục quy định hiện hành.
1.2. Công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm

Tổ chức 02 cuộc kiểm tra công tác quản lý và tổ chức lễ hội đền thờ Vua Lê Lợi và lễ hội Gầu Tào Cha trên địa bàn thành phố Lai Châu. Qua kiểm tra cho thấy, 02 lễ hội đều tổ chức đúng quy định theo các văn bản hướng dẫn của cơ quan nhà nước. Thực hiện 02 cuộc thanh tra trách nhiệm đối với Giám đốc Bảo tàng tỉnh và Giám đốc Trung tâm Văn hóa tỉnh trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ được giao và thực hiện pháp luật về phòng, chống tham nhũng năm 2015-2016.

Từ đầu năm đến nay, trên địa bàn tỉnh chưa xảy ra các vu việc tiêu cực phát sinh trong quá trình tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch; không có công dân đến kiến nghị phản ánh và không có đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở.

1.3. Công tác cải cách hành chính

a. Việc tiếp nhận, giải quyết hồ sơ và trả kết quả theo cơ chế “một cửa”
Công tác trên được tiến hành chặt chẽ, giải quyết kịp thời, đúng qui định đối với các tổ chức, cá nhân đến liên hệ giải quyết công việc. 6 tháng 2017, Sở đã tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả 75 bộ hồ sơ, (trong đó: 47 quảng cáo, 24 du lịch, 04 biểu diễn nghệ thuật ). 

b. Công tác rà soát, đơn giản hành chính và rà soát văn bản QPPL

Rà soát, đưa ra phương án đơn giản hóa TTHC cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh các câu lạc bộ, các môn thể dục thể thao; đơn giản hóa thủ tục thông báo sản phẩm quảng cáo. Rà soát, tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 10/2017/QĐ-UBND ngày 8/5/2017 quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Lai Châu.

Công tác rà soát các văn bản quy phạm pháp luật thuộc lĩnh vực của ngành quản lý được thực hiện thường xuyên, gắn với việc cập nhật, rà soát, kiểm soát thủ tục hành chính.
c. Công tác ứng dụng công nghệ thông tin

Triển khai đưa hệ thống quản lý và điều hành văn bản vào sử dụng; đăng tải, công khai 93 bộ thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở lên Trang thông tin điện tử Sở thực hiện ở mức độ 2; cung cấp 05 bộ TTHC thực hiện dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 trên Cổng thông tin điện tử tỉnh tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân liên hệ giải quyết công việc. Triển khai các biện pháp đảm bảo tuyệt đối an toàn thông tin trên môi trường mạng.

d. Công tác quản lý hành chính

Rà soát và xây dựng hoàn chỉnh quy hoạch cán bộ diện thường vụ tỉnh ủy quản lý, đơn vị quản lý; rà soát bổ sung  quy hoạch các chức danh lãnh đạo giai đoạn 2020-2025; bổ nhiệm, luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác theo đúng quy trình, kế hoạch xây dựng. Tiếp tục rà soát cán bộ công chức cần đào tạo và đào tạo lại để nâng cao nghiệp vụ chuyên môn, đáp ứng nhiệm vụ trong thời kỳ đổi mới; thực hiện tốt công tác bình xét thi đua khen thưởng, chế độ chính sách tại cơ quan. Xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ, quản lý, sử dụng tài sản công; tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra tài chính, công khai tài chính và thực hiện tốt quy chế dân chủ trong cơ quan; công tác hội họp và giấy tờ hành chính trong cơ quan đã từng bước được đơn giản hóa.

Việc quản lý hồ sơ tài liệu, quản lý tài sản, phương tiện, con dấu thực hiện đúng quy định; xử lý in ấn, đánh máy lưu trữ vào sổ sách một cách khoa học, ngăn nắp; đã xử lý kịp thời 1.285 văn bản đến và gửi hơn 500 văn bản đi; thực hiện các báo cáo tháng, quý đúng quy định; quản lý và vận hành xe ô tô đảm bảo an toàn, đúng mục đích.
2. Các hoạt động chuyên ngành

2.1. Lĩnh vực Văn hoá-Gia đình
a. Thông tin, tuyên truyền, cổ động, triển lãm

Công tác thông tin, tuyên truyền tiếp tục có nhiều đổi mới, đáp ứng nhiệm vụ chính trị của tỉnh cũng như của ngành. Toàn ngành đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền bằng nhiều hình thức khác nhau: cổ động trực quan trên hệ thống băng zôn, pa nô, khẩu hiệu, cờ, hoa, xe loa thông tin lưu động; tổ chức các hội thi đưa thông tin về cơ sở, các cuộc triển lãm tranh, ảnh với nhiều chủ đề khác nhau... Nội dung các hoạt động tuyên truyền hướng đến các nhiệm vụ chính trị của tỉnh
. Kết quả:
Tuyên truyền cơ sở đạt 313 buổi, 50,1% kế hoạch giao (giảm gần 4% so với cùng kỳ năm 2016); tuyên truyền 854 lượt xe lưu động; thực hiện cắt, dán 2.425 băng zôn, khẩu hiệu (25.350m2); 176 cụm pano; thực hiện cắm gần 7.000 điểm cờ, hoa; phát động treo cờ Tổ quốc tại các hộ gia đình. Tổ chức 41 cuộc triển lãm tranh ảnh sách phục vụ hơn 20.000 lượt người xem. Thực hiện tuyên truyền thông tin, các hoạt động ngành lên các tạp chí, ấn phẩm và trang TTĐT ngành, đơn vị...
b. Văn hóa-văn nghệ

Công tác tổ chức biểu diễn nghệ thuật, giao lưu văn hóa, văn nghệ trên địa bàn tỉnh diễn ra sôi nổi, rộng khắp, đáp ứng yêu cầu phục vụ nhiệm vụ chính trị của tỉnh và nhu cầu hưởng thụ đời sống văn hóa tinh thần của nhân dân các dân tộc trên địa bàn tỉnh...Trong 6 tháng đầu năm 2017, toàn tỉnh đã thực hiện hơn 600 buổi biểu diễn nghệ thuật, giao lưu văn hóa, văn nghệ chào mừng các sự kiện chính trị của tỉnh, của địa phương và các ngày lễ, ngày kỷ niệm (trong đó số buổi biểu diễn nghệ thuật chuyên nghiệp là 52 buổi, đạt 65% kế hoạch giao).
Tổ chức thành công Hội diễn nghệ thuật quần chúng các xã biên giới tỉnh Lai Châu năm 2017 tại huyện Nậm Nhùn; tổ chức thành công Liên hoan tiếng hát dân ca toàn tỉnh lần thứ I năm 2017. Tham gia Ngày hội “ Sắc xuân trên mọi miền tổ quốc năm 2017” tại làng Văn hóa các dân tộc Việt Nam và Lễ hội Hoa Ban tại Điện Biên. Tổ chức xây dựng 07 đội văn nghệ mới tại 02 huyện Tam Đường và Phong Thổ (giảm 06 đội so với cùng kỳ 2016); thực hiện 18 buổi hướng dẫn văn nghệ đối với các đội văn nghệ quần chúng tham gia phục vụ nhiệm vụ chính trị tại các địa phương.
c. Công tác sưu tầm, bảo tồn và phát huy các giá trị di sản văn hoá 

Công tác sưu tầm, bảo tồn và phát huy các giá trị di sản văn hóa các dân tộc trong tỉnh ngày càng được quan tâm, chú trọng. Từ đầu năm đến nay, Bảo tàng tỉnh thực hiện đón tiếp hơn 1.500 lượt khách đến thăm quan, tìm hiểu, nghiên cứu văn hóa, lịch sử các dân tộc trong tỉnh. Tổ chức thành công lễ trao bằng di tích và bảo vật quốc gia Bia Lê Lợi xã Lê Lợi, huyện Nậm Nhùn. Thực hiện kiểm kê, bảo quản, lập hồ sơ, phân loại hiện vật đã sưu tầm; tiến hành khảo sát, thống kê hiện vật dân tộc Mông trên địa bàn huyện Sìn Hồ; khảo sát danh lam thắng cảnh Thác Tim, xã Sin Suối Hồ, huyện Phong Thổ; khảo sát, sưu tầm, bảo tồn và phát huy các làn điệu dân ca dân tộc Hà Nhì hoa tại huyện Mường Tè. Xây dựng chuyên đề về cách ứng xử của người dân  tộc Dao trên địa bàn tỉnh Lai Châu. Hiện nay, trên địa bàn toàn tỉnh có là 23 di tích đã được xếp hạng đạt 92% kế hoạch giao, tổng số hiện vật tiếp nhận, sưu tầm là 31.063 hiện vật đạt 99,74% kế hoạch giao( ước thực hiện đến hết năm 2017 tổng số hiện vật là 31.143 hiện vật, trong đó sưu tầm mới được 80 hiện vật). 06 tháng đầu năm, toàn tỉnh tổ chức 19 lễ hội, trong đó có một số lễ hội tiêu biểu: Lễ hội “Xòe Chiêng” dân tộc Thái, Lào, Lự; lễ hội “Gầu tào” dân tộc Mông; Lễ hội “Tú Tỷ” dân tộc Giáy, Lễ hội đền Lê Lợi.

d. Thư viện
Tổ chức các buổi triển lãm nhằm tuyên truyền, giới thiệu sách, báo, tạp chí tới các bạn đọc nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị của tỉnh, đất nước, thực hiện trao đổi sách báo với 62 tỉnh thành cả nước và luân chuyển sách, báo đến các điểm bưu điện văn hóa xã, thị trấn, các Đồn biên phòng và tủ sách các trường học: Trong 6 tháng đầu năm 2017, các thư viện phục vụ 14.312 lượt bạn đọc đạt 57,2% kế hoạch; cấp mới, đổi, tặng gần 600 thẻ bạn đọc. Tiếp nhận 790 cuốn sách biếu tặng, bổ sung thường xuyên 18 loại báo nộp lưu chiểu. Cập nhật 1.900 cơ sở dữ liệu sách theo phần mềm và sử dụng truy cập dữ liệu qua Trang TTĐT. Thực hiện tốt công tác phối hợp, xây dựng phong trào cơ sở với mục đích nâng cao khả năng tiếp cận văn hóa đọc cho nhân dân trên địa bàn tỉnh. Tuyên truyền, triển khai thực hiện Đề án “Đẩy mạnh các hoạt động học tập suốt đời trong các thư viện, nhà văn hóa, câu lạc bộ” trên địa bàn tỉnh Lai Châu đến năm 2020. Tổ chức thành công Hội thi vẽ tranh theo sách tỉnh Lai Châu lần thứ II, thu hút 145 học sinh tham gia.
e. Phát hành Phim và Chiếu bóng: 

Xây dựng kế hoạch thực hiện tốt các đợt phim, tuần phim kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị của đất nước, của tỉnh, trong đó tập trung chú trọng chiếu phim phục vụ nhân dân tại các bản, xã vùng cao, vùng dân tộc thiểu số. 6 tháng đầu năm nay, đã tổ chức 524 buổi (đạt 48,7% kế hoạch năm); chiếu tại 392 điểm thuộc 72 xã, phường và thị trấn; thu hút 57.044 lượt người xem (đạt 49,8% kế hoạch giao). 

Thực hiện phổ biến 60 chương trình phim; lồng 04 thứ tiếng dân tộc thiểu số trong 04 chương trình phim; in, cấp phát 50 đĩa phim cho UBND các xã, phường; tổ chức thành công 06 buổi giao lưu điện ảnh trên địa bàn huyện Than Uyên và huyện Tân Uyên.
f. Xây dựng đời sống văn hoá cơ sở và phong trào “ TDĐKXDĐSVH” 

Ngay từ đầu năm, ngành đã xây dựng chương trình, kế hoạch, tổ chức triển khai sâu rộng các hoạt động xây dựng đời sống văn hóa cơ sở; tuyên truyền việc thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội, các hoạt động này ngày càng nhận được sự quan tâm của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương. Hệ thống thiết chế ngày càng được đầu tư, hoàn thiện, người dân ngày càng thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội. Tính đến hết 06 tháng đầu năm, toàn tỉnh có 628 nhà văn hóa, trong đó có 07 NVH cấp tỉnh, 06 NVH cấp huyện, 69 NVH xã và 546/1.164 thôn, bản có nhà văn hóa, đạt 46,9% ( tăng 34 nhà so với cùng kỳ 2016)
Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, gắn liền công tác xây dựng “nông thôn mới” và “ xây dựng nếp sống văn minh đô thị”. Chất lượng phong trào từng bước đi vào chiều sâu và đã trở thành hoạt động thường xuyên, liên tục, tạo khí thế thi đua sôi nổi trong từng hộ gia đình, bản, khu phố, cơ quan, đơn vị. Tính đến nay, toàn tỉnh có 987/1.164 bản, khu phố đăng ký danh hiệu văn hóa, đạt 84,8%; 77.722/89.587 hộ gia đình đăng ký danh hiệu văn hóa, đạt 86,8%; 995/1.032 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đăng ký danh hiệu văn hóa, đạt 96,4%.
g. Lĩnh vực gia đình
Các hoạt động thuộc lĩnh vực gia đình nhận được sự quan tâm của cấp ủy Đảng, chính quyền và sự tham gia, hưởng ứng của đông đảo quần chúng nhân dân, công tác PCBLGĐ, tuyên truyền, giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình  được triển khai sâu rộng tới các xã, bản vùng sâu, vùng xa, tạo sự chuyển biến tích cực trong nhân dân; tỷ lệ bạo lực gia đình giảm so với năm trước. 06 tháng đầu năm nay, toàn tỉnh có 56 mô hình PCBLGĐ (gồm 236 nhóm PCBLGĐ, 247 CLB GĐPTBV, (tăng 15 mô hình so với cùng kỳ 2016) với trên 4.912 thành viên tham gia CLB); có 149 địa chỉ tin cậy hoạt động tại cộng đồng dân cư trên địa bàn toàn tỉnh ( tăng 35 địa chỉ so với cùng kỳ 2016). 
2.2. Thể dục, thể thao

Trong 6 tháng đầu năm, toàn tỉnh có 108.890 người tập luyện thể dục thể thao thường xuyên, chiếm 24,79 % dân số (tăng 12% so với cùng kỳ năm 2016); có 14.901 gia đình thể thao (tăng 13 % so với cùng kỳ năm 2016); có 298 câu lạc bộ và điểm tập luyện TDTT, ( tăng 12,4% so với 6 tháng đầu năm 2016). 

Phối hợp với các cơ quan, đơn vị, đoàn thể trên địa bàn tỉnh tổ chức thành công 09 giải thi đấu thể thao cấp tỉnh với hơn 1.000 VĐV tham gia và 288 giải thi đấu thể thao cấp cơ sở (tăng 28,5% so với cùng kỳ năm 2016), thu hút hàng ngàn vận động viên tham dự và hàng chục ngàn lượt người xem, cổ vũ. Việc tổ chức các hoạt động thể dục thể thao được lồng ghép trong các buổi giao lưu văn hóa văn nghệ, các trò chơi dân gian trong dịp Tết Nguyên Đán, trong dịp kỷ niệm các sự kiện chính trị tại địa phương, kỷ niệm các ngày lễ lớn...góp phần động viên người dân nêu cao tinh thần rèn luyện sức khỏe của nhân dân, tạo không khí vui tươi, phấn khởi và lành mạnh trong cộng đồng. Các địa phương có phong trào thể dục thể thao phát triển mạnh mẽ, tiêu biểu: Tân Uyên, Than Uyên, Tam Đường, và thành phố Lai Châu

Đăng cai tổ chức thành công giải Vô địch đẩy gậy toàn quốc lần thứ XI năm 2017 với sự có mặt của 11 đoàn  thuộc các tỉnh, thành trong cả nước với 128 VĐV tham gia. Kết quả: Đoàn Lai Châu tham gia Giải vô địch đẩy gậy toàn quốc đạt 20 huy chương: 01 HCV, 02 HCB; 17 HCĐ, xếp 5/11 đoàn.
2.3. Du lịch

Trong 6 tháng đầu năm 2017, Lai Châu đã và đang tiếp tục khảo sát, thúc đẩy sự phát triển các tour, tuyến, điểm du lịch trên địa bàn tỉnh, điểm nhấn là xây dựng du lịch cộng đồng (bản Sin Súi Hồ, xã Sin Suối Hồ huyện Phong Thổ và bản Nà Khương, xã Bản Bo, huyện Tam Đường, bản Sì Thâu Chải huyện Tam Đường...). Tập trung xây dựng, phát triển các sản phẩm du lịch đặc trưng của tỉnh; tổ chức gian hàng, giới thiệu du lịch Lai Châu tại Lễ hội Hoa Ban ở Điện Biên; tham gia các chuỗi sự kiện  Năm du lịch Quốc gia 2017 Lào Cai- Tây Bắc; Hội chợ Du lịch quốc tế VITM tại Hà Nội; Ngày hội du lịch thành phố Hồ Chí Minh năm 2017;  … Duy trì các quầy cung cấp thông tin du lịch tại các khách sạn; liên tục cập nhật và cung cấp thông tin du lịch lên các website và các công ty lữ hành quốc tế trong nước và quốc tế. Triển khai các hoạt động hợp tác trong chương trình hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng.
Cùng với các sự kiện trong chuỗi sự kiện Năm du lịch Quốc gia 2017 Lào Cai - Tây Bắc, các kỳ nghỉ lễ, tết năm nay thời gian nghỉ kéo dài như Tết Dương lịch, Âm lịch, Ngày Giỗ tổ Hùng Vương 10/3, Ngày giải phóng Miền Nam 30/4, Ngày Quốc tế lao động 1/5 tạo điều kiện thuận lợi cho khách du lịch có thời gian tham quan, tìm hiểu khám phá… Lai Châu đã đón khá đông lượng du khách tới tham quan, tìm hiểu. Trong 6 tháng đầu năm 2017 trên toàn tỉnh có 22 khách sạn và 818 phòng với công suất sử dụng phòng là 63%; có 128 nhà hàng; thu hút khoảng 134.318 lượt khách du lịch đạt 55,97% kế hoạch (trong đó khách nội địa là 119.691 lượt đạt 55,41% kế hoạch, khách quốc tế là 14.627 lượt đạt 60,95% kế hoạch), tổng doanh thu là 210,25 tỷ đồng đạt 55,71% kế hoạch.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Mặt được

Trong 06 tháng qua, ngành Văn hóa Thể thao và Du lịch đã triển khai và thực hiện có hiệu quả chương trình, kế hoạch đề ra:

 - Các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch đã được tổ chức kịp thời phục vụ các nhiệm vụ chính trị của Đảng và Nhà nước, đáp ứng được nhu cầu sáng tạo và thưởng  thức văn hóa của nhân dân.  
- Hoạt động nghệ thuật biểu diễn đã có nhiều đổi mới, nâng cao chất lượng phục vụ nhân dân, nhất là đồng bào vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc ít người, tạo không khí vui tươi phấn khởi, phục vụ nhân dân đón tết, chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước và các sự kiện chính trị, kinh tế, xã hội trọng đại của tỉnh. 
- Các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa, thể thao và du lịch đảm bảo, lành mạnh; môi trường du lịch ổn định, tạo ra không khí thoải mái, an toàn đối với khách tham quan.
- Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” được các cấp ủy đảng, chính quyền địa phương đẩy mạnh và trở thành một trong những tiêu chí chính để đánh giá phân loại công tác thực hiện nhiệm vụ của từng địa phương, từng cơ quan đơn vị; người dân ngày càng có ý thức cao trong xây dựng gia đình văn hóa, nâng cao ý thức đạo đức gia đình; 
2. Tồn tại, hạn chế

- Công tác thông tin, tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị trên địa bàn tỉnh được ngành thực hiện có hiệu quả, đáp ứng được nhu cầu tiếp nhận thông tin của nhân dân trên dân địa bàn tỉnh tuy nhiên vẫn còn tồn tại kết quả không đồng đều trong số lượng các hình thức tuyên truyền của từng địa phương.
- Bên cạnh các địa phương có hoạt động văn hóa, văn nghệ diễn ra sôi nổi: thành phố Lai Châu, Mường Tè, Phong Thổ, Tam Đường thì một số địa phương vẫn chưa thực hiện có hiệu quả cao trong công tác tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương. Tại 08 huyện/thành phố , công tác xây dựng đội văn nghệ quần chúng cũng có sự chênh lệch khá cao. 

- Hiện nay, khu trưng bày các hiện vật đặc trưng giá trị văn hóa các dân tộc trong tỉnh dân tộc tại Bảo tàng tỉnh đã đi vào hoạt động, tuy nhiên, số lượng người tham quan vẫn còn khá ít; công tác tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá các giá trị văn hóa dân tộc nhằm thu hút khách đến tham quan Bảo tàng tỉnh còn hạn chế.

- Các hoạt động trong phong trào “TDĐKXDĐSVH” tuy đã phát triển mạnh, nhận được sự tham gia hưởng ứng nhiệt tình của các tầng lớp nhân dân nhưng tại một số địa phương trong tỉnh vẫn chưa nhận được sự quan tâm, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền, hoặc phong trào còn mang tính hình thức, chạy theo số lượng.
- Phong trào TDTT quần chúng vẫn phát triển chưa đồng đều, cân đối giữa các vùng, địa bàn, phong trào chủ yếu phát triển ở khu vực thành phố và thị trấn; cơ sở vật chất và kinh phí phục vụ hoạt động thể thao còn thiếu, đặc biệt đối với hoạt động thể thao ở cấp xã.

- Du lịch Lai Châu tuy đã có những bước phát triển mới, tuy nhiên vẫn chưa xây dựng sản phẩm du lịch đặc trưng, chưa đáp ứng nhu cầu khách du lịch và của nền kinh tế thị trường ngày nay; sự phối kết hợp trong công tác xây dựng điểm, tuyến du lịch giữa các địa phương còn lỏng nẻo, các điểm du lịch được công nhận vẫn thiếu các yếu tố đạt chuẩn: điều kiện vệ sinh môi trường, nhà vệ sinh công cộng...
III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2017
Tiếp tục phát huy những kết quả đạt được và phấn đấu hoàn thành tốt các chỉ tiêu kế hoạch đề ra năm 2017; trong 6 tháng cuối năm ngành Văn hoá, Thể thao và Du lịch tập trung tổ chức tốt các nhiệm vụ công tác chủ yếu như sau:

1. Nâng cao hiệu quả và hiệu lực công tác quản lý nhà nước, tăng cường công tác thanh, kiểm tra, đặc biệt là kiểm tra tại cơ sở nhằm phát hiện và chấn chỉnh các thiếu sót, phát sinh, tồn tại.
2. Tiếp tục triển khai có hiệu quả các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về các lĩnh vực thuộc ngành trên cơ sở hệ thống các  văn bản của Trung ương và của Tỉnh
; 
3. Tiếp tục tham mưu cho các cấp, các ngành ban hành các văn bản quy phạm pháp luật về quản lý ngành tại địa phương; xây dựng, bổ sung hoàn chỉnh các đề án, dự án trình các cấp có thẩm quyền phê duyệt. Tập trung tham mưu tổ chức Ngày hội văn hóa, thể thao và du lịch các dân tộc tỉnh Lai Châu lần thứ nhất năm 2017.
4. Bám sát các nội dung tuyên truyền của tỉnh, thực hiện tốt công tác tuyên truyền: chiếu phim lưu động, thông tin tuyên truyền, cổ động trực quan, triển lãm sách, ảnh... đảm bảo tính kịp thời phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị tại địa phương;  tăng cường đưa hoạt động văn hóa văn nghệ, biểu diễn nghệ thuật theo hướng tập trung hướng về cơ sở, phấn đấu đạt và vượt chỉ tiêu năm đề ra.

5. Thực hiện sưu tầm các hiện vật dân tộc; kiểm kê, bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa phi vật thể của đồng bào các dân tộc trong tỉnh: Di sản văn hóa phi vật thể các dân tộc Giáy, Lào, Lự, Mảng, Khơ Mú; di sản văn hóa phi vật thể “Lễ Tủ Cải của người Dao Tuyển ở Lai Châu”, hồ sơ nghệ thuật Xòe Thái...

6. Xây dựng kế hoạch tham gia và tổ chức các Hội thi, hội diễn ở toàn quốc, khu vực và hội diễn các cấp: Liên hoan dân ca toàn quốc; Ngày hội văn hóa dân tộc Dao lần thứ I năm 2017; Ngày hội giao lưu văn hóa Việt - Lào; Diễn xướng dân gian dân tộc toàn quốc; Lễ hội Festival khèn Mông; tổ chức Hội diễn NTQC tỉnh Lai Châu lần thứ IV; Liên hoan NTQC tại Ngày hội Văn hóa , Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Lai Châu)...


7. Tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra cấp cơ sở triển khai các hoạt động công tác gia đình; công tác xây dựng nếp sống văn hóa cơ sở. Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị liên quan nâng cao chất lượng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” ở khu dân cư, đảm bảo Phong trào phát triển cả về chất lượng và số lượng.


8. Tham dự Giải Cầu lông - Bóng bàn gia đình toàn quốc tại Bình Thuận; Giải Cầu lông Trung - Cao tuổi toàn quốc tại Thái Nguyên; Giải Cầu lông Câu lạc bộ toàn quốc tại Đà Nẵng; Hội thi thể thao dân tộc thiểu số toàn quốc lần X, khu vực I tại Hòa Bình. Tổ chức 07  giải thi đấu cấp tỉnh  theo kế hoạch; phát động, hướng dẫn tổ chức các giải thi đấu, giao lưu giao lưu của các cấp, ngành. Nâng cao hơn nữa ý thức rèn luyện sức khỏe người dân, giảm khoảng cách giữa thành thị và nông thôn trong công tác phát triển thể thao quần chúng.

9. Tiếp tục tăng cường công tác thông tin, quảng bá, xúc tiến du lịch, nâng cao chất lượng các hoạt động du lịch nhằm thu hút khách du lịch; các nhà đầu tư đến và tham gia đầu tư phát triển du lịch tỉnh. Tham gia các chương trình hợp tác phát triển du lịch của 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng; khảo sát, xây dựng các chương trình và làm tốt công tác hướng dẫn với các địa phương khai thác và quản lý các tuyến, điểm du lịch.

10. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính: Mở các lớp tập huấn đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao chất lượng công tác quản lý, triển khai các lĩnh vực văn hóa, thể thao, du lịch và gia đình tại các địa phương ; thực hiện tốt công tác đánh giá cán bộ; rà soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin, quản lý tài chính công, triển khai nghiêm túc quy chế dân chủ....
Trên đây là Báo cáo Công tác văn hóa, thể thao, du lịch và gia đình 6 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017 của ngành Văn hoá, Thể thao và Du lịch tỉnh Lai Châu./.

	Nơi nhận:                                                                      
- Ban Chỉ đạo Tây Bắc;

- Bộ VHTT&DL;
- HĐND, UBND tỉnh; 

- Văn phòng Tỉnh ủy;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;

- Sở KH&ĐT;

- Sở LĐ,TB&XH 

- Cục Thống kê tỉnh;

- Các phòng, đơn vị thuộc Sở; 

- Phòng VHTT các huyện/TP;

- Lưu: VT, TH.
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

Trần Văn Chí




� Kế hoạch số 53/KH-UBND ngày 17/01/2017 về việc tổ chức chương trình đón Xuân Đinh Dậu năm 2017; kế hoạch số 1314/KH-BVHTTDL ngày 03/4/2017 v/v tổ chức Hội nghị gặp mặt già làng, trưởng thôn, trưởng bản, nghệ nhân, người uy tín đồng bào dân tộc thiểu số, vùng biên giới, xã đặc biệt khó khăn khu vực phía Bắc và Hội thảo giải pháp bảo tồn bản sắc văn hóa dân tộc, tiếp thu tinh hoa văn hóa nhân loại trong thời kỳ hội nhập và phát triển; kế hoạch 1016/KH-UBND ngày 06/6/2017 về việc thực hiện Đề án tăng cường năng lực quản lý và thực thi có hiệu quả pháp luật bảo hộ quyền tác giả, quyền liên quan đến năm 2020, định hướng đến năm 2025; Kế hoạch triển khai hoạt động hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh TBMR và năm du lịch quốc gia 2017 - Lào Cai - Tây Bắc;  kế hoạch số 106/KH-UBND ngày 19/01/2017 của UBND về việc tổ chức Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2017 trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Kế hoạch số 03/KH-BCĐ ngày 12/01/2017 về việc triển khai, thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” trên địa bàn tỉnh Lai Châu; kế hoạch số 02/KH-BCĐ ngày 12/01/2017 về việc triển khai, thực hiện công tác gia đình năm 2017; Văn bản số 921/UBND-VX  ngày 23/5/2017 về việc tổ chức các hoạt động nhân Ngày Gia đình Việt Nam 28/6; Kế hoạch số 851/KH-UBND ngày 12/5/2017 về việc tổ chức Hội thi “Câu lạc bộ Gia đình hạnh phúc” lần thứ nhất tỉnh Lai Châu năm 2017...





� Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, các nghị quyết, chỉ thị, kết luận, đề án của BCH Đảng bộ tỉnh, đặc biệt là Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ... Tuyên truyền công tác xóa đói giảm nghèo, bảo vệ an ninh trật tự, an toàn giao thông, vệ sinh an toàn thực phẩm, công tác phòng chống dịch bệnh ở người, cây trồng vật nuôi, phòng chống cháy nổ, cháy rừng gắn với các ngày lễ, ngày kỷ niệm: 87 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2017) các hoạt động tuyên truyền mừng xuân Đinh Dậu 2017, Lễ giao nhận quân 2017, ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, ngày Giỗ Tổ Hùng Vương 10/3(ÂL), Quốc tế hạnh phúc 20/3, ngày thành lập Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh 26/3, 110 năm ngày sinh Tổng bí thư Lê Duẩn (7/4); 42 năm ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước 30/4 và Quốc tế lao động 1/5, kỷ niệm 63 năm chiến thắng Điện Biên Phủ 7/5, 127 năm ngày sinh Chut tịch Hồ Chí Minh 19/5; Quốc tế thiếu nhi 1/6, ngày gia đình Việt Nam 28/6...


� Nghị quyết số 33-NQ/Tw ngày 09/6/2014 của BCH Trung ương (khóa XI) về “Xây dựng và phát triển văn hóa,con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”; Chiến lược phát triển văn hóa đến năm 2020; Đề án “Đẩy mạnh các hoạt động học tập suốt đời trong các thư viện, bảo tàng, nhà văn hóa,�câu lạc bộ” trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Kế hoạch triển khai chiến lược phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2020, tầm nhìn 2030; Kế hoạch hành động về phòng, chống bạo lực gia đình tỉnh Lai Châu đến năm 2020; Đề án Phát huy giá trị tốt đẹp các mối quan hệ trong gia đình và hỗ trợ xây dựng gia đình hạnh phúc bền vững đến năm 2020; Chương trình giáo dục đời sống gia đình đến năm 2020; Chiến lược phát triển TDTT đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Nghị quyết số 16/NQ-CP ngày 14/01/2013 của Chính phủ về ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết 08-NQ/TW ngày 01/12/2011 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về TDTT đến năm 2020”; Đề án tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc con người Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020; Quyết định số 316/QĐ-TU ngày 22/11/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; Nghị quyết số 68/NQ-HĐND ngày 10/12/2016 của HĐND tỉnh về Đề án phát triển du lịch Lai Châu giai đoạn 2016-2020; Quyết định số 1841/QĐ-UBND ngày 27/12/2016 của UBND tỉnh Lai Châu Ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 68/NQ-HĐND ngày 10/12/2016 của HĐND tỉnh về phát triển du lịch Lai Châu giai đoạn 2016-2020…
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