6
	UBND TỈNH LAI CHÂU
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH

Số:          /BC-SVHTTDL
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc   
 
Lai Châu, ngày     tháng  3   năm 2023



BÁO CÁO 
Kết quả hoạt động tháng 3; nhiệm vụ trọng tâm tháng 4 năm 2023

Căn cứ chương trình công tác năm 2023, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch báo cáo kết quả hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch tháng 3; nhiệm vụ trọng tâm tháng 4 năm 2023, cụ thể như sau: 
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 3 NĂM 2023
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tham mưu ban hành văn bản
- Tập thể lãnh đạo Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã quan tâm tập trung chỉ đạo thực hiện tốt công tác tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ, các sự kiện diễn ra trong tháng, chỉ đạo tham mưu các nội dung đăng cai tổ chức thành công Giải Vô địch quốc gia Marathon và cự ly dài Báo Tiền Phong lần thứ 64 năm 2023 tại tỉnh Lai Châu;... Tiếp tục phối hợp tốt với các cơ quan, đơn vị trong tỉnh thực hiện hiệu quả trong công tác tham mưu quản lý các hoạt động của Ngành...
- Tháng 03, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tiếp nhận, xử lý hơn 400 văn bản đến;  tham mưu và ban hành theo thẩm quyền gần 200 văn bản đi để hướng dẫn tổ chức và quản lý tốt các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch trên địa bàn tỉnh: văn bản số 609/UBND-VX ngày 27/2/2023 V/v tổ chức các hoạt động hướng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2023; Báo cáo số 68/BC-UBND ngày 03/3/2023 Tình hình triển khai thực hiện Dự án 6 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển  kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2021 – 2023; tham mưu xây dựng và trình UBND dự thảo báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết số 23-NQ/TW của Bộ Chính trị (khóa X) về tiếp tục xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật trong thời kỳ mới; Quyết định số 192/QĐ- UBND ngày 21/02/2023 của UBND tỉnh về việc cho phép thành lập Câu lạc bộ Du lượn, Diều bay Lai Châu…
2. Lĩnh vực Văn hóa và Gia đình
2.1. Công tác thông tin tuyên truyền, cổ động trực quan
- Toàn ngành tập trung triển khai tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ, ngày kỷ niệm của đất nước, của tỉnh, địa phương; tuyên truyền rộng rãi nội dung, thời gian, địa điểm tổ chức các hoạt động văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao, du lịch, lễ hội của tỉnh, địa phương, tuyên truyền về chương trình và các hoạt động bên lề  Giải Vô địch quốc gia Marathon và cự ly dài Báo Tiền Phong lần thứ 64 năm 2023 tại tỉnh Lai Châu. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, quảng bá, giới thiệu hình ảnh đất nước và Lai Châu, các di tích lịch sử, danh lam thắng cảnh, nét đẹp văn hóa đặc sắc các dân tộc, thế mạnh, tiềm năng hợp tác và phát triển của tỉnh Lai Châu... bằng nhiều hình thức khác nhau: Xe thông tin lưu động, băng rôn, khẩu hiệu, pa nô, áp phích, chiếu phim lưu động, các hoạt động văn hóa, văn nghệ..., trong đó quan tâm, chú trọng đến hình thức, nội dung, phương pháp, đối tượng và địa bàn tuyên truyền nhằm có được những kết quả thiết thực:
Kết quả cụ thể: Đưa tuyên truyền về cơ sở 57 buổi; căng treo hàng nghìn lượt băng zôn tại các tuyến đường. Cắm gần hàng trăm nghìn cờ các loại hoa; tiếp tục phát động treo cờ Tổ quốc tại các hộ gia đình trên địa bàn toàn tỉnh. Xây dựng hơn 100 cụm pano, bảng biển; tổ chức gần 400 buổi tuyên truyền xe thông tin.
2.2. Công tác nghệ thuật chuyên nghiệp, nghệ thuật quần chúng
Tổ chức 11 buổi biểu diễn chương trình nghệ thuật chào mừng các ngày lễ lớn của tỉnh, địa phương, trong đó 10 buổi biểu diễn phục vụ tại cơ sở. Thực hiện 30 buổi hướng dẫn các Đội văn nghệ quần chúng ở cơ sở nhằm lưu giữ những bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc ở từng địa phương.
Phối hợp, hỗ trợ Nhà hát kịch Việt Nam tổ chức chương trình nghệ thuật mang tên "Nhà hát Kịch Việt Nam và hành trình Xuân Biên giới" trên địa bàn huyện Phong Thổ và thành phố Lai Châu (từ ngày 16-18/3/2023).
2.3. Công tác Phát hành và chiếu phim
- Tổ chức ra quân chiếu phim lưu động đạt 104 buổi tại 84 buổi chiếu vùng IIII với nhiều chương trình phim khác nhau: phim truyện, phim phóng sự, phim ca nhạc... với các chủ đề ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương, đất nước... Tiếp tục triển khai thực hiện các hoạt động lồng tiếng phim; xây dựng kịch bản sản xuất phim tiểu phẩm trình thẩm định.
2.4. Công tác Bảo tồn bảo tàng và phát huy giá trị di sản văn hóa 
- Mở cửa, phục vụ khách thăm quan tại Phòng Trưng bày Bảo tàng tỉnh. Tổng lượt khách thăm quan trong tháng ước đạt: 1.400 lượt.
- Tổ chức trưng bày, giới thiệu hiện vật dân tộc Giáy, dân tộc Mông, nhạc cụ truyền thống của một số dân tộc tại Quảng trường nhân dân tỉnh Lai Châu thu hút hàng nghìn lượt du khách tham quan và trải nghiệm. Tiếp tục thực hiện công tác sưu tầm các bộ sưu tập về trang phục, trang sức, công cụ và sản phẩm nghề thủ công truyền thống của 6 dân tộc. Khảo sát, điền giã, thu thập thông tin, xây dựng hồ sơ xếp hạng danh lam thắng cảnh Hang Thẳm Đán Min, xã Tà Hừa, huyện Than Uyên, tỉnh Lai Châu. Xây dựng kịch bản, phim tư liệu trình Hội đồng khoa học thẩm định tổ chức phục dựng, tái hiện và hoàn thiện phim tư liệu văn hóa các dân tộc…
2.5. Công tác Thư viện và phục vụ bạn đọc
- Phục vụ hơn 2.500 lượt bạn đọc đến với thư viện và các hoạt động của Thư viện. Phối hợp với Phòng Giáo dục- Đào tạo các huyện và thành phố hỗ trợ các trưởng tổ chức các Cuộc thi, Hội thi về Sách chào mừng ngày sách Việt Nam. Phối hợp với Thư viện tỉnh Bình Định tập huấn về phần mềm thư viện miễn phí cho 30 cán bộ, viên chức làm việc tại các Thư viện huyện và thư viện trường học. 
          - Trong tháng 3, Thư viện tỉnh đã cấp và đổi mới, tặng 200 thẻ bạn đọc; tiếp nhận sách 250 bản sách biếu tặng và luân chuyển 1000 cuốn sách xuống các trường học, các tủ sách cơ sở, huyện. Tiếp nhận các tác phẩm dự thi cuộc thi “Vẽ tranh theo sách” từ các đơn vị tham gia và tổ chức chấm chọn, trao giải..
Qua công tác triển lãm, tuyên truyền, tổ chức các sự kiện Thư viện tỉnh đã thu hút được 2.500 lượt bạn đọc đến với thư viện và các hoạt động của Thư viện.
2.6. Công tác xây dựng đời sống văn hóa cơ sở, Gia đình và Phong trào  “TDĐKXDĐSVH” 
Hướng dẫn BCĐ Phong trào “TDĐKXDĐSVH” các huyện, thành phố triển khai, hướng dẫn cơ sở tuyên truyền các hoạt động phong trào “TDĐKXDĐSVH”; đăng ký các danh hiệu văn hóa năm 2023.  Đến nay có 94,764  hộ gia đình đăng ký danh hiệu gia đình văn hóa; có 933 bản, khu phố đăng ký danh hiệu bản, khu phố văn hóa và 1.007 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đăng ký danh hiệu cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp văn hóa. Chủ động tham mưu hướng dẫn tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2023 trên địa bàn tỉnh Lai Châu
3. Hoạt động thể dục thể thao  
- Tham mưu các nội dung đăng cai tổ chức thành công Giải Vô địch quốc gia Marathon và cự ly dài Báo Tiền Phong lần thứ 64 năm 2023 tại tỉnh Lai Châu thu hút hơn 4.000 vận động viên tham gia, nhận được hiệu ứng tốt đẹp từ vận động viên và du khách đến Lai Châu tham dự giải.
- Tổ chức thành công Giải Việt dã truyền thống thanh niên tỉnh Lai Châu mở rộng lần thứ XVI năm 2023, tranh cúp BIDV với sự tham gia của 200 VĐV  ở 14 đơn vị đăng ký tham gia.
- Tham mưu thành lập đoàn cán bộ, huấn luyện viên, vận động viên tham gia 
giải vô địch quốc gia Marathon và cự ly dài báo Tiền phong lần thứ 64, năm 2023 tổ chức tại tỉnh Lai Châu, kết quả: Đạt giải ba toàn đoàn hệ chuyên nghiệp và đạt 02 HCV, 01 HCB hệ phong trào
-  Thành lập đoàn huấn luyện viên, vận động viên tham gia giải Điền kinh Cúp tốc độc Thống nhất thành phố Hồ Chí Minh từ ngày 28/3/2023 đến ngày 04/4/2023; Thành lập đoàn tham gia giải vô địch Taekwondo học sinh, sinh viên toàn quốc lần thứ I năm 2023 tại tỉnh Thừa Thiên Huế từ ngày 28/3/2023 đến này 08/4/2023.
[bookmark: _GoBack]- Công tác triển khai thực hiện Đề án Đào tạo Năng khiếu Thể dục thể thao và Vận động viên thể thao thành tích cao tỉnh Lai châu năm 2023: Chấm dứt hợp đồng đối với 02 vận động viên thuộc đổi tuyển trẻ và đội tuyển năng khiếu thể thao năm 2023. Cử các huấn luyện viên đi tìm nguồn và sơ tuyển VĐV năng khiếu tại các địa phương trong tỉnh. Duy trì việc học tập và tập luyện các lớp năng khiếu TDTT tỉnh, đội tuyển tỉnh và đội tuyển trẻ tỉnh, chú trọng nâng cao chất lượng nguồn nhân lực cho sự nghiệp thể thao với số lượng là 83 học sinh.
4. Hoạt động Du lịch
- Cung cấp thông tin, quản lý cơ sở lưu trú phục vụ Giải vô địch quốc gia Marathon và cự ly dài Báo Tiền Phong lần thứ 64 năm 2023 tại Lai Châu. Tiếp tục vận hành các Website quảng bá về du lịch Lai Châu, giới thiệu quảng bá các giá trị văn hóa đặc trưng và các loại hình du lịch sinh thái, cộng đồng, thể thao mạo hiểm, sản phẩm nông nghiệp đặc trưng để thu hút các doanh nghiệp trong nước nghiên cứu, tìm hiểu và đầu tư tại tỉnh Lai Châu.
- Tham gia gian hàng Lễ hội hoa Ban năm 2023 tại tỉnh Điện Biên, nhằm đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá điểm đến, tiềm năng, thế mạnh, sản phẩm, dịch vụ du lịch; xúc tiến đầu tư du lịch của tỉnh đến các doanh nghiệp kinh doanh du lịch, các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp, nhà đầu tư, khách du lịch trong nước và quốc tế. Tạo cơ hội cho địa phương tăng cường hoạt động giao lưu, xúc tiến, kết nối, mở rộng thị trường khách du lịch trong nước và quốc tế.
	- Trong tháng  3, toàn tỉnh ước đón  90.510 lượt khách (trong đó: khách nội địa là 89.174 lượt; khách quốc tế 1.336 lượt) đạt 141,8% so với cùng kỳ năm 2022; đến  tháng 3 tổng lượt khách đạt 31,67 so với kế hoạch năm 2023. Tổng doanh thu trong tháng 3 ước đạt 64,922 tỷ đồng, đạt 112% so với cùng kỳ năm 2022; doanh thu đến tháng 3 ước đạt 29,51% so với kế hoạch năm 2023. Tổng cơ sở lưu trú đến thời điểm báo cáo là 132 cơ sở (trong đó có 03 khách sạn 3 sao, 29 khách sạn từ 1 sao đến 2 sao với 1.139 buồng/phòng; với công suất sử dụng phòng đạt 60%); có 145 nhà hàng. 
5. Hoạt động tổng hợp
 Tiến hành thanh tra hành chính tại 01 đơn vị sự nghiệp Bảo tàng tỉnh Lai Châu. Giám sát các cơ sở kinh doanh lưu trú du lịch trong việc niêm yết giá phòng nghỉ cho vận động viên, du khách tham dự Giải Marathon toàn quốc cự ly dài Báo Tiền Phong lần thứ 64 tổ chức tại Lai Châu. Chủ động tham mưu chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất, kinh phí  tổ chức Giải vô địch quốc gia Marathon và cự ly dài Báo Tiền Phong lần thứ 64 năm 2023 tại Lai Châu
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 4 NĂM 2023 
1. Lĩnh vực văn hoá và gia đình
- Tổ chức các hoạt động biểu diễn nghệ thuật; thông tin lưu động; hoạt động nghiệp vụ; tuyên truyền cổ động trực quan; tổ chức các đợt phim phục vụ nhiệm vụ chính trị tại cơ sở…
- Tiếp tục tuyên truyền phát huy vai trò tích cực của các đội văn nghệ quần chúng tại địa phương trong công tác bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa, đặc biệt trong công tác tổ chức các hoạt động biểu diễn văn hóa văn nghệ của địa phương.
- Tổ chức Hội thi khiêu vũ tỉnh Lai Châu lần thứ III năm 2023.
- Tham mưu xây dựng phương án tổ chức Hội diễn NTQC các xã biên giới tỉnh Lai Châu lần thứ IV;
- Thành lập đoàn diễn viên tham gia biểu diễn nghệ thuật tại Quần đảo Trường Sa, Nhà giàn DK1. Xây dựng chương trình biểu diễn chào mừng kỷ niệm 48 năm ngày Giải phóng Miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2023) và kỷ niệm 137 năm Ngày Quốc tế lao động (1/5/1886-1/5/2023); hỗ trợ tổ chức chương trình văn nghệ Lễ kỷ niệm 20 năm thành lập Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Lai Châu…
 - Tổ chức trưng bày, triển lãm hiện vật, sách báo chào mừng các ngày lễ, các sự kiện của đất nước, của tỉnh; luân chuyển sách báo về cơ sở; thực hiện tốt công tác xử lý nghiệp vụ hiện vật, sách, báo.
- Tổ chức Hội đồng thẩm định danh mục hiện vật dự kiến sưu tầm các bộ sưu tập về trang phục, trang sức, công cụ và sản phẩm nghề thủ công truyền thống của 6 dân tộc (Lào, Giáy, Kháng, Lự, Mông, Khơ Mú). Khảo sát, điền giã, thu thập thông tin, xây dựng hồ sơ xếp hạng danh lam thắng cảnh Hang Thẳm Đán Min, xã Tà Hừa, huyện Than Uyên, tỉnh Lai Châu. Phục dựng, tái hiện và hoàn thiện phim tư liệu về tri thức dân gian về ẩm thực truyền thống dân tộc Thái tỉnh Lai Châu. Lập hồ sơ di sản văn hóa phi vật thể đề nghị Bộ VHTT&DL đưa vào danh mục di sản văn hóa phi vật thể QG Lễ hội Then Kin Pang dân tộc Thái
- Tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" Cụm Mường Tè - Nậm Nhùn năm 2023; lớp tập huấn nghiệp vụ cho mô hình phòng, chống bạo lực gia đình tại xã Hoang Thèn, huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu năm 2023.
2. Thể dục thể thao
- Tham gia Giải Cầu lông CLB các tỉnh, thành, ngành toàn quốc năm 2023.
- Tham gia Giải Điền kinh Cúp tốc độ Thống Nhất Thành phố Hồ Chí Minh năm 2023.
- Tham gia Giải Vô địch Taekwondo quốc gia năm 2023.
- Tham gia Giải Vô địch Đẩy gậy toàn quốc lần thứ XVII năm 2023 và Giải Vô địch Kéo co toàn quốc lần thứ XI năm 2023.
- Tổ chức Giải Quần vợt Cúp truyền hình tỉnh Lai Châu mở rộng năm 2023.
- Tổ chức Giải vô địch Bóng đá 7 người các CLB tỉnh Lai Châu.
3. Lĩnh vực Du lịch
- Tiếp tục thực hiện các nội dung hoạt động hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng và thành phố Hồ Chí Minh năm 2023.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 17/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030; Nghị quyết số 59/2021/NQ-HĐND ngày10/12/2021; Quyết định 562/QĐ-UBND ngày 17/5/2021 của UBND tỉnh Lai Châu về phê duyệt Đề án “ Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc gắn với phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030” và Kế hoạch số 1449/KH-UBND ngày 05/5/2022 của UBND tỉnh Lai Châu.
- Duy trì quản lý và cập nhật tin, bài tuyên truyền, quảng bá về du lịch Lai Châu trên các trang thông tin điện tử của ngành; điểm đến du lịch Lai Châu trên Youtube; áp dụng công nghệ số chuyển đổi bài viết thành dạng audio tích hợp vào các bài viết và chuyên mục trên website; thực hiện và xuất bản Bản tin Du lịch điện tử; xây dựng kho media về thuyết minh điểm đến Lai Châu.
- Phối hợp với Trung tâm Xúc tiến, Đầu tư, Thương mại và Du lịch tỉnh đẩy mạnh công tác xúc tiến, quảng bá điểm đến Lai Châu.
- Tham gia gian hàng quảng bá, giới thiệu  điểm đến, tiềm năng, thế mạnh, sản phẩm, dịch vụ du lịch tại Sự kiện Festival Tinh hoa Tây Bắc và Ngày hội Du lịch Tp. Hồ Chí Minh năm 2023 tại Thành phố Hồ Chí Minh; Hội chợ du lịch quốc tế VITM- Hà Nội tại Hà Nội; Tuần Du lịch - Văn hóa Tây Bắc tại Cần Thơ; Hội chợ Du lịch Tây Bắc và Sự kiện Tuần Văn hóa - Du lịch Đất Tổ năm 2023 tại tỉnh Phú Thọ.
Trên đây là Báo cáo kết quả hoạt động tháng 03; nhiệm vụ trọng tâm tháng 4 năm 2023 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch./. 
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