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BÁO CÁO
Kết quả theo dõi thực hiện Thông báo Kết luận 
Hội nghị giao ban tháng 02 năm 2023

Trong tháng 3, bên cạnh những kết quả đạt được trong công tác tham mưu, tổ chức các hoạt động của ngành: Tham mưu ban hành các văn bản nhằm quản lý, hướng dẫn, tổ chức thực hiện tốt các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch trên địa bàn tỉnh; tổng hợp báo cáo những khó khăn, vướng mắc tại các địa phương, đơn vị trong tỉnh trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết số 04 của Tỉnh ủy, Nghị quyết số 59 của HĐND; Quyết định 562/QĐ-UBND ngày 17/5/2021 của UBND tỉnh Lai Châu về phê duyệt Đề án “ Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc gắn với phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030”; những khó khăn, vướng mắc trong triển khai thực hiện Dự án 6 - Chương trình MTQG phát triển KT-XH vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi báo cáo UBND tỉnh. Phối hợp, hỗ trợ Nhà hát kịch Việt Nam tổ chức thành chương trình nghệ thuật trên địa bàn huyện Phong Thổ và thành phố Lai Châu. Hoàn thành các nội dung đảm bảo Đăng cai tổ chức thành công Giải Vô địch quốc gia Marathon và cự ly dài Báo Tiền Phong lần thứ 64 năm 2023 tại Lai Châu, nhận được hiệu ứng tích cực của các vận động viên, du khách đến với Lai Châu… 
Tuy nhiên, vẫn còn một số tồn tại chưa thực hiện theo Thông báo số 370/TB-SVHTTDL ngày 12/03/2023 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về thông báo Kết luận Cuộc họp giao ban tháng 02 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, cụ thể:
Một là: Các phòng trực thuộc chưa thực thực hiện thông báo phân công nhiệm vụ công chức do phòng quản lý nhằm đánh giá hiệu quả tình hình thực hiện nhiệm vụ của từng công chức, người lao động trong năm 2023 ( đến thời điểm hiện tại mới có Văn phòng Sở đã thực hiện)
Hai là: Phòng Quản lý Văn hóa & Gia đình, Bảo tàng tỉnh chưa hoàn thành nội dung phối hợp với cơ quan chuyên môn UBND huyện Nậm Nhùn và các đơn vị liên quan, khảo sát, báo cáo thẩm tra các nội dung trình xin ý kiến đưa “ Di tích lịch sử văn hóa Đồn Pháp” tại xã Nậm Manh, huyện Nậm Nhùn, tỉnh Lai Châu ra khỏi danh mục di tích lập hồ sơ công nhận theo quyết định đã phê duyệt của UBND tỉnh.
[bookmark: _GoBack]Ba là: Phòng Quản lý Du lịch chưa tham mưu các điều kiện chuẩn bị Lễ đón nhận, công bố Giải thưởng Du lịch Cộng đồng ASEAN cho bản Sin Suối Hồ, xã Sin Suối Hồ, huyện Phong Thổ.
Trên đây Báo cáo theo dõi Thông báo kết luận Cuộc họp giao ban tháng 02 năm 2023 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Lai Châu. Thừa lệnh Giám đốc Sở, Văn phòng Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thông báo để các phòng, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở biết, triển khai thực hiện./.
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