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	UBND TỈNH LAI CHÂU
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH

Số:         /BC- SVHTTDL
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc   
 
Lai Châu, ngày        tháng 5 năm 2023



BÁO CÁO 
Tóm tắt tình hình hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch tháng 5;  
nhiệm vụ trọng tâm tháng 6 năm 2023

Căn cứ Chương trình công tác năm 2023, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch báo cáo tóm tắt tình hình hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch tháng 5, nhiệm vụ trọng tâm tháng 6 năm 2023, cụ thể như sau: 
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ 
1. Lĩnh vực Văn hóa và Gia đình
1.1. Phòng Quản lý Văn hóa và Gia đình
- Tham mưu Ban hành Kế hoạch tổ chứcthực hiện các nhiệm vụ được giao về kỷ niệm 20 năm chia tách, thành lập tỉnh; kế hoạch tổ chức các hoạt động nhân Ngày Gia đình Việt Nam 28/6 và Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn tỉnh Lai Châu năm 2023; hướng dẫn triển khai Tháng hành động vì trẻ em tỉnh Lai Châu năm 2023; hướng dẫn quản lý tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ trên địa bàn tỉnh… 
- Tiếp tục chủ trì, hướng dẫn thực hiện Dự án 6 (báo cáo kết quả giải ngân và chuyển nguồn vốn năm 2022; đánh giá giữa kỳ tình hình triển khai thực hiện Chương trình MTQG phát triển KT-XH vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025; báo cáo tình hình triển khai thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021 - 2023, giải pháp, nhiệm vụ trọng tâm giai đoạn 2023 -2025 và định hướng triển khai trong giai đoạn 2026 -2030). 
- Trong tháng 5, đã tiếp nhận, thẩm định 13 hồ sơ quảng cáo đảm bảo đúng thời hạn, đúng quy trình.
1.2. Trung tâm Văn hóa- Nghệ thuật tỉnh
- Tổ chức 15 buổi đưa tuyên truyền về cơ sở (trong đó thực hiện 12 buổi tại huyện Than Uyên). Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trực quan với các sự kiện lớn diễn ra trong tháng như: kỷ niệm 48 năm giải phóng miền Nam thống nhất đất nước; 69 năm Ngày Chiến thắng Điện Biên Phủ; 80 năm ra đời Đề cương Văn hóa Việt Nam; 133 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh... với 25 băng rôn, 600 cờ Hồng kỳ; 140 cặp (280 cái) cờ đuôi nheo; 06 lượt pano thay mới nội dung; sáng tác 10 mẫu tranh cổ động. Thực hiện 01 cuộc triển lãm ảnh với chủ đề “Cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh” với 156 ảnh.
- Tháng 5, đã tổ chức 05 buổi biểu diễn phục vụ nhiệm vụ chính trị trên địa bàn thành phố. Xây dựng chương trình nghệ thuật và tham mưu thành lập Đội văn nghệ xung kích tham gia chương trình thăm, biểu diễn động viên bộ đội Trường Sa và Nhà giàn DK1 (tổ chức 09 buổi biểu diễn, giao lưu văn nghệ phục vụ cán bộ, chiên sĩ và nhân dân trên các Đảo, Nhà giàn; 03 đêm giao lưu văn nghệ với nội dung chương trình ca ngợi Đảng, Bác Hồ, tình yêu quê hương đất nước và biển đảo Việt Nam).
- Thực hiện 20 buổi hướng dẫn văn nghệ quần chúng tại Thành phố và huyện Phong Thổ. Tổ chức thành công Hội thi khiêu vũ tỉnh Lai Châu lần thứ III, năm 2023 tại thành phố Lai Châu với sự tham gia của 06 đoàn đến từ các huyện, thành phố. Ban tổ chức đã trao 05 giải nhất, 05 giải nhì, 07 giải ba và 04 giải phụ cho các tập thể, cá nhân đạt giải. Tham mưu các văn bản tổ chức Hội diễn NTQC các xã biên giới tỉnh Lai Châu lần thứ IV.
.	- Tổ chức ra quân chiếu phim lưu động đạt 99 buổi chiếu tại 94 điểm chiếu; trong đó 16 buổi chiếu vùng I, 83 buổi chiếu vùng III; lồng tiếng phim đợt II. Lồng tiếng và thẩm định kịch bản sản xuất phim tiểu phẩm.
1.3. Bảo tàng tỉnh
[bookmark: _GoBack]- Tổ chức nghiệm thu hiện vật các bộ sưu tập về trang phục, trang sức, công cụ và sản phẩm nghề thủ công truyền thống của 6 dân tộc (Lào, Giáy, Kháng, Lự, Mông, Khơ Mú); nghiệm thu, đánh giá tài liệu, hiện vật được các tổ chức, cá nhân hiến tặng năm 2021, 2022 và Lễ trao tặng, vinh danh các tổ chức, cá nhân hiến tặng hiện vật (nhân kỷ niệm Ngày Quốc tế Bảo tàng 18/5/2023). Trưng bày hiện vật dân tộc, hiện vật lịch sử và triển lãm ảnh tại 02 điểm trường thuộc huyện Than Uyên và Tân.Thực hiện dịch sách cổ người Dao và tu sửa, phục chế hiện vật, chỉnh lý hồ sơ hiện vật theo danh mục được Hội đồng khoa học phê duyệt…
- Khảo sát và đề xuất văn bản chuyển đổi việc xếp hạng di tích trong năm 2023 (đưa Đồn Pháp xã Nậm Manh huyện Nậm Nhùn ra khỏi danh mục lập hồ sơ xếp hạng di tích và đề xuất lập hồ sơ xếp hạng di tích hang Huổi Hiên trên địa bàn xã Vàng San, huyện Mường Tè, tỉnh Lai Châu). Khảo sát, điền giã, thu thập thông tin, xây dựng hồ sơ xếp hạng danh lam thắng cảnh Hang Thẳm Đán Min, xã Tà Hừa, huyện Than Uyên, tỉnh Lai Châu. Xây dựng hồ sơ di sản văn hóa phi vật thể đề nghị Bộ VHTT&DL đưa vào danh mục di sản văn hóa phi vật thể quốc gia đối với Lễ hội Then Kin Pang dân tộc Thái huyện Phong Thổ; Nghệ thuật múa xòe dân tộc Hà Nhì huyện Mường Tè.
- Duy trì công tác trưng bày, đón tiếp khách thăm quan. Tổng lượt khách thăm quan trọng tháng 5 đạt: 2.100 lượt. 
1.4. Thư viện 
		- Tổ chức triển lãm sách mới, sách chuyên đề tại Thư viện tỉnh, tiếp tục phục vụ đọc giả đến Thư viện mượn, đọc, nghiên cứu tài liệu. Trong tháng 5, Thư viện tỉnh đã cấp và đổi mới, tặng 150 thẻ bạn đọc cho các em học sinh đến tham quan Thư viện. Tiếp nhận sách 200 bản sách biếu tặng; mua mới 720 bản; luân chuyển 1.200 cuốn sách xuống các trường học, các tủ sách cơ sở, huyện.
	- Phối hợp tổ chức thành công Cuộc thi Đại Sứ Văn hoá đọc tại các trường học với khoảng 7.000 em học sinh tham gia và đã trao 105 giải cá nhân, 12 giải tập thể cho các em học sinh đạt giải Cuộc thi “Đại sứ văn hoá đọc”, trao giải cho 108 cá nhân, 12 tập thể đạt giải trong Hội thi “Vẽ tranh theo sách "
          - Tham mưu Sở phối hợp Vụ Thư viện khảo sát phục vụ việc xây dựng Đề án "Xây dựng mô hình Thư viện cơ sở phục vụ nhân dân miền núi, biên giới vùng Trung du và miền núi phía Bắc giai đoạn 2025 - 2030, tầm nhìn đến năm 2045" tại 3 xã “Mường So, Sơn Bình, Bản Bo” của 02 huyện Phong Thổ, Tam Đường. Qua đó, đã tặng mỗi tủ sách cơ sở 100 cuốn sách tại 3 xã “Mường So, Sơn Bình, Bản Bo”.
	2. Lĩnh vực Thể dục Thể thao  
- Tổ chức thành công Lễ phát động toàn dân tập luyện môn Bơi, phòng chống đuối nước trẻ em năm 2023; ban hành kế hoạch triển khai thực hiện “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2023 trên địa bàn tỉnh; kế hoạch tham  gia các giải thi đấu thể thao quốc gia trong tháng 6 năm 2023. Thành lập Đoàn khảo sát cung đường chuẩn bị tổ chức Giải leo núi chinh phục đỉnh Tả Liên Sơn năm 2023.
- Tổ chức thành công Giải vô địch Bóng đá 7 người các CLB tỉnh Lai Châu năm 2023 với sự tham gia của 154 VĐV từ 11 đơn vị; giải Cầu lông trẻ Thiếu niên- Nhi đồng lân thứ XIX năm 2023 với sự tham gia của 138 VĐV đến từ 16 đơn vị trên địa bàn tỉnh. Tổ chức Giải Bóng bàn - Cờ vua - Cờ Tướng toàn tỉnh lần thứ XVI. Tiếp tục tăng cường tuyên truyền thực hiện thể dục thể thao nâng cao sức khỏe tại cơ sở; tổ chức các hoạt động giao lưu tổ chức các giải thể thao kỷ niệm các ngày lễ, các sự kiện diễn ra trong tháng. 
- Tham gia 03 giải thi đấu trong khu vực và toàn quốc: Giải Vô địch Taekwondo học sinh, sinh viên toàn quốc lần thứ XVII năm 2023 tại tỉnh Thừa Thiên Huế, Giải vô địch Đẩy gậy quốc gia lần thứ XVII năm 2023 tại tỉnh Nghệ An; Giải Cầu lông các tỉnh, thành, ngành toàn quốc năm 2023 - Tranh Cúp Thành Công tại Tỉnh Điện Biên. Kết quả đạt: 05 HCV; 04 HCB; 07 HCĐ
3. Lĩnh vực Du lịch  
- Phối hợp UBND 08 huyện/thành phố, quản lý các điểm du lịch, các cơ sở kinh doanh dịch vụ du lịch trên địa bàn toàn tỉnh; đôn đốc, hướng dẫn các đơn vị quản lý khu, điểm du lịch thực hiện nghiêm các biện pháp đảm bảo an ninh trật tự, vệ sinh môi trường. Tiếp nhận, cấp mới 01 thẻ hướng dẫn viên du lịch nội địa. Tham gia Ngày hội Du lịch Văn hóa tỉnh Sơn La “Điểm đến thiên nhiên khu vực hàng đầu thế giới” tại Khu du lịch quốc gia Mộc Châu, năm 2023.
- Trong tháng đã tổ chức mở 01 lớp tập huấn cho cơ sở lưu trú và dịch vụ ăn uống tại bản Sin Suối Hồ, xã Sin Suối Hồ, huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu với 50 học viên là các hộ gia đình (Người dân) tham gia trực tiếp vào hoạt động du lịch và cung ứng các dịch vụ du lịch. Tiếp tục quản trị vận hành các Website du lịch; tham gia quảng bá, giới thiệu điểm đến, tiềm năng, thế mạnh, sản phẩm, dịch vụ du lịch tại Hội chợ Du lịch Tây Bắc và Sự kiện Tuần Văn hóa - Du lịch Đất Tổ năm 2023 tại tỉnh Phú Thọ... 
	- Tháng  5, toàn tỉnh ước đón 120.255 lượt khách đạt 102,2% so với cùng kỳ năm 2022 và đạt 60,82% so với kế hoạch năm 2023.  Tổng doanh thu trong tháng 5 ước đạt 92,055 tỷ đồng, đạt 88,93% so với cùng kỳ năm 2022 và đạt 56,57% so với kế hoạch năm 2023.
4. Các hoạt động tổng hợp
a. Công tác thanh tra, pháp chế
- Tổ chức kiểm tra dịch vụ văn hóa, thể thao, du lịch và quảng cáo tại các huyện Mường Tè, Nậm Nhùn, Sìn Hồ và Phong Thổ. Trong tháng, không có công dân đến Sở Văn hóa, Thể thao và du lịch khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh.
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật tới đội ngũ công chức, viên chức, người lao động những nội dung các văn bản quy phạm pháp luật mới và đặc biệt là các văn bản quy phạm pháp luật thuộc các lĩnh vực ngành văn hóa, thể thao và du lịch. 
b. Công tác kế hoạch tài chính tổng hợp
- Tham mưu trình UBND tỉnh Đề án xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức năm 2023; triển khai rà soát, điều chỉnh Quy hoạch bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Lai Châu. Rà soát đất các dự án phát triển du lịch đến năm 2030, tầm nhìn 2050, đề xuất nhu cầu kết nối, chia sẻ thông tin, dữ liệu phục vụ chỉ đạo điều hành cấp tỉnh...
- Tham mưu chuẩn bị tài liệu và thông báo kết luận tại cuộc họp giao ban định kỳ; cung cấp thông tin, số liệu, thông tin phục vụ công tác kiểm tra thống kê nhà nước. Tham mưu Quyết định Ban hành Quy chế thực hiện bảo vệ bí mật nhà nước của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; bố trí trang thiết bị phục vụ công tác tham mưu văn bản mật đảm bảo theo đúng quy định. Tuyên truyền đẩy mạnh thực hiện công tác cải cách hành chính năm 2023, rà soát cung cấp TTHC trực tuyến toàn trình và một phần.
- Báo cáo Sơ kết thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TU, ngày 15/3/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030; rà soát xây dựng kế hoạch sử dụng biên chế 2024. Tham mưu tổng hợp các nội dung liên quan đến xét nâng lương đợt 1 năm 2023; xét chuyển chức danh nghề nghiệp viên chức.
- Tham mưu ban hành Quyết định điều chỉnh, bổ sung quy hoạch chức danh Trưởng phòng, Phó Trưởng phòng và tương đương thuộc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch nhiệm kỳ 2020 - 2025 và 2026 – 2031; tham mưu thực hiện quy trình luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác đợt I/2023 (đang chờ xin ý kiến thẩm định tiêu chuẩn chính trị của Đảng ủy khối và văn bản đồng ý tiếp nhận vào công chức để bổ nhiệm chức vụ Trưởng phòng Quản lý Thể dục thể thao của UBND tỉnh).
- Hướng dẫn đề xuất đặt hàng nhiệm vụ khoa học và công nghệ cấp tỉnh thực hiện từ năm 2024; tham mưu trình hồ sơ đề nghị tặng Bằng khen của UBND tỉnh cho hộ gia đình đã tích cực tham gia HMTN và vận động mọi người tham gia HMTN; lập hồ sơ đề nghị UBMTTQ Việt Nam tỉnh Lai Châu tặng Bằng khen đối với 01 cá nhân trong tổ chức thực hiện Ngày hội Đại đoàn kết dân tộc giai đoạn 2003-2023. Tham mưu quyết định cử 01 viên chức tham gia lớp bồi dưỡng lãnh đạo, quản lý cấp phòng và tương đương năm 2023 và 01 công chức đi học lớp bồi dưỡng đối với ngạch chuyên viên chính và tương đương năm 2023.
5. Kết quả thực hiện Thông báo số 697/TB-SVHTTDL ngày 13/5/2023 tại Cuộc họp giao ban định kỳ tháng 4
Nhìn chung, công tác quản lý, hướng dẫn và tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch đã thực hiện theo Kết luận tại Cuộc họp giao ban thường kỳ trong tháng 4. Tuy nhiên, việc tiếp nhận bàn giao Hồ Sơ quản lý di tích trên địa bàn tỉnh Bảo tàng tỉnh và chuyển lên Văn thư tiếp nhận nhưng Phòng Quản lý Văn hóa và Gia đình chưa phối hợp xử lý. Việc đề xuất tham mưu trình UBND tỉnh văn bản chuyển đổi việc xếp hạng di tích trong năm 2023 (đưa Đồn Pháp xã Nậm Manh huyện Nậm Nhùn ra khỏi danh mục lập hồ sơ xếp hạng di tích và đề xuất lập hồ sơ xếp hạng di tích hang Huổi Hiên trên địa bàn xã Vàng San, huyện Mường Tè, tỉnh Lai Châu) vẫn chưa đề xuất thực hiện.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 6 NĂM 2023
1. Lĩnh vực Văn hóa và Gia đình 
- Chủ động tham mưu các nội dung trong kế hoạch tổ chức Lễ kỷ niệm 20 năm chia tách thành lập tỉnh. Tiếp tục tham mưu triển khai thực hiện Dự  án số 6  Tiếp tục tham mưu xây dựng văn bản quy phạm pháp luật thực hiện Thông tư số 04/2023/TT-BTC ngày 19/01/2023 của Bộ Tài chính về hướng dẫn quản lý, thu chi tài chính cho công tác tổ chức lễ hội và tiền công đức, tài trợ cho di tích và hoạt động lễ hội trên địa bàn tỉnh, đảm bảo đúng quy trình, thời gian thực hiện; xây dựng dự thảo Kế hoạch thực hiện Đề án Bảo tồn và phát huy giá trị văn học dân gian của các dân tộc thiểu số đến năm 2023…
- Chủ động phối hợp các đơn vị có liên quan tiếp nhận bàn giao Hồ Sơ quản lý di tích trên địa bàn tỉnh, tham mưu trình UBND tỉnh điều chỉnh địa điểm xây dựng hồ sơ khoa học xếp hạng di tích năm 2023 (điều chỉnh danh mục hồ sơ xếp hạng di tích từ xã Nậm Manh huyện Nậm Nhùn sang hang Huổi Hiên huyện Mường Tè).
- Tiếp tục triển khai các nội dung hoạt động trong công tác xây dựng Phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, nếp sống văn hóa cơ sở và gia đình năm 2023 trên địa bàn toàn tỉnh đảm bảo hiệu quả. 
- Triển khai thực hiện hiệu quả công tác tuyên truyền chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị của đất nước, của tỉnh, địa phương diễn ra trong tháng 6. Tổ chức các hoạt động biểu diễn nghệ thuật, thông tin lưu động, hoạt động nghiệp vụ; tuyên truyền cổ động trực quan; tổ chức các đợt phim phục vụ nhiệm vụ chính trị tại cơ sở theo kế hoạch đảm bảo phù hợp với tình hình thực tế.
- Tham mưu, hướng dẫn tổ chức các hội thi, hội diễn, các chương trình hoạt động, giao lưu văn hóa văn nghệ tại cơ sở, đảm bảo theo kế hoạch, phục vụ và đáp ứng nhu cầu hưởng thụ văn hóa tinh thần của nhân dân. Tổ chức Hội diễn NTQC các xã biên giới tỉnh Lai Châu lần thứ IV, năm 2023.
- Tiếp tục thực hiện công tác sưu tầm tài liệu địa chí; xử lý nghiệp vụ sách báo phục vụ bạn đọc.
- Bảo quản và hoàn thiện hồ sơ, hộ chiếu nhập phần mềm QLHV, sổ tài sản đặc thù đối với hiện vật sưu tập hiện vật mới năm 2023. Hoàn thiện hồ sơ di sản văn hóa phi vật thể đề nghị Bộ VHTT&DL đưa vào danh mục di sản văn hóa phi vật thể QG đối với Lễ hội Then Kin Pang dân tộc Thái  huyện Phong Thổ và Nghệ thuật múa xòe dân tộc Hà Nhì huyện Mường Tè. 
- Tổ chức phục dựng, tái hiện và hoàn thiện phim tư liệu về lễ hội, nghề thủ công truyền thống, tri thức dân gian, phong tục tập quán, nghệ thuật trình diễn dân gian dân tộc Thái, dân tộc Hà Nhì. Khảo sát, xây dựng hồ sơ khoa học xếp hạng di tích cấp tỉnh Danh lam thắng cảnh Hang Thẳm Đán Min tại xã Tà Hừa, huyện Than Uyên, tỉnh Lai Châu. Tiếp tục thực hiện việc dịch sách cổ dân tộc Dao; tu sửa, phục chế, chỉnh lý hồ sơ hiện vật theo danh mục được HĐKH phê duyệt. ; 
- Phối hợp tổ chức lớp tập huấn, PBGDPL về xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước vùng đồng bào dân tộc thiểu số tại tỉnh Lai Châu năm 2023.
2. Lĩnh vực Thể dục thể thao
- Chủ động nghiên cứu tham mưu công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực thể thao như: quản lý cấp phép bể bơi; khu thể thao; các Câu lạc bộ dù lượn...
- Đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”, từng bước mở rộng, nâng cao chất lượng phong trào TDTT quần chúng. Tuyên truyền, hướng dẫn và đẩy mạnh các hoạt động giao lưu, tổ chức các hoạt động thể dục thể thao tại cơ sở. Tham mưu mở lớp Bồi dưỡng Phương pháp dạy bơi, lặn và phòng chống tai nạn đuối nước năm 2023 tại cụm thành phố Lai Châu và huyện Tam Đường.
- Tổ chức Giải Cầu lông Báo Lai Châu lần thứ XIII; Giải Cầu lông - Bóng bàn gia đình tỉnh Lai Châu.
- Tham gia các giải thi đấu thể thao toàn quốc: Giải Vô địch Cầu lông trẻ quốc gia năm 2023 tại TP. Hồ Chí Minh; Giải Vô địch Điền kinh các nhóm tuổi trẻ quốc gia năm 2023 tại tỉnh Bến Tre; Giải Vô địch Taekwondo quốc gia năm 2023 tại tỉnh Thanh Hóa.
3. Lĩnh vực Du lịch
- Tổ chức Đoàn công tác khảo sát và trao đổi kinh nghiệm quản lý, phát triển sản phẩm du lịch sinh thái nghỉ dưỡng và du lịch thể thao mạo hiểm tại các tỉnh Quảng Bình -Quảng Trị -Thừa Thiên Huế.
- Tham mưu mở các lớp đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch theo nghị quyết số 04 của Tỉnh ủy. Tham mưu triển khai, hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Quyết định số 09/2023/QĐ-UBND ngày 08/5/2023 của UBND tỉnh Lai Châu “Quy định mô hình quản lý khu du lịch cấp tỉnh trên địa bàn tỉnh Lai Châu”...
- Rà soát đánh giá thực trạng các điểm du lịch đã được công nhận trên địa bàn tỉnh từ trước đến nay, tham mưu trình UBND tỉnh thu hồi Quyết định công nhận đối với điểm du lịch hoạt động không hiệu quả. 
- Đẩy mạnh sử dụng ứng dụng công nghệ 4.0 trong hoạt động truyền thông, quảng bá, hướng dẫn và giới thiệu du lịch. Thực hiện xúc tiến du lịch trên các phương tiện thông tin đại chúng, báo/tạp chí điện tử; tham gia tuyên truyền, quảng bá hình ảnh du lịch Lai Châu tại sự kiện khu vực và cả nước.
- Phối hợp với UBND huyện Phong Thổ triển khai các nội dung đề cử bản du lịch cộng đồng Sin Suối Hồ đạt danh hiệu “Làng du lịch tốt nhất” của UNWTO năm 2023.
- Tiếp tục tham mưu triển khai chương trình liên kết hợp tác phát triển du lịch trong nước và quốc tế; thực hiện các nội dung hoạt động hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng và thành phố Hồ Chí Minh năm 2023.
4. Các hoạt động khác
- Tiếp tục tăng cường các hoạt động cải cách hành chính; đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý các vi phạm về hoạt động văn hóa, kinh doanh dịch vụ văn hóa, thể thao, du lịch trên địa bàn tỉnh.
- Tham mưu xây dựng báo sơ kết 6 tháng đầu năm 2023; báo cáo sơ kết các hoạt động đối ngoại, thông tin đối ngoại, thi đua khen thưởng. Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị liên quan tham mưu ban hành kế hoạch mở các lớp tập huấn và triển khai thực hiện. 
- Thực hiện tốt các nội dung trong công tác tổ chức sơ kết 6 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023. 
Trên đây là tóm tắt Báo cáo kết quả hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch tháng 5 nhiệm vụ trọng tâm tháng 6 năm 2023 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch./. 
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