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BÁO CÁO
Công tác chỉ đạo điều hành 6 tháng đầu năm;
nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2023

Thực hiện Công văn số 1848/UBND-TH ngày 23/5/2023 của UBND tỉnh về việc xây dựng báo cáo kiểm điểm công tác chỉ đạo, điều hành 6 tháng đầu năm 2023, trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ, và chương trình công tác, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch báo cáo cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH  
1. Công tác lãnh, chỉ đạo và tham mưu, ban hành văn bản
- Trong 6 tháng đầu năm 2023, bám sát chủ trương, đường lối của đảng, chính sách pháp luật của nhà nước và chỉ đạo của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, UBND tỉnh, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã chủ động tham mưu triển khai, cụ thể hóa các văn bản chỉ đạo của Trung ương và của tỉnh bằng các chương trình, kế hoạch đảm bảo sát thực tế; tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn theo kế hoạch đề ra: 
- Chủ động xây dựng, ban hành kế hoạch hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch năm 2023, xác định rõ trách nhiệm của các phòng, đơn vị trong việc tham mưu, chuẩn bị nội dung, thời gian cụ thể từng nhiệm vụ, tạo sự chủ động cho các đơn vị, đồng thời thuận lợi cho việc theo dõi, đôn đốc thực hiện. Ban hành quyết định giao chỉ tiêu phát triển văn hóa - xã hội năm 2023 đến các phòng, đơn vị nhằm thực hiện hiệu quả các hoạt động phát triển ngành; tập trung chỉ đạo, theo dõi, đôn đốc các nội dung công việc được giao theo chức năng, nhiệm vụ.
- Tham mưu tổ chức và đăng cai thành công các sự kiện văn hóa, thể thao và du lịch lớn của tỉnh, khu vực và toàn quốc: Giải Vô địch quốc gia Marathon và cự ly dài Báo Tiền Phong lần thứ 64 năm 2023 tại tỉnh Lai Châu; Hội thi khiêu vũ tỉnh Lai Châu lần thứ III, năm 2023 tại thành phố Lai Châu; chỉ đạo tham gia các giải thi đấu, hội thi hội diễn văn hóa, thể thao, các cuộc triển lãm, giới thiệu sản phẩm quảng bá du lịch trong khu vực, toàn quốc... để lại dấu ấn tốt đẹp về hình ảnh Lai Châu với bạn bè trong nước và nước ngoài.
- Chỉ đạo tham mưu, ban hành các văn bản nhằm quản lý, hướng dẫn, đôn đốc và tổ chức hoạt động trên các lĩnh vực văn hóa, thể thao, du lịch và gia đình hiệu quả, chất lượng. Tính đến thời điểm hiện tại, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã tiếp nhận và xử lý kịp thời hơn 4.066 văn bản đến; ban hành theo thẩm quyền hơn 1.175 văn bản đi, trong đó chủ động tham mưu với tỉnh nhiều chủ trương, chính sách và văn bản QPPL để triển khai thực hiện các lĩnh vực của Ngành.
- Chỉ đạo thực hiện hiệu quả công tác tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị; tham gia và tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các hoạt động du lịch, trưng bày, triển lãm tại tỉnh, trong khu vực và toàn quốc; đồng thời giới thiệu, quảng bá hình ảnh và con người Lai Châu đến với bạn bè trong nước và quốc tế. Tập trung chỉ đạo thực hiện các hoạt động cải cách hành chính; phổ biến giáo dục pháp luật; thanh tra, kiểm tra trên các lĩnh vực văn hóa, thể thao và du lịch theo kế hoạch; thực hiện đầy đủ trách nhiệm báo cáo công tác với Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, các cơ quan Trung ương, Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh và các cơ quan liên quan theo quy định của pháp luật và Quy chế làm việc... 
- Chỉ đạo và tham gia các hoạt động đối ngoại, thông tin đối ngoại nhằm hợp tác, liên kết và quảng bá văn hóa, du lịch Lai Châu với các bạn trong khu vực và thế giới: Tham mưu cử 20 diễn viên tham gia Chương trình Liên hoan Nhân dân biên giới và Đêm liên hoan văn nghệ chào Xuân biên giới Việt Nam - Trung Quốc năm 2023 tại huyện Hà Khẩu, tỉnh Vân Nam -Trung Quốc và tỉnh  Lào  Cai. Tham dự Lễ trao giải và nhận giải thưởng du lịch cộng đồng ASEAN, trong khuôn khổ Diễn đàn Du lịch Đông Nam Á tổ chức  tại  Indonesia; tham gia Đoàn công tác cùng các tỉnh (Sơn La, Điện Biên, Hà Giang) thực hiện khảo sát, đánh giá tình hình thực tế, các điều kiện tổ chức Tuần Văn hóa - Du lịch Tây Bắc tại tỉnh Luông-Pha-Bang. Thống nhất với tỉnh Luông - Pha - Bang về thời gian, địa điểm, nội dung, hình thức các hoạt động; công tác phối hợp tổ chức, bố trí lực lượng tham gia, các điều kiện cơ sở vật chất, đảm bảo an ninh trật tự tổ chức Tuần Văn hóa - Du lịch Tây Bắc tại tỉnh Luông – Pha – Bang và phối hợp đón 10 vận động viên là người nước ngoài tham gia giả vô địch quốc gia Marathon và cự ly dài Báo Tiền Phong lần thứ 64 năm 2023 tại Lai Châu (24-25/3/2023).
2. Kết quả công tác chỉ đạo điều hành trong thực hiện các nhiệm vụ phát triển văn hóa, thể thao và du lịch gắn với việc thực hiện Nghị quyết 01/NQ-CP ngày 06/01/2023 và các văn bản chỉ đạo của tỉnh
Nhằm thực hiện tốt Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 06/01/2023 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2023. Ngay từ đầu năm 2023, Sở đã chủ động xây dựng Kế hoạch cải cách hành chính của Sở năm 2023 đảm bảo thực hiện đầy đủ, kịp thời các nội dung, nhiệm vụ UBND tỉnh giao; Triển khai thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 10/01/2022 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm tại Kế hoạch số 240/KH-SVHTTDL ngày 16/02/2023; đề xuất triển khai nhiệm vụ và các giải pháp thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP (Công văn số 89/SVHTTDL –VP ngày 16/01/2023); tiếp tục xây dựng các nội dung tuyên truyền cải cách hành chính cũng như triển khai rà soát, kiểm soát thủ tục hành chính năm 2023... Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã tham mưu UBND tỉnh công bố 02 TTHC ban hành mới và phê duyệt quy trình giải quyết nội bộ trong lĩnh vực Văn hóa( QĐ số 1923/QĐ-UBND ngày 21/02/2023). Thực hiện tiếp nhận, thẩm định, giải quyết và trả kết quả 47 hồ sơ, trong đó: nhận trực tuyến 25 hồ sơ; trực tiếp 19 hồ sơ; nhận qua bưu điện 03 hồ sơ.
- Chỉ đạo thực hiện tốt công tác tuyên truyền thông qua các hoạt động nghệ thuật biểu diễn; nghệ thuật quần quần chúng; hoạt động phát hành phim và chiếu bóng; thông tin lưu động, cổ động, các hoạt động nghiệp vụ gắn với việc tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện quan trọng của đất nước, của tỉnh đảm bảo an toàn, hiệu quả, tuyên truyền công tác phòng, chống thiên tai, dịch bệnh... với gần 283 buổi tuyên truyền về cơ sở; căng treo gần 3.000 băng zôn; cắm gần 65.000 cờ các loại; hoa vòng tròn inox và gần 400 cụm pano, bảng biển, khẩu hiệu. Chỉ đạo dàn dựng, tập luyện và biểu diễn các chương trình nghệ thuật bám sát theo nội dung và chủ đề nhiệm vụ chính trị được giao. Tổng số buổi biểu diễn nghệ thuật trong 6 tháng đầu năm đạt 47 buổi; số buổi chiếu phim đạt 497 buổi... các hoạt động tuyên truyền đã đáp ứng được nhu cầu hưởng thụ văn hoá nghệ thuật của cán bộ, chiến sĩ, Nhân dân các dân tộc trong tỉnh. 
- Chỉ đạo phối với đơn vị liên quan biểu diễn thành công chương trình nghệ thuật tại Giải Vô địch quốc gia Marathon và cự ly dài Báo Tiền Phong lần thứ 64 năm 2023. Tham gia Ngày hội "Sắc xuân trên mọi miền tổ quốc", năm 2023 tại Làng Văn hóa - Du lịch các dân tộc Việt Nam’ tham dự Lễ hội Khèn hoa - Hội xuân mở cổng trời năm 2023 tại Sa Pa - Lào Cai. Chỉ đạo tổ chức thành công Hội thi khiêu vũ tỉnh Lai Châu lần thứ III, năm 2023 tại thành phố Lai Châu và chuẩn bị các điều kiện tổ chức Hội diễn NTQC các xã biên giới tỉnh Lai Châu lần thứ IV, năm 2023.
- Chỉ đạo xử lý nghiệp vụ sách, báo; triển lãm báo; trao đổi sách báo xuân với thư viện 62 tỉnh thành trên toàn quốc, luân chuyển sách về Thư viện trường học; điểm bưu điện văn hóa xã, Đồn biên phòng với gần 5.000 bản sách. 6 tháng đầu năm, Ban lãnh đạo Sở đã chỉ đạo Thư viện tỉnh và huyện bổ sung được 1.700 bản sách (Từ nguồn mua và biếu tặng) đạt 77%  chỉ tiêu giao cả năm 2023. Tiếp đón và phục vụ 51.800 lượt bạn đọc đến với thư viện và các hoạt động của thư viện, trong đó: “Thư viện tỉnh 36.500 lượt , Thư viện huyện 15.300 lượt”. Chỉ đạo hỗ trợ các trường học tổ chức Hội thi thiếu nhi tuyên truyền giới thiệu sách, xếp sách nghệ thuật; tuyên truyền thu hút  hàng nghìn lượt các em học sinh đến thư viện thăm quan và sử dụng các dịch vụ của thư viện. Phối hợp tổ chức thành công Hội thi “Vẽ tranh theo Sách” lần thứ V và Cuộc thi “Đại sứ Văn hóa đọc” năm 2023 có  gần 185 trường trên học từ cấp 1 đến cấp 3 tham gia, thu hút được 35.000 em học sinh tham gia.

- Chỉ đạo thực hiện hiệu quả công tác bảo tồn, bảo tàng và phát huy giá trị di tích: Hoàn thành công tác sưu tầm 2.024 hiện vật, tổ chức thành công lễ bàn giao tiếp nhận 104 tài liệu, hiện vật do các tổ chức, cá nhân hiến tặng cho Bảo tàng; cập nhật thông tin 1.197 hiện vật sưu tầm năm 2022 lên phần mềm QLHV. Chỉ đạo hoàn thiện hồ sơ di sản văn hóa phi vật thể đề nghị Bộ VHTT&DL đưa vào danh mục di sản văn hóa phi vật thể QG đối với Lễ hội Then Kin Pang dân tộc Thái huyện Phong Thổ; Nghệ thuật múa xòe dân tộc Hà Nhì huyện Mường Tè, Phong Thổ; hoàn thiện phim tư liệu về lễ hội, nghề thủ công  truyền  thống, tri thức dân gian, phong tục tập quán, nghệ thuật trình diễn dân gian dân tộc Thái; hoàn thiện dự thảo hồ sơ khoa học Di tích Danh lam thắng cảnh Hang Thẳm Đán Min, xã Tà Hừa, huyện Than Uyên, tỉnh Lai Châu. 6 tháng đầu năm, đã chỉ đạo Bảo tàng tỉnh thực hiện 04 cuộc trưng bày chuyên đề tại Tỉnh và lưu động tại các huyện; thực hiện đón 8.400 lượt khách tham quan, tìm hiểu giá trị văn hóa, lịch sử các dân tộc trên địa bàn tỉnh.
- Chỉ đạo thực hiện tốt công tác tuyên truyền xây dựng đời sống văn hóa cơ sở; thực hiện gìn giữ, sử dụng hiệu quả các thiết chế văn hóa văn hóa. Trong 6 tháng đầu năm 2023, Sở Văn hóa, Thể Thao và Du lịch đã chủ trì, phối hợp với UBND huyện Nậm Nhùn tổ chức thành công 01 lớp tập huấn nghiệp vụ phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” Cụm Mường Tè - Nậm Nhùn, với tổng số 121 học viên tham dự; hướng dẫn BCĐ Phong trào “TDĐKXDĐSVH” các huyện, thành phố triển khai, hướng dẫn cơ sở tuyên truyền, thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH”; đăng ký các danh hiệu văn hóa năm 2023. Đến nay, có 94.764/104.405 hộ gia đình đăng ký danh hiệu gia đình văn hóa, đạt 90,8%, 933/957 bản, khu phố đăng ký danh hiệu bản, khu phố văn hóa, đạt 97,5%, 1.007/1.027cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đăng ký danh hiệu cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp văn hóa, đạt 98%, 09/12 phường, thị trấn đăng ký xây dựng phường, thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh, đạt 75%. Toàn tỉnh có 961 thiết chế văn hóa (trong đó có 01 thiết chế văn hóa cấp tỉnh; 08 thiết chế văn hóa cấp huyện; 98 nhà văn hóa xã; 854 nhà văn hóa thôn bản, tổ dân phố).
- Trong 6 tháng đầu năm 2023, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch triển khai nhân rộng 02 mô hình Phòng chống bạo lực gia đình tại 02 xã: xã Hoang Thèn, huyện Phong Thổ và xã Chăn Nưa huyện Sìn Hồ. Hướng dẫn Phòng Văn hóa và Thông tin các huyện, thành phố triển khai các hoạt động duy trì các mô hình phòng, chống bạo lực gia đình và các địa chỉ tin cậy tại cộng đồng đã được thành lập trên địa bàn huyện, thành phố. Tính đến tháng 6/2023 có tổng số 75 mô hình phòng, chống bạo lực gia đình (gồm 441nhóm PCBLGĐ, 441 CLBGĐPTBV với trên 6.000 thành viên tham gia CLB) và 411 địa chỉ tin cậy tại cộng đồng được duy trì hoạt động trên địa bàn toàn tỉnh.
- Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”. Đến nay, trong toàn tỉnh có 142.998 người tập luyện thể thao thường xuyên chiếm 28,52% dân số; 18.345 gia đình thể thao chiếm 18,15% số gia đình toàn tỉnh; 405 Câu lạc bộ và điểm tập luyện thể dục thể thao. Trong 6 tháng đầu năm, đã chỉ đạo  tổ chức 07 giải thi đấu thể thao cấp tỉnh; tham gia 07 giải thi đấu khu vực và toàn quốc đạt 23 huy chương các loại, trong đó có: 09 huy chương Vàng; 05 huy chương Bạc và 09 huy chương Đồng và đang đào tạo, bồi dưỡng 100 vận động viên thuộc các đội tuyển tại Trung tâm Huấn luyện và Thi đấu thể dục thể thao tỉnh.
- Chỉ đạo thực hiện tốt công tác quản lý và phát triển du lịch của tỉnh: Tham mưu triển khai các hoạt động liên kết hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng và Thành phố Hồ Chí Minh năm 2023; liên kết với các vùng Trung-Nam Bộ tham mưu ban hành Quy định mô hình quản lý khu du lịch cấp tỉnh trên địa bàn tỉnh Lai Châu... Chỉ đạo thực hiện hiệu quả công tác quản lý hoạt động lữ hành, hướng dẫn viên du lịch[footnoteRef:1], công tác quản lý cơ sở lưu trú du lịch[footnoteRef:2]. Chỉ đạo tập trung phát triển sản phẩm du lịch,trong đó tập trung để nâng cao chất lượng hạ tầng kỹ thuật, sản phẩm, dịch vụ du lịch cộng đồng tại 05 điểm du lịch có thế mạnh (bản Sin Suối Hồ, bản Vàng Pheo, Bản Thẳm; bản Sì Thâu Chải; bản San Thàng); bản Sin Suối Hồ; phát triển thị trường khách du lịch và đạo tạo bồi dưỡng nguồn nhân lự.   6 tháng đầu năm, toàn tỉnh ước đón  567.530 lượt khách (trong đó: khách nội địa là 560.115 lượt; khách quốc tế 7.415 lượt) tăng 41,55% so với cùng kỳ năm 2022,  đạt 69,21% so với kế hoạch năm 2023; doanh thu  ước đạt 411,999 tỷ đồng, tăng 20,17% so với cùng kỳ năm 2022, đạt 65,31 so với kế hoạch năm 2023 và ước đạt 100% so với kế hoach giao. Tổng cơ sở lưu trú đến thời điểm báo cáo là 133 cơ sở (trong đó có: 03 khách sạn 3 sao, 30 khách sạn từ 1 sao đến 2 sao với 1.153buồng/phòng); 145 nhà hàng.  [1:  Đến thời điểm hiện tại có 04 doanh nghiệp kinh doanh lữ hành và 31 hướng dẫn viên du lịch thuộc quản lý của tỉnh (trong đó, có 03 HDV du lịch nội địa, 28 HDV du lịch quốc tế)  trong 6 tháng đầu năm đã thực hiện khoá mã số thẻ HDV du lịch đối với 04 công dân, từ chối cấp thẻ và trả hồ sơ đề nghị cấp thẻ hướng dẫn viên du lịch quốc tế đối với 01 công dân; trả lời đơn đề nghị gỡ thông tin thẻ hướng dẫn viên du lịch Quốc tế đối với 02 công dân và cấp mới 01 thẻ HDV du lịch nội địa và 01 thẻ HDV du lịch quốc tế.]  [2:  Đã thẩm định được 02 cơ sở lưu trú du lịch (Hoàng Liên Hotel tại tổ 15, Thị trấn Tân Uyên, huyện Tân Uyên, tỉnh Lai Châu và Nhà nghỉ Trung Kiên tại Bản Ná Đon, xã Noong Hẻo, huyện Sìn Hồ, tỉnh Lai Châu)] 

3. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ theo Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 17/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết số 59/2021/NQ-HĐND ngày 10/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh và Quyết định 562/QĐ-UBND ngày 17/05/2021 về phê duyệt Đề án “Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc gắn với phát triển du lịchtrên địa bàn tỉnh Lai Châunăm 2023
- Trong 6 tháng đầu năm 2023, đã tổng hợp, đề xuất phân bổ các nhiệm vụ triển khai thực hiện Nghị quyết số 59/2021/NQ-HĐND tỉnh gửi Sở Tài chính tổng hợp, trình UBND tỉnh trình HĐND tỉnh phân bổ nguồn vốn thực hiện (Kế hoạch 1765/KH-UBND ngày 17/5/2023 của UBND tỉnh. Tham mưu xây dựng Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 17/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết số 59/2021/NQHĐND ngày 10/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh và Quyết định 562/QĐ-UBND ngày 17/05/2021 về phê duyệt Đề án “Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc gắn với phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Lai Châu năm 2023 và của Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch (Kế hoạch số 823/KH-SVHTTDL ngày 31/5/2023 của Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch). Phối hợp với các huyện, thành phố rà soát các khó khăn, vướng mắc, phối hợp với các sở, ngành đề xuất giải pháp tháo gỡ.
- Tổng hợp, đề xuất phân bổ các nhiệm vụ thuộc dự án số 6 Chương trình mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi. Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện báo cáo cấp có thẩm quyền theo quy định (Công văn số 492/SVHTTDL-VP ngày 03/4/2023 về tổng hợp nhiệm vụ, đề xuất phương án phân bổ kinh phí thực hiện Dự án 6 - Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2023 cho các huyện, thành phố).
II. THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC CỦA SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH VÀ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ TỈNH GIAO
1. Thực hiện Chương trình công tác năm 2023
- Căn cứ Chương trình công tác UBND tỉnh năm 2023, Quyết định giao chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội tỉnh năm 2023, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã ban hành Quyết định 399/QĐ-SVHTDL ngày 31/12/2022 về ban hành Chương trình công tác năm 2023 và Quyết định số 398/QĐ-SVHTTDL ngày 31/12/2022 giao các chỉ tiêu tới các phòng, đơn vị nhằm thực hiện hiệu quả các chỉ tiêu phát triển ngành.
- Việc xây dựng chương trình, lịch công tác tháng, tuần được duy trì thường xuyên, đảm bảo tính khoa học, hợp lý. Các phiên họp giao ban thường kỳ của Sở được tổ chức nghiêm túc, từ đầu năm đến nay đã tổ chức 05phiên họp thường kỳ để đánh giá công tác chỉ đạo, điều hành của Sở, tình hình hoạt động hàng tháng, quý; đồng thời đề ra những nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tiếp theo và thông qua các đề án, văn bản tham mưu với cơ quan cấp trên. Sau các phiên họp đều có thông báo kết luận của đồng chí lãnh đạo chủ trì phiên họp giao nhiệm vụ cụ thể cho các phòng, đơn vị, có giải pháp, nhiệm vụ trọng tâm phải triển khai trong thời gian tới.
3. Tình hình thực hiện nhiệm vụ của UBND tỉnh tại các văn bản thông báo, văn bản đôn đốc của UBND
Tính đến thời điểm báo cáo, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã được UBND tỉnh giao chủ trì, phối hợp tham mưu thực hiện 168 nhiệm vụ, trong đó:
- Đã hoàn thành: 163 nhiệm vụ (Trong đó: 161 nhiệm vụ đúng hạn và 02 nhiệm vụ quá hạn).
- Đang triển khai thực hiện: 05 nhiệm vụ trong hạn
(Có phụ lục I đính kèm)
III. VỀ THỰC HIỆN QUY CHẾ LÀM VIỆC 
1. Chỉ đạo, phối hợp giải quyết công việc
- Tập thể lãnh đạo Sở chấp hành nghiêm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh; thực hiện kịp thời, đầy đủ chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn theo quy định của pháp luật, đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ. Nghiêm túc chỉ đạo việc chấp hành Quy chế làm việc, Quy chế dân chủ, quy chế chi tiêu nội bộ... của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; công khai đối với những việc cán bộ, công chức, viên chức cần được biết.
- Trong công tác tham mưu đối với UBND tỉnh, đã thực hiện nghiêm việc báo cáo, xin chủ trương lãnh đạo chỉ đạo của UBND tỉnh theo quy định, lấy ý kiến tham gia các cơ quan liên quan và tuân thủ đúng các quy định của pháp luật.
- Chỉ đạo các phòng, đơn vị trực thuộc Sở tích cực, chủ động phối hợp trong triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao, nêu cao tinh thần đoàn kết, thống nhất, hỗ trợ giải quyết công việc giữa CB, CCVC của ngành, giữa các phòng chuyên mô và đơn vị thực hiện nhiệm vụ.
- Các đồng chí Giám đốc, Phó Giám đốc Sở trực tiếp theo dõi, kiểm tra quá trình thực hiện các nhiệm vụ tại các phòng, đơn vị công tác để kịp thời cho ý kiến, định hướng tháo gỡ khó khăn, vướng mắc đối với một số nhiệm vụ của ngành.
2. Kiểm tra, đôn đốc thực hiện nhiệm vụ
- Trong công tác chỉ đạo điều hành, Ban lãnh đạo Sở luôn đề cao việc kết hợp chỉ đạo giải quyết công việc gắn với kiểm tra, đôn đốc việc thi hành các nhiệm vụ được giao của các phòng, đơn vị. 
- Giao Văn phòng Sở bám sát sự chỉ đạo, điều hành của Lãnh đạo Sở, chủ động theo dõi, nắm bắt tiến độ thực hiện các kết luận cuộc họp; thông báo ý kiến chỉ đạo của Lãnh đạo Sở, kịp thời đôn đốc, nhắc nhở các phòng, đơn vị thực hiện các nội dung công việc chậm tiến độ, đảm bảo việc thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ, yêu cầu công việc theo chương trình, kế hoạch đã đề ra.
3. Chế độ thông tin, báo cáo
Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã thực hiện đầy đủ trách nhiệm báo cáo với Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh theo đúng quy định của pháp luật; thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin về các hoạt động của ngành đến các cơ quan, tổ chức, người dân; thực hiện tốt quy chế phát ngôn, cung cấp thông tin cho các cơ quan thông tin báo chí trong và ngoài tỉnh
4. Về công tác phối hợp với các Sở, ban, ngành, đoàn thể trong tỉnh; UBND các huyện, thành phố
Lãnh đạo Sở thường xuyên quan tâm chú trọng làm tốt công tác phối hợp; giữ mối liên hệ chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị liên quan trong công tác thực hiện các nhiệm vụ của tỉnh giao; phối hợp chặt chẽ với các cơ quan thành viên trong Ban Chỉ đạo Phong trào “TDĐKXDĐSVH”, Ban Chỉ đạo Công tác gia đình, Ban Chỉ đạo phát triển Du lịch và UBND các huyện, thành phố trong công tác triển khai các hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch gia đình; chỉ đạo tăng cường công tác phối hợp các cơ quan, đơn vị liên quan trong công tác tổ chức hội thi, hội diễn, tổ chức các giải thi đấu thể dục thể thao; thực hiện các nhiệm vụ chính trị tại cơ sở và các hoạt động hợp tác, phối hợp nhằm phát triển du lịch của tỉnh.
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả nổi bật
- Trong 6 tháng đầu năm 2023, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã bám sát nhiệm vụ được phân công, chủ động xây dựng kế hoạch, chương trình thực hiện các nhiệm vụ công tác năm. Các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch trên địa bàn tỉnh được các cấp, ngành quan tâm phối hợp triển khai thực hiện; Công tác tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị của tỉnh được tổ chức sâu rộng, thiết thực, hiệu quả; hình thức và nội dung tuyên truyền phong phú, đưa tuyên truyền gắn sát tại cơ sở. 
- Công tác chỉ đạo tổ chức các văn hóa, văn nghệ được tổ chức với quy mô bài bản, an toàn, tiết kiệm, hiệu quả, phù hợp tình hình thực tế từng địa phương. Việc tham mưu đăng cai tổ chức thành công Giải Vô địch quốc gia Marathon và cự ly dài Báo Tiền Phong lần thứ 64 năm 2023 tại tỉnh Lai Châu với trên 4.000 vận động viên tham gia, nhận được hiệu ứng tích cực từ vận động viên và du khách đến Lai Châu tham dự giải. Công tác tham gia các hội thi, hội diễn, Liên hoan văn hóa, văn nghệ và  tổ chức thành công các sự kiện Festival Tinh hoa Tây Bắc năm 2023 tại TP. Hồ Chí Minh; Tuần Du lịch ‑ Văn hóa TBMR tại thành phố Cần Thơ; Tuần Du lịch ‑ Văn hóa TBMR tại VITM ‑ Hà Nội, Hội chợ Du lịch Tây Bắc và Sự kiện Tuần Văn hóa - Du lịch đất tổ năm 2023 tại tỉnh Phú Thọ...  các sự kiện đó đã tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá văn hóa, con người, điểm đến, tiềm năng, thế mạnh, sản phẩm, dịch vụ du lịch của tỉnh đến nhân dân trong nước và quốc tế.
- Các điểm du lịch và loại hình kinh doanh du lịch trên địa bàn tỉnh  ngày càng phát triển về cả số lượng và chất lượng; cảnh quan, vệ sinh môi trường tại các điểm du lịch ngày càng được cải tạo; công tác phối hợp đảm bảo an ninh, an toàn trong hoạt động du lịch được duy trì thường xuyên; hoạt động hỗ trợ và cung cấp thông tin phục vụ khách du lịch từng bước mang lại hiệu quả; lượng khách và tổng doanh thu du lịch ngày càng tăng. Lai Châu đang trở thành điểm đến mới được nhiều du khách lựa chọn là điểm tham quan, trải nghiệm.
2. Hạn chế
- Công tác thông tin tuyên truyền, giới thiệu cho nhân dân về nội dung, thời gian, địa điểm tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao ở một số địa phương chưa kịp thời.  Chưa có sự đồng đều trong công tác tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao giữa các địa phương trong tỉnh.
- Cơ sở vật chất phục vụ các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch có nơi bị xuống cấp nghiêm trọng. Nguồn nhân lực hoạt động trong lĩnh vực văn hóa, thể thao và du lịch thiếu về số lượng và hạn chế về chất lượng, đặc biệt ở lĩnh vực du lịch (nguồn nhân lực tham gia trực tiếp vào hoạt động phục vụ khách du lịch tại các cơ sở kinh doanh dịch vụ du lịch phần lớn chưa qua đào tạo chuyên ngành dịch vụ, du lịch; thiếu đội ngũ lao động có tay nghề cao và đội ngũ hướng dẫn viên du lịch tại các điểm du lịch có trình độ ngoại ngữ…
V. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH 6 THÁNG CUỐI NĂM 2023 
1. Công tác tham mưu cho Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh
- Chỉ đạo công tác tham mưu hoàn chỉnh các văn bản quy phạm pháp luật trình tỉnh, các văn bản quản lý nhà nước đảm bảo chất lượng và đúng tiến độ;
- Tiếp tục chủ trì tham mưu triển khai thực hiện Nghị quyết số 04-NQ-TU ngày 17/5/2021 của Ban Chấp hành Dảng bộ tỉnh về bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống các dân tộc gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2021-2030, định hướng đén 2030 và báo cáo sơ kết  thực hiện Nghị quyết số 04. Tham mưu triển khai thực hiện Dự án số 06 “bảo tồn, phát huy giá trị văn hóa truyền thống của các dân tộc thiểu số gắn với phát triển du lịch” thuộc Chương trình Mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế-xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2022.
- Tham mưu tổ chức Ngày hội Văn hóa các dân tộc có số dân dưới 10.000 người lần thứ I, năm 2023 tại Lai Châu và Hội thi thể thao các dân tộc thiểu số toàn quốc lần thứ XIII năm 2023.
- Tham mưu các nội dung tổ chức các hoạt động kỷ niệm các sự kiện lịch sử của tỉnh năm 2024.
- Tham mưu các nội dung hợp tác phát triển du lịch với các tỉnh trong nước: 08 tỉnh Tây Bắc mở rộng, Hà Nội, Thành phố Hồ Chí Minh, hợp tác phát triển du lịch Lai Châu - Lào Cai... 
- Tổ chức hợp tác phát triển du lịch tỉnh Luông Pha Băng, nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào; với tỉnh Vân Nam nước Cộng hòa Nhân dân Trung Hoa.
2. Nhiệm vụ cụ thể
- Tiếp tục chỉ đạo các phòng, đơn vị triển khai thực hiện tốt các Chỉ thị, Nghị quyết, Đề án, các văn bản của Trung ương, Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh đề ra về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023; nâng cao hiệu lực quản lý, tổ chức thực hiện có hiệu quả các Đề án, Quy hoạch, Kế hoạch... đã được duyệt trên các lĩnh vực của ngành; 
- Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm trên các lĩnh vực do ngành quản lý; sát sao trong công tác điều hành nguồn thu, chi ngân sách hoạt động hoạt động của ngành. 
- Triển khai mở các lớp đào tạo bồi dưỡng nghiệp vụ và quản lý văn hóa, thể thao và du lịch cho cán bộ làm công tác quản lý, các tuyên truyền viên tại cơ sở và tập huấn chuyên môn đối với người lao động dịch vụ trong các lĩnh vực của ngành, đặc biệt lĩnh vực du lịch.
- Chỉ đạo tăng cường các hoạt động văn hóa, văn nghệ, chiếu phim, biểu diễn nghệ thuật, triển lãm tranh ảnh, sách báo… tại cơ sở, chú trọng đến đối tượng phục vụ Nhân dân các dân tộc vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới và thanh thiếu niên, học sinh, các Đồn biên phòng...
- Chỉ đạo xây dựng kế hoạch, chuẩn bị chu đáo các điều kiện tham gia các Hội thi, hội diễn văn hóa, văn nghệ ở khu vực và toàn quốc, phấn đấu đạt kết quả cao. Nâng cao chất lượng các hoạt động nhằm thu hút độc giả đến với các thư viện trên địa bàn tỉnh; chất lượng các hoạt động phục vụ, giới thiệu khách thăm quan tại Bảo tàng và các điểm di tích văn hóa trên địa bàn tỉnh.
- Chỉ đạo tổ chức hiệu quả các Hội thi, Hội diễn tại tỉnh nhằm thu hút đông đảo sự tham gia và cổ vũ của Nhân dân.
- Chỉ đạo đơn vị chủ động thực hiện các hoạt động chuyên môn xử lý sách báo, sưu tầm, trao đổi sách báo, hiện vật dân tộc; lập hồ sơ trình UBND tỉnh xếp hạng  di tích, hồ sơ di sản văn hóa phi vật thể trình Bộ Văn hóa Thể  thao và Du lịch đưa vào danh mục di sản văn hóa phi vật thể Quốc gia.
- Tiếp tục triển khai các hoạt động công tác gia đình; công tác xây dựng nếp sống văn hóa cơ sở. Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị liên quan nâng cao chất lượng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, đảm bảo Phong trào phát triển cả về chất lượng và số lượng.

- Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền nhằm nâng cao hơn nữa ý thức rèn luyện sức khỏe người dân. Hướng dẫn, phối hợp các cơ quan, đơn vị tổ chức các giải thi đấu, giao lưu cấp ngành, cơ sở đảm bảo có chất lượng; phối hợp các cơ quan liên quan tổ chức thành công các giải thi đấu cấp tỉnh. Chuẩn bị tốt các điều kiện để tham dự các giải thi đấu khu vực và toàn quốc.
- Phối hợp chặt chẽ với các sở, ban, ngành, các doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch tăng cường công tác quản lý Nhà nước về du lịch đảm bảo môi trường phát triển du lịch bền vững. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giới thiệu, quảng bá truyền thông du lịch Lai Châu năm 2023; xúc tiến, quảng bá “Điểm đến du lịch Lai Châu” năm 2023.
Trên đây là Báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2023 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch./.
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- Ủy ban nhân dân tỉnh (B/c);
- Văn phòng UBND tỉnh;
- Lãnh đạo Sở;
- Các phòng, đơn vị trực thuộc Sở; 
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