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	UBND TỈNH LAI CHÂU
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc   
 
Lai Châu, ngày 30 tháng 9 năm 2024



BÁO CÁO TÓM TẮT
Kết quả hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch 9 tháng đầu năm;
 nhiệm vụ trọng tâm 3 tháng cuối năm 2024

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 
1. Lĩnh vực Văn hóa và Gia đình
1.1. Phòng Quản lý Văn hóa và Gia đình 
- Tham mưu Nghị quyết số 26/NQ-HĐND ngày 17/7/2024 đặt tên đường, phố trên địa bàn Thành phố Lai Châu; Quyết định ban hành Quy định tiêu chuẩn và việc xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn, bản, tổ dân phố văn hóa”, “Xã, phường, thị trấn tiêu biểu” trên địa bàn tỉnh Lai Châu; 
- Tham mưu Dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di tích trên địa bàn tỉnh ban hành kèm theo Quyết định số 36/2020/QĐ-UBND ngày 17/9/2020 của UBND tỉnh; Quyết định thay thế Quyết định số 41/2012/QĐ-UBND ngày 13/12/2012 của UBND tỉnh Lai Châu về phân cấp, ủy quyền quản lý cấp giấy phép kinh doanh karaoke; Nghị quyết quy định hỗ trợ kinh phí xây dựng và thực hiện quy ước, hương ước trên địa bàn tỉnh.
- Tham mưu triển khai các nội dung thực hiện Dự án số 6 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2024; triển khai thực hiện kế hoạch 1449/KH-UBND ngày 05/05/2022 về thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 17/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết số 59/2021/NQ-HĐND ngày 10/12/2021 của HĐND tỉnh và Quyết định 562/QĐ-UBND ngày 17/05/2021 của UBND tỉnh phê duyệt Đề án “Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc gắn với phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Lai Châu năm 2024
 - Tham mưu trình UBND tỉnh các nội dung tổ chức Tuần Văn hoá - Du lịch Lai Châu năm 2024 tại Thành phố Đà Nẵng;
- Hướng dẫn tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị của tỉnh; tuyên truyền các chủ trương, chính sách Đảng, pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị của đất nước, của tỉnh.
	- Tham mưu thành lập các đoàn tham gia hội thi, hội diễn trong khu vực, toàn quốc; tham mưu tổ chức các cuộc thi, hội thi, hội diễn văn hóa, văn nghệ; các chương trình nghệ thuật trong tỉnh. Tham mưu phối hợp tổ chức thành công Tết Độc lập năm 2024 tại huyện Than Uyên. Hướng dẫn và triển khai các hoạt động trong công tác thư viện, biểu diễn nghệ thuật, chiếu phim, bảo tồn bảo tàng và tuyên truyền, phố biến kiến thức về phát triển các ngành công nghiệp văn hóa trên địa bàn toàn tỉnh
- Tham mưu văn bản chỉ đạo tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3; ngày Gia đình Việt Nam 28/6 và Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình; Tháng hành động vì trẻ em tỉnh Lai Châu năm 2024. Xây dựng 03 mô hình phòng, chống bạo lực gia đình tại các huyện Mường Tè, Sìn Hồ. Tổng hợp tập quán về hôn nhân và gia đình áp dụng tại tỉnh Lai Châu phục vụ xây dựng Nghị quyết HĐND tỉnh.
- Kiểm tra phong trào “TDĐKXDĐSVH” tại huyện Sìn Hồ, Than Uyên. Tham mưu hướng dẫn, triển khai các hoạt động trong phong trào “ TDĐKXDĐSVH” trên địa bàn toàn tỉnh. Tính đến thời điểm báo cáo, toàn tỉnh có 89,3% hộ gia đình đăng ký danh hiệu gia đình văn hóa; 98,7%; bản, khu phố đăng ký danh hiệu bản, khu phố văn hóa; 98,6% cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đăng ký danh hiệu cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp văn hóa. Toàn tỉnh có 1.053 thiết chế văn hóa (trong đó có 01 thiết chế văn hóa cấp tỉnh; 08 thiết chế văn hóa cấp huyện; 97 nhà văn hóa cấp xã; 947 nhà văn hóa thôn bản, tổ dân phố).
- Tham mưu  báo cáo công tác tham mưu, triển khai thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW, ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước...
- Tham mưu UBND tỉnh ban hành kế hoạch số 3224/KH-UBND ngày 14/8/2024 của UBND tỉnh về việc xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” và “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể lần thứ Tư; hướng dẫn số 1513/HD-SVHTTDL ngày 20/8/2024 về xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” và “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể lần thứ Tư.
1.2. Trung tâm Văn hóa Nghệ thuật tỉnh
- Số buổi tuyên truyền lưu động 9 tháng đầu năm 2024: 89/115 buổi, đạt 77,4% KH năm 2024, tăng 14 % so với cùng kỳ năm 2023.
- Công tác tuyên truyền cổ động trực quan: Căng treo 114 băng zôn; 1300 cờ hồng kỳ; 562 cờ con; 398 cặp cờ đuôi nheo. Thay mới nội dung 09 lượt của 03 cụm pa nô. Sáng tác 22 mẫu tranh cổ động; tổ chức 08 cuộc triển lãm tranh, ảnh (930 ảnh và 70 tranh).
- Tổ chức 64 buổi biểu diễn nghệ thuật chuyên nghiệp, đạt 80% KH giao, trong đó, biểu diễn phục vụ nhiệm vụ chính trị 22, phục vụ vùng cao 42 buổi; thu hút hơn 32.500 lượt người xem
- Tham gia 03 hội thi, hội diễn trong khu vực, toàn quốc[footnoteRef:1]. Tham mưu tổ chức thành công 03 hội diễn, liên hoan văn hóa, văn nghệ[footnoteRef:2] và 01 chương trình nghệ thuật trong tỉnh. Phối hợp tổ chức thành công chương trình nghệ thuật chào mừng Tết Độc lập, ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch huyện Than Uyên năm 2024. [1:  Ngày hội “Sắc xuân trên mọi miền Tổ quốc”, năm 2024, Ngày Văn hóa các dân tộc Việt Nam tại Làng Văn hóa – Du lịch các dân tộc Việt Nam; Hội thi tuyên truyền lưu động kỷ niệm 70 năm Ngày chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 7/5/2024); Hội thi diễn xướng dân gian văn hóa các dân tộc toàn quốc năm 2024 tại Quảng Ngãi.]  [2:  Hội diễn Nghệ thuật quần chúng các xã nông thôn mới tỉnh Lai Châu lần thứ II năm 2024; Liên hoan Tuyên truyền lưu động tỉnh Lai Châu lần thứ X năm 2024 tại thành phố Lai Châu; ; Liên hoan Hát Then - Đàn tính và Nghệ thuật Xoè Thái tỉnh Lai Châu lần thứ VI, năm 2024.] 

- Thực hiện 420 buổi chiếu phim tại cơ sở, đạt 71,2 % KH giao, bằng 79,8 % so với cùng kỳ năm 2023. Hoàn thành lồng tiếng phim năm 2024 với 05 phim; sản xuất 02 clip tuyên truyền.
1.3. Bảo tàng tỉnh 
[bookmark: _Hlk176446372]- Bảo quản thường xuyên, làm mới số hiện vật tại kho cơ sở. 9 tháng đầu năm, Bảo tàng ước đón 12.700 lượt khách thăm quan, học tập tìm hiểu các giá trị văn hóa Nhân dân các dân tộc tỉnh Lai Châu.
- Tổ chức 06 cuộc trưng bày chuyên đề, hiện vật tại các huyện, thành phố. 
- Hoàn thành công tác sưu tầm  634 hiện vật. Tiếp nhận 308 khoáng sản địa chất do Liên đoàn bản đồ địa chất, Cục địa chất Việt Nam bàn giao nâng tổng hiện vật có tại kho cơ sở là 35.851 hiện vật. Thực hiện công tác sưu tầm hình ảnh, tư liệu “Lai Châu xưa và nay” tại các tỉnh Điện Biên, Sơn La, Yên Bái, Lào Cai, Hà Nội. 
- Kiểm kê di tích đã được xếp hạng trên địa bàn toàn tỉnh và những điểm có đủ điều kiện xếp hạng di tích
[bookmark: _Hlk176446391]- Xây dựng dự thảo hồ sơ khoa học trình di tích cấp tỉnh hang Huổi Hiêm trên địa bàn xã Vàng San, huyện Mường Tè, tỉnh Lai Châu. Hoàn thiện dự thảo hồ sơ di sản văn hóa phi vật thể Lễ hội Nàng Han, xã Mường So, huyện Phong Thổ trình UBND tỉnh đề nghị Bộ Văn hoá, Thể thao và du lịch đưa vào danh mục di sản văn hoá phi vật thể quốc gia. Tổng số di tích trên địa bàn toàn tỉnh tính đến thời điểm báo cáo là 31/32 di tích (lý do: hủy bỏ xếp hạng 01 di tích cấp tỉnh theo Quyết định số 247/QĐ-UBND, ngày 18/3/2024). 
- Tiến hành phục dựng, tái hiện và hoàn thiện phim tư liệu về 4 dân tộc (Giáy, Lào, Kháng, Khơ Mú) trình cấp có thẩm quyền phê duyệt
1.4. Thư viện tỉnh
- Thực hiện xử lý nghiệp vụ sách, báo; trao đổi sách báo xuân với thư viện 62 tỉnh thành trên toàn quốc; luân chuyển sách về thư viện, tủ sách trường học, điểm bưu điện văn hóa xã, đồn biên phòng với gần 7.500 bản sách. 9 tháng, thư viện tỉnh bổ sung 3.190 bản sách. 
- Tiếp đón và phục vụ gần 48.700 lượt bạn đọc đến với thư viện và các hoạt động của thư viện
- Phối hợp tổ chức thành công Cuộc thi “Vẽ tranh theo sách”, Cuộc thi “Đại sứ văn hóa đọc” năm 2024
- Tham gia Liên hoan cán bộ Thư viện tuyên truyền phát triển văn hóa đọc, giới thiệu sách chào mừng 70 năm chiến thắng Điện Biên Phủ (đạt giải ba)
- Triển lãm báo, giới thiệu sách mới tại Thư viện tỉnh nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh và triển lãm lưu động về các huyện nhân các sự kiện của tỉnh, huyện.
2. Lĩnh vực Thể dục thể thao
- Tham mưu triển khai thực hiện Chương trình hành động số 52-CTr/TU, ngày 20/5/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Lai Châu về thực hiện Kết luận số 70-KL/TW, ngày 31/01/2024 của Bộ Chính trị về phát triển thể dục, thể thao trong giai đoạn mới; tham mưu tổ chức thành công Lễ phát động Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” và Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân, tháng hoạt động thể thể dục thể thao cho mọi người năm 2024[footnoteRef:3]; Lễ phát động toàn dân tập luyện môn Bơi phòng, chống đuối nước trẻ em năm 2024 tỉnh Lai Châu[footnoteRef:4]; chương trình chào mừng Ngày quốc tế Yoga lần thứ X, năm 2024 tại tỉnh Lai Châu. [3:  Với sự tham gia của hơn 3.000 người]  [4:  Với sự tham gia của trên 400 đoàn viên, thanh niên và nhi đồng ] 

	- Tham mưu tổ chức 03 đoàn thể thao quần chúng của tỉnh tham gia các giải khu vực và toàn quốc, đạt 10 huy chương ( 06 vàng, 02 bạc, 02 đồng)
	- Tham mưu tổ chức 18 đoàn vận động viên thành tích cao của tỉnh tham gia các giải khu vực và toàn quốc ( theo Đề án Đào tạo Năng khiếu Thể dục thể thao và vận động viên thể thao thành tích cao tỉnh Lai Châu), đạt 48 huy chương ( 8 vàng, 11 bạc, 29 đồng).
	- Tổ chức thành công 14/18 giải thi đấu thể thao cấp tỉnh[footnoteRef:5]. Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức thành công Hội khoẻ Phù Đổng tỉnh Lai Châu lần thứ IX năm 2024. [5:  (1). Giải Cầu lông Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; (2). Giải Việt dã truyền thống Thanh niên tỉnh Lai Châu mở rộng lần thứ XVII năm 2024; (3). Giải Cầu lông Báo Lai Châu lần thứ XIV năm 2024; (4). Giải Cầu lông công nhân, viên chức, lao động tỉnh Lai Châu (mở rộng) lần thứ XXI năm 2024 - Tranh Cúp Ba Sao; (5). Giải Bóng đá 7 người Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh năm 2024; (6). Giải Quần vợt Cúp truyền hình tỉnh Lai Châu lần thứ XI; (7). Giải Bóng bàn - Cờ vua - Cờ tướng toàn tỉnh lần thứ XVII; (8). Giải Cầu lông Trẻ, Thiếu niên- Nhi đồng tỉnh Lai Châu lần thứ XX; (9). Giải Cầu lông, Bóng bàn Gia đình tỉnh Lai Châu lần thứ II; (10). Giải vô địch Bóng chuyền hơi các Câu lạc bộ tỉnh Lai Châu lần thứ VI - Tranh Cúp Viettel; (11). Giải vô địch Bóng đá 7 người các Câu lạc bộ tỉnh Lai Châu lần thứ VI; (12). Giải Bóng đá thiếu niên nhi đồng tỉnh Lai Châu lần thứ II; (13). Hội thi thể thao các dân tộc thiểu số tỉnh Lai Châu lần thứ X; (14). Hội khoẻ người cao tuổi toàn tỉnh lần thứ XX; ] 

- Duy trì học tập và tập luyện các lớp tuyển năng khiếu, đội tuyển trẻ tỉnh, đội tuyển tỉnh[footnoteRef:6]. [6:  Hiện Trung tâm HL&TĐTDTT đang đào tạo vận động viên thành tích cao ở 07 môn (Đẩy gậy, Cầu lông, Điền kinh, Taekwondo, Vật, Karate, Boxing) với 115 vận động viên, trong đó: 73 vận động viên đội tuyển năng khiếu; 31 vận động viên đội tuyển trẻ, 11 vận động viên tuyển tỉnh (04 VĐV được trưng tập tập trung tập luyện tại các Trung tâm Huấn luyện thể thao Quốc gia theo Quyết định của Cục Thể dục thể thao và 03 VĐV được gửi tập luyện tại các Trung tâm Huấn luyện thể thao Quốc gia).
] 

3. Quản lý Du lịch
- Tham mưu kế hoạch triển khai các hoạt động liên kết hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng và Thành phố Hồ Chí Minh năm 2024; Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 08/CT-TTg ngày 23/2/2024 của Chính phủ về phát triển du lịch toàn diện, nhanh và bền vững trong thời gian tới; Quyết định ban hành Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo Phát triển Du lịch tỉnh Lai Châu; văn bản chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với khu, điểm du lịch và các hoạt động du lịch có nguy cơ ảnh hướng đến tính mạng, sức khoẻ của du khách trên địa bàn tỉnh Lai Châu; kế hoạch tổ chức Tuần Du lịch- Văn hóa Lai Châu năm 2024…
- 9 tháng đầu năm, toàn tỉnh ước đón 1.099.000 lượt khách (trong đó: khách nội địa 1.075.368 lượt; khách quốc tế 23.632 lượt), tăng 37,42% so với cùng kỳ năm 2023 (đạt 97,43% so với kế hoạch năm 2024); doanh thu ước đạt 909,006 tỷ đồng, tăng 55,06% so với cùng kỳ năm 2023 (đạt 93,25% so với kế hoạch năm 2024). 
- Thực hiện khoá mã số thẻ HDV du lịch đối với 02 công dân; cấp mới và đổi 09 thẻ hướng dẫn viên du lịch. Đến nay, có 33 mã thẻ HDV du lịch đang hoạt động; có 03 doanh nghiệp kinh doanh lữ hành trên địa bàn tỉnh.
- Tiến hành thẩm định lại 03 cơ sở lưu trú du lịch; thẩm định mới 07 cơ sở lưu trú (06 cơ sở nhà ở có phòng cho khách du lịch thuê - homestay). Toàn tỉnh hiện có 133 cơ sở lưu trú (01 khách sạn 5 sao, 03 khách sạn 3 sao và 30 khách sạn từ 1 sao đến 2 sao với 1.200 buồng/phòng; với công suất sử dụng phòng đạt 60%); có 148 nhà hàng.
- Tham gia giới thiệu, quảng bá, xúc tiến điểm đến Lai Châu với các hãng lữ hành, du khách trong nước và quốc tế; mở rộng tiếp cận thị trường khách du lịch  nhằm đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá điểm đến, tiềm năng, thế mạnh, sản phẩm, dịch vụ du lịch; xúc tiến đầu tư du lịch của tỉnh đến các doanh nghiệp kinh doanh du lịch, các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp, nhà đầu tư, khách du lịch trong nước và quốc tế qua các lễ hội, hội nghị tại nhiều tỉnh thành[footnoteRef:7].  [7:  (1)Lễ Hội Hoa Ban và Lễ khai Mạc Năm Du lịch Quốc gia - Điện Biên 2024 tại tỉnh Điện Biên; (2) Lễ hội Văn hóa, du lịch và ẩm thực Quốc tế Hà Giang lần thứ I, năm 2024; (3) Ngày Hội du lịch Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 20 năm 2024; (4)Tham dự Hội chợ Du lịch quốc tế VITM - Hà Nội năm 2024; (5) tham gia tập huấn nâng cao năng lực xây dựng phát triển sản phẩm du lịch nông nghiệp nông thôn, du lịch cộng đồng 8 tỉnh TBMR tại Hòa Bình ; (6)Tham gia Hội nghị Tổ Thường trực, Tổ Giúp việc Ban Chỉ đạo phát triển du lịch 8 tỉnh TBMR và thành phố Hồ Chí Minh năm 2024 tại Điện Biên;…] 

- Triển khai Chương trình liên kết hợp tác phát triển du lịch với các tỉnh/thành phố: 08 tỉnh Tây Bắc mở rộng và Thành phố Hồ Chí Minh; Liên kết với các vùng Trung - Nam Bộ; Hợp tác phát triển du lịch Hà Nội... để đưa khách du lịch đến với Lai Châu: Tham dự Tuần Văn hóa - Du lịch Phú Yên năm 2024 và làm việc về nội dung hợp tác, phát triển du lịch Lai Châu với các tỉnh Trung Nam Bộ, đề nghị tư vấn hỗ trợ tổ chức chương trình xúc tiến, quảng bá du lịch Lai Châu tại Bình Định, Phú Yên và các tỉnh lân cận; thống nhất các nội dung, chương trình liên kết, hợp tác phát triển du lịch giữa Lai Châu và các tỉnh Bình Định, Phú Yên; khảo sát, nghiên cứu, học tập kinh nghiệm thực tế một số mô hình phát triển du lịch Farmstay tại thành phố Hà Nội.
- Phối hợp với các kênh truyền hình xây dựng các phóng sự quảng bá về văn hóa, du lịch Lai Châu: Giới thiệu, quảng bá giá trị văn hoá truyền thống và du lịch vùng đồng bào dân tộc thiểu số tỉnh Lai Châu trên kênh truyền hình đối ngoại (VTC10); của Đài truyền hình kỹ thuật số VTC 02 phóng sự. 
- Quảng bá văn hóa, du lịch trên các báo, tạp chí: Báo Công Luận, Báo Bảo vệ Pháp Luật, Báo Tiền phong, Báo Xây dựng…
- Cập nhật và đăng tải thông tin du lịch tỉnh Lai Châu trên các Trang thông tin điện tử: http://dulichlaichau.vn: đã đăng tải 149 tin bài, phóng sự ảnh... và thu hút được 1.341.729 lượt truy cập;  http://dulichtaybac.vn: đã đăng tải 147 tin, bài, phóng sự ảnh;Cổng du lịch thông minh tỉnh Lai Châu  http://dulich.laichau.gov.vn: đã đăng tải 153 tin, bài, phóng sự ảnh... và đã thu hút được  3.116.039 lượt truy cập; Fanpage Sắc màu Tây Bắc - Thành phố Hồ Chí Minh: đã đăng tải 291 bài viết, video, hình ảnh...).
- Triển khai thực hiện nội dung thuê hệ thống Cổng du lịch thông minh, tổng hợp tư liệu phục vụ cho việc số hóa 3D các điểm du lịch trên địa bàn tỉnh Lai Châu; triển khai, thực hiện xây dựng phần mềm quản lý cơ sở dữ liệu du lịch Lai Châu; phối hợp hỗ trợ triển khai công tác sản xuất 01 phim truyền hình.
- Tổ chức mở 06/08 lớp tập huấn[footnoteRef:8] với hơn 230 học viên tham gia. [8:  Lớp Lễ tân Homestay, lớp nghiệp vụ đón tiếp khách du lịch, lớp tập huấn kỹ năng nghề về du lịch, lớp tập huấn hướng dẫn viên du lịch tại điểm và  lớp bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ du lịch gắn với việc phát huy giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc tại các điểm đến du lịch tiêu biểu vùng dân tộc thiểu số và miền núi theo Chương trình mục tiêu quốc gia Dự án 6 Bảo tồn, phát huy giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc thiểu số gắn với phát triển du lịch). ] 

4. Thanh tra 
- Thanh tra hành chính: 01 cuộc về chấp hành quy định của pháp luật trong thực hiện nhiệm vụ được giao và quản lý, sử dụng tài sản công; trách nhiệm việc thực hiện các quy định pháp luật về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2022 - 2023 tại Trung tâm Văn hóa Nghệ thuật tỉnh, kết quả: không phát hiện vi phạm.
- Thanh tra chuyên ngành: 01 cuộc về việc chấp hành các quy định pháp luật trong quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa vật thể (di tích lịch sử văn hóa, danh lam thắng cảnh tại huyện Tam Đường và thành phố Lai Châu), kết quả: Chưa có số liệu báo cáo.
- Kiểm tra chuyên ngành: 01 cuộc tại huyện Phong Thổ (kiểm tra 05 cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hóa, thể thao và du lịch). Kết quả: Không phát hiện dấu hiệu vi phạm trong hoạt đông kinh doanh.
- Phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin các huyện, thành phố giám sát việc tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch, đặc biệt trong các lễ hội đầu năm, trong các ngày lễ lớn (30/4, 1/5), Quốc khánh 2/9...
- Tiếp nhận 01 đơn khiếu nại. Đã xác minh, giải quyết đơn thư theo đúng thẩm quyền.
5. Văn phòng 
- Tham mưu ban hành chương trình công tác, quyết định giao chỉ tiêu phát triển văn hóa, thể thao du lịch, quyết định giao ngân sách năm 2024 đến các phòng, đơn vị nhằm thực hiện các hoạt động của ngành;  
- Tham mưu ban hành kế hoạch cải cách hành chính của Sở năm 2024, kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 05/01/2024 của Chính phủ . 9 tháng đầu năm, đã tham mưu UBND tỉnh công bố cập nhật 34 thủ tục hành chính; tiếp nhận 109 hồ sơ đảm bảo đúng trình tự giải quyết của theo quy định pháp luật, 100% hồ sơ trả kết quả đúng và trước hạn. Đăng ký 01 mô hình triển khai đề án 06; thực hiện các chương trình, kế hoạch xây dựng Kiến trúc Chính quyền điện tử; Cổng dịch vụ công; kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin hàng năm của tỉnh; 100% công chức, viên chức, người lao động của Sở đã thực hiện cài đặt VneiD mức độ 2.
- Xây dựng kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác năm 2024 và thực hiện quy trình điều động; tiếp nhận, tuyển dụng viên chức, bổ nhiệm công chức, viên chức đảm bảo đúng quy định của pháp luật[footnoteRef:9]. Rà soát và xây dựng khung năng lực vị trí việc làm trình cấp có thẩm quyền và được UBND tỉnh phê duyệt. Thực hiện tuyển dụng viên chức trong các đơn vị sự nghiệp thuộc Sở năm 2024; trình thủ tục, hồ sơ bổ nhiệm lại Giám đốc Trung tâm Văn hóa nghệ thuật tỉnh. Xây dựng trình dự thảo Đề án thành lập phòng thuộc Trung tâm Huấn luyện và Thi đấu TDTT tỉnh; Đề án thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức năm 2024... [9:  Thực hiện quy trình tiếp nhận 02 viên chức, 02 công chức; tuyển dụng mới 02 viên chức; cho ý kiến chuyển công tác cho 01 công chức; bổ nhiệm 01 viên chức giữ chức vụ lãnh đạo quản lý; điều động 01 viên chức, giao viên chức phụ trách phòng tại đơn vị; đề nghị biệt phái 02 viên chức làm nhiệm vụ Công chức tại các phòng chuyên môn của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; điều động và bổ nhiệm 01 công chức giữ chức vụ quản lý phòng.] 

- Tham mưu ban hành kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng theo hướng dẫn của UBND tỉnh và cử cán bộ, công chức, viên chức tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng đảm bảo đúng quy định về vị trí việc làm, phù hợp với yêu cầu thực tế của cơ quan, đơn vị[footnoteRef:10]. Kịp thời rà soát thực hiện nâng lương thường xuyên, nâng lương trước thời hạn, cácchế độ chính sách khác cho CB, CCVC đảm bảo đúng quy định[footnoteRef:11]. Phát động, ký kết phong trào thi đua trong ngành, các phong trào thi đua do các cấp, ngành phát động năm 2024... Tham mưu, lập hồ sơ trình các cấp có thẩm quyền đối với các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong hoạt động và các phòng trào thi đua [footnoteRef:12]. [10:  Cử 01 Đ/c lãnh đạo Sở đi học đối tượng 2 tại Quân khu II, 01 viên chức đi học đối tượng 3; 10 công chức, viên chức đi học đối tượng 4; 02 công chức đi học quản lý nhà nước chương trình chuyên viên chính; 01 công chức đi học quản lý nhà nước chương trình thanh tra viên; 01 viên chức đi học quản lý nhà nước chương trình chuyên viên chính; 01 viên chức đi học lớp lãnh đạo cấp phòng và tương đương; 36 viên chức đi bồi dưỡng chức danh nghề nghiệp (Gồm 10 viên chức đi học bồi dưỡng hạng chức danh nghề nghiệp Diễn viên năm 2024; 03 viên chức bồi dưỡng chức danh Huấn luyện viên; 04 viên chức bồi dưỡng chức danh di sản viên; 01 viên chức bồi dưỡng chức danh hướng dẫn viên; 01 viên chức bồi dưỡng chức danh văn thư lưu trữ; 17 viên chức bồi dưỡng chức danh tuyên truyền viên).]  [11:  Nâng lương thường xuyên cho 36 CCVC, nâng lương trước hạn 06 VC; xét chế độ phụ cấp thâm niên vượt khung cho 06 CCVC; xét chế độ phụ cấp nghề nghiệp đối với 02 VC; xét chuyển ngạch cho 03 VC.]  [12:  Đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen đối với 31 tập thể và 74 cá nhân có thành tích xuất sắc trong hoạt động và các phòng trào thi đua; trình đề nghị xét tặng kỷ niệm chương “ Vì sự nghiệp Tư pháp” năm 2024 đối với 01 đ/c lãnh đạo Sở.] 

- Tham gia các hoạt động đối ngoại, nhằm hợp tác, liên kết và quảng bá văn hóa, du lịch Lai Châu với các nước trong khu vực và thế giới[footnoteRef:13]. [13:  Tham mưu UBND tỉnh Lai Châu thành lập 02 đoàn công tác tham dự “Chương trình văn nghệ chào xuân 2024” và chương trình “Ngày hội nghệ thuật thung lũng Hồ Điệp” tại huyện Kim Bình, tỉnh Vân Nam, Trung Quốc; đề cử 01 cán bộ tham gia đonà công tác của tỉnh dự Hội nghị thường niên lần thứ 4 giữa các Bí thư Tỉnh ủy và Phiên họp lần thứ 10 Nhóm Công tác liên hợp giữa các tỉnh Lai Châu, Lào Cai, Hà Giang, Điện Biên (Việt Nam) và tỉnh Vân Nam (Trung Quốc) tại tỉnh Vân Nam, Trung Quốc] 

- Thực hiện công tác quản lý tài chỉnh, tài sản, giao và thanh toán các nguồn kinh phí trong thực hiện các nhiệm vụ của ngành.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả nổi bật
Bám sát nhiệm vụ được phân công, các phòng, đơn vị thuộc Sở đã chủ động xây dựng kế hoạch và thực hiện các nhiệm vụ được giao theo đúng tiến độ, chất lượng nội dung tham mưu; các chỉ tiêu phát triển văn hóa, thể thao và du lịch tiếp tục được triển khai và đạt được kết quả theo kế hoạch đã đề ra (Hầu hết các chỉ tiêu phát triển trên các lĩnh vực văn hóa, thể thao và du lịch đều đạt từ 70% trở lên so với kế hoạch năm 2024)..
Công tác tham mưu tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ hội thi, hội diễn, các giải thi đấu nhận được sự quan tâm tham gia và cổ vũ của Nhân dân trên dịa bàn toàn tỉnh.
Công tác tuyên truyền, quảng bá được chú trọng và triển khai hiệu quả; thị trường khách du lịch khu vực Trung - Nam Bộ đến Lai Châu được mở rộng, nhiều hãng lữ hành, du khách trên cả nước đã lựa chọn Lai Châu là điểm đến mới để khám phá, trải nghiệm. Lượng khách và tổng doanh thu du lịch của tỉnh trong 9 tháng đầu năm tăng mạnh so với cùng kỳ năm 2023, gần đạt 100% chỉ tiêu KH năm.
2. Hạn chế, nguyên nhân
- Trong quá trình phối hợp với các cơ quan liên quan thực hiện nhiệm vụ UBND tỉnh giao vẫn có nhiệm vụ chậm tiến độ do thời gian yêu cầu gấp, công chức tham mưu thực hiện chưa có sự linh hoạt, chủ động kịp thời để xử lý giải quyết nội dung công việc được giao.
- Công tác tham mưu, triển khai thực hiện một số nhiệm vụ theo chương trình công tác của ngành còn nhiều vướng mắc, chưa đúng theo tiến độ đề ra như: Xây dựng phim tư liệu của 04 dân tộc ( Giáy, Lào, Kháng, Khơ Mú), chuyển đổi số về du lịch, thư viện; Tuần Văn hóa - Du lịch Lai Châu tại Đà Nẵng; chương trình xúc tiến, quảng bá du lịch Lai Châu tại tỉnh Quảng Bình;...
- Tồn tại một số nhiệm vụ khó có khả năng hoàn thành theo chương trình công tác năm 2024: Hoạt động tham gia Liên hoan ca, múa, nhạc chuyên nghiệp toàn quốc; một số nội dung trong hoạt động liên kết hợp tác phát triển du lịch 08 tỉnh TBMR và TP. Hồ Chí Minh: Tổ chức đoàn Famtrip xây dựng tour du lịch chuyên đề và hội thảo ““Kết nối giá trị văn hóa- lịch sử dân tộc, du lịch cộng đồng và vùng chè Tây Bắc”; tổ chức đoàn xây dựng TVC, phim quảng cáo du lịch, hình ảnh quảng bá du lịch; tổ chức sự kiện du lịch “Sắc màu Sơn La- Tây Bắc” tại thành phố Đà Nẵng; chương trình khảo sát, học tập kinh nghiệm xây dựng mô hình điểm đến tham quan du lịch nông thôn tiêu biểu tại Đà Nẵng – Quảng Nam trong khuôn khổ sự kiện du lịch “Sắc màu Sơn La- Tây Bắc” tại thành phố Đà Nẵng…
3. Nguyên nhân các hạn chế
- Do thiếu nguồn nhân lực có yếu tố chuyên môn cao để tham gia thi giành được thành tích theo tiêu chí tại Liên hoan ca, múa, nhạc chuyên nghiệp toàn quốc, tham gia thi sẽ gây lãng phí nguồn nhân sách nhà nước.
- Một số nội dung đã triển khai giai đoạn chuẩn bị đầu tư: Xây dựng phim tư liệu của 04 dân tộc ( Giáy, Lào, Kháng, Khơ Mú), Tuần Văn hóa- Du lịch  Lai Châu tại Đà Nẵng; chuyển đổi số về lĩnh vực du lịch, thư viện... nhưng do vướng mắc về phân cấp thẩm quyền phê duyệt gói thầu mua sắm hàng hoá dịch vụ theo quy định tại Nghị định số 24/2024/NĐ-CP ngày 27/02/2024 của Chính phủ; Nghị quyết phân cấp thẩm quyền về công nghệ thông tin
- Một số nhiệm vụ còn vướng mắc hoặc khó hoàn thành do tình hình mưa lũ, sạt lở diễn biến phức tạp tại các tỉnh Tây Bắc, miền Trung và một số tỉnh nhóm hợp tác 8 tỉnh TBMR và Tp. Hồ Chí Minh đã ban hành văn bản dừng tổ chức một số nội dung theo kế hoạch (văn bản số 753/SVHTTDL-QLDL ngày 13/9/2024 của Sở VHTTDL tỉnh Phú Thọ về thông báo tạm dừng tổ chức một số hoạt động) 
III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 3 THÁNG CUỐI NĂM 2024
1. Phòng Quản lý Văn hóa và Gia đình 
- Tham mưu tổ chức Tuần Văn hóa - Du lịch Lai Châu tại Đà Nẵng (dự kiến cuối tháng 11)
- Tham mưu trình dự thảo Nghị quyết quy định hỗ trợ kinh phí xây dựng và thực hiện quy ước, hương ước trên địa bàn tỉnh; Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di tích trên địa bàn tỉnh ban hành kèm theo Quyết định số 36/2020/QĐ-UBND ngày 17/9/2020 của UBND tỉnh (đề xuất trình UBND tỉnh  trong tháng 10/2024); Quyết định thay thế Quyết định số 41/2012/QĐ-UBND ngày 13/12/2012 của UBND tỉnh Lai Châu về phân cấp, ủy quyền quản lý cấp giấy phép kinh doanh karaoke (khi có hướng dẫn cụ thể của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch); 
- Tiếp tục tham mưu triển khai thực hiện các nhiệm vụ của Dự án 6 Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2024; triển khai thực hiện kế hoạch 1449/KH-UBND ngày 05/05/2022 về thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 17/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết số 59/2021/NQ-HĐND ngày 10/12/2021 của HĐND tỉnh và Quyết định 562/QĐ-UBND ngày 17/05/2021 của UBND tỉnh phê duyệt Đề án “Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc gắn với phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Lai Châu năm 2024
- Hoàn thiện hồ sơ trình UBND tỉnh xin chủ trương nâng quy mô tổ chức Lễ hội Đền thờ Vua Lê Thái Tổ tại huyện Nậm Nhùn lên quy mô cấp tỉnh.
- Tiếp tục Hướng dẫn xây dựng hồ sơ xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” và “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể lần thứ Tư.
- Tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn tỉnh Lai Châu năm 2024. 
- Tham mưu trình UBND tỉnh kết quả kiểm kê di tích đã được xếp hạng trên địa bàn toàn tỉnh và những điểm có đủ điều kiện xếp hạng di tích.
2. Trung tâm Văn hóa Nghệ thuật tỉnh
- Đưa tuyên truyền về cơ sở tại huyện Sìn Hồ 
- Triển khai quay, chiếu phim trên địa bàn các huyện/TP theo kế hoạch;
- Thực hiện biểu diễn phục vụ ở cơ sở 
- Phối hợp thực hiện chương trình nghệ thuật trong chương trình Xúc tiến, quảng bá Du lịch Lai Châu tại Quảng Bình; Tuần Văn hóa- Du lịch tại Đà Nẵng, Tuần Du lịch Văn hóa Lai Châu năm 2024.
- Tham gia Liên hoan nghệ thuật Hát Then, Đàn tính các dân tộc Tày, Nùng, Thái lần thứ VII tại Làng Văn hóa – Du lịch các dân tộc Việt Nam
3. Thư viện tỉnh
- Tập trung thực hiện hiệu quả công tác phục vụ độc giả; xử lý nghiệp vụ sách, báo; triển lãm, giới thiệu sách mới, sách chuyên đề
- Luân chuyển sách về cơ sở; rà soát, củng cố tủ sách, thư viện trường học, đồn Biên phòng, trại tạm giam công an tỉnh. 
 4. Bảo tàng tỉnh
- Tiếp tục đánh số hiệu, phục hồi, chỉnh lý hồ sơ hiện vật, dịch sách cổ, đón tiếp khách thăm quan; 
- Tổ chức 02 cuộc trưng bày chuyên đề tại TP Lai Châu và huyện Tam Đường (theo chương trình hoạt động các địa phương trong tỉnh) 
- Tham gia trưng bày tại Tuần Văn hóa Du lịch Lai Châu năm 2024 và Tuần Văn hóa Du lịch Lai Châu tại Đà Nẵng.
- Hoàn thiện hồ sơ khoa học trình đề nghị Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch công nhận là di sản văn hóa phi vật thể quốc gia Lễ hội Nàng Han, xã Mường So, huyện Phong Thổ ( tháng 10); trình hồ sơ khoa học Di tích cấp tỉnh Danh lam thắng cảnh Hang Huổi Hiêm, xã Vàng San, huyện Mường Tè trình cấp có thẩm quyền phế duyệt (tháng 10).
- Hoàn thiện nội dung phim tư liệu các dân tộc Giáy, Lào, Kháng, Khơ Mú ( dự kiến hoàn thiện tháng 12/2024).
5. Phòng Quản lý Thể dục thể thao và Trung tâm Huấn luyện TĐTDTT
- Phối hợp tổ chức: Hội thi Thể thao phụ nữ tỉnh Lai Châu lần thứ VIII năm 2024; Giải Bóng chuyền đoàn kết Công - Nông - Binh tỉnh Lai Châu lần thứ XX, năm 2024; Giải Marathon tỉnh Lai Châu năm 2024 (tháng 11/2024); Giải Leo núi tỉnh Lai Châu mở rộng lần thứ II năm 2024 - Chinh phục đỉnh Răng Cưa (tháng 12/2024); 
- Tiếp tục phối hợp triển khai thực hiện Đề án “Đào tạo Năng khiếu Thể dục thể thao và vận động viên thể thao thành tích cao tỉnh Lai Châu giai đoạn 2016 -2020, định hướng đến năm 2030”.
[bookmark: _GoBack]- Tham mưu thành lập các đoàn cán bộ, huấn luyện viên, vận động viên tham gia thi đấu các giải toàn quốc và quốc gia: Giải Cầu lông trung, cao tuổi toàn quốc tại tỉnh Thái Nguyên và Giải Vô địch Taekwondo quốc gia tại tỉnh Gia Lai (tháng 10/2024).
- Tham mưu UBND tỉnh Quyết định ban hành Kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp và Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Lai Châu lần thứ VI năm 2026.
6. Phòng Quản lý Du lịch
- Thực hiện các nội dung: Thuê hệ thống Cổng du lịch thông minh; số hóa 3D các điểm du lịch trên địa bàn tỉnh Lai Châu ; xây dựng phần mềm quản lý cơ sở dữ liệu du lịch Lai Châu; tuyên truyền quảng bá các điểm du lịch Lai Châu trên sóng đài truyền hình Việt Nam VTV; Thiết kế, biên tập, in bộ ấn phẩm du lịch Lai Châu và bộ Ấn phẩm Du lịch cộng đồng Lai Châu; Tuyên truyền, quảng bá du lịch Lai Châu trên các báo, tạp chí điện tử và trên các kênh truyền hình của Việt Nam, mở lớp tập huấn...(theo Dự án 6-CTMTQG)
- Tham mưu Tổ chức Chương trình xúc tiến, quảng bá du lịch Lai Châu tại tỉnh Quảng Bình; Tuần Du lịch - Văn hóa Lai Châu năm 2024
- Tiếp tục thực hiện các nội dung hoạt động hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng và thành phố Hồ Chí Minh năm 2024; hợp tác giữa tỉnh Lai Châu và thành phố Hà Nội, Lào Cai – Lai Châu[footnoteRef:14]; Luông Pha Băng (Lào) và châu Hồng Hà, tỉnh Vân Nam, Trung Quốc;… [14:  Tham gia Hội chợ Du lịch Quốc tế Lào Cai, tại Thành Phố Lào Cai; Hội chợ Du lịch Tây Bắc - Điện Biên và Liên hoan Ẩm thực toàn quốc năm 2024, tại Điện Biên; Lễ hội  thổ cẩm Tây Bắc-Sắc mầu thổ cẩm Lào Cai; Lễ hội Văn hóa, Du lịch Mường Lò tại tỉnh Yên Bái; Lễ hội Đất Mường tại tỉnh Hòa Bình; Hội nghị Ban Chỉ đạo Chương trình liên kết hợp tác phát triển Du lịch 8 tỉnh TBMR và TP. Hồ Chí Minh năm 2024)...] 

- Tổ chức đón đoàn Famtrip khảo sát, xây dựng sản phẩm du lịch tại các điểm Du lịch trên địa bàn tỉnh Lai Châu và tổ chức tọa đàm đánh giá tính khả thi trong xây dựng và phát triển sản phẩm du lịch mới tại các điểm khảo sát; đoàn Famtrip xây dựng, khai thác sản phẩm du lịch đường đá cổ Pavi - Bát Xát - Bắc Hà - Xín Mần và tham dự Hội thảo kết nối di sản giữa các tỉnh Lai Châu - Lào Cai - Hà Giang tại tỉnh Lào Cai.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quảng bá xúc tiến du lịch trên các trang TTĐT, mạng xã hội và các nền tảng số...
- Thẩm định, tái thẩm định, xếp hạng khách sạn; tổ chức kiểm tra việc thực hiện quy định Nhà nước và điều kiện về cơ sở vật chất kỹ thuật, dịch vụ phục vụ khách du lịch của một số cơ sở lưu trú du lịch trên địa bàn tỉnh; cấp mới, cấp đổi
7. Thanh tra Sở
- Hoàn thiện kết luận cuộc thanh tra chuyên ngành việc chấp hành các quy định pháp luật trong quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa vật thể tại huyện Tam Đường và Thành phố Lai Châu (tháng 10/2024)
- Kiểm tra các hoạt động kinh doanh trong lĩnh vực văn hóa, thể thao và du lịch tại huyện Tân Uyên.
- Phối hợp giám sát các cơ sở kinh doanh về thực hiện thông báo quảng cáo, biểu diễn nghệ thuật trên địa bàn các huyện, thành phố; giám sát việc thực hiện tổ chức các lễ hội, việc đảm bảo an toàn cho du khách tham dự lễ hội trên địa bàn tỉnh.
8. Văn phòng Sở
- Tham mưu công tác nâng lương đợt II/2024, xét công nhận đề tài, sáng kiến năm 2024
- Tham mưu đánh giá tình hình thực hiện các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch năm 2024; giao chỉ tiêu kinh tế xã hội năm 2025, chương trình công tác năm 2025...
- Thực hiện công tác đánh giá cán bộ, thi đua khen thưởng năm 2024;
- Thực hiện công tác quản lý tài chính, tài sản và thanh, quyết toán nguồn kinh phí thực hiện các nhiệm vụ được giao đảm bảo chặt chẽ, đúng quy định.
- Phối hợp thực hiện các nhiệm vụ: kinh phí, hậu cần lễ tân, khen thưởng trong công tác tổ chức sự kiện văn hóa, thể thao và du lịch.
Trên đây là Báo cáo tóm tắt hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch 9 tháng đầu năm, nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2024 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
 



