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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Lai Châu, ngày       tháng 02 năm 2025



BÁO CÁO
Kết quả hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch tháng 02;
nhiệm vụ trọng tâm tháng 03 năm 2025

Thực hiện Quy chế làm việc và Chương trình công tác năm 2025, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch báo cáo kết quả hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch tháng 02, nhiệm vụ trọng tâm tháng 03 năm 2025, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 01 NĂM 2025
1. Lĩnh vực Văn hóa và Gia đình
1.1. Về di sản văn hóa, công tác dân tộc
Tiếp tục chủ trì, phối hợp các cơ quan, đơn vị liên quan tham mưu thực hiện các nhiệm vụ xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” và “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực văn hóa phi vật thể lần thứ Tư.
Rà soát, báo cáo kết quả triển khai thực hiện Dự án 6 “Bảo tồn, phát huy giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc thiểu số gắn với phát triển du lịch” thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
	Báo cáo tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến tham gia dự thảo Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 17/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết số 59/2021/NQ-HĐND ngày 10/12/2021 của HĐND tỉnh và Quyết định số 562/QĐ-UBND của UBND tỉnh ngày 17/05/2021 về phê duyệt Đề án “Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc gắn với phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Lai Châu” năm 2025.
Tham mưu ban hành Quyết định thành lập Tổ tham mưu, đề xuất nhiệm vụ, kinh phí thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia về phát triển văn hoá giai đoạn 2025 – 2030; Phối hợp tổ chức thực hiện các nhiệm vụ tại Lễ hội Đền thờ Vua Lê Thái Tổ năm 2025.
	- Hướng dẫn, tổ chức thực hiện và kiểm tra việc xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước; phong trào TDĐKXDĐSVH
Triển khai nhiệm vụ tuyên truyền kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2024) và 35 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2024); Kết quả tuyên truyền và tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch trong dịp Tết dương lịch năm 2025. Báo cáo tình hình thực hiện Nghị quyết số 42-NQ/TW ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XIII, Nghị quyết số 68/NQ-CP ngày 09/5/2024 của Chính phủ; Chương trình hành động số 53-Ctr/TU ngày 24/5/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng chính sách xã hội, đáp ứng yêu cầu sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong giai đoạn mới.
Tham mưu Thực hiện Kế hoạch số 2059/KH-UBND ngày 17/6/2022 của UBND tỉnh về thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TU ngày 06/4/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng đối với việc giảm thiểu tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống, năm 2025; Tham mưu Tờ trình về việc đề nghị trình Hội đồng thi đua khen thưởng tỉnh xét tặng danh hiệu “Xã, phường, thị trấn tiêu biểu” năm 2024.
Trình UBND tỉnh ban hành Kế hoạch triển khai phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn tỉnh Lai Châu năm 2025.
	- Về quảng cáo: Tháng 01 tiếp nhận, cấp phép 4 hồ sơ quảng cáo đảm bảo đúng thời hạn, đúng quy trình.
	1.2. Công tác thông tin tuyên truyền, cổ động trực quan
- Toàn ngành tiếp tục tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước theo định hướng của cấp trên; triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, các nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, các nghị quyết chuyên đề, kết luận của Tỉnh ủy nhiệm kỳ 2020-2025; các nghị quyết, kết luận của Ban Chấp hành Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư. Tăng cường công tác tuyên truyền phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, đối ngoại và quốc phòng, an ninh. 
- Tuyên truyền đậm nét các sự kiện chính trị - xã hội quan trọng diễn ra trong tháng đặc biệt là tuyên truyền Kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản  Việt Nam (03/02/1930 -03/02/2025); kỷ niệm 70 năm ngày Thầy thuốc Việt Nam (27/02/1955 -27/02/2025); Kỷ niệm 46 năm Cuộc chiến đấu bảo vệ biên giới phía Bắc của Tổ quốc (17/02/1979 - 17/02/2025)…
	- Kết quả:  Tuyên truyền bằng băng zôn, cờ các loại dịp Tết Nguyên đán và Kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 -03/02/2025) cụ thể như sau: 15 băng zôn, 100 cặp cờ đuôi nheo, 250 cờ hồng kỳ, 01 lượt thay mới 03 cụm pa nô tại các tuyến đường Đại lộ Lê Lợi, đường Trần Hưng Đạo; 
1.3. Công tác nghệ thuật biểu diễn, nghệ thuật quần chúng
	- Biểu diễn thành công chương trình nghệ thuật đêm giao thừa chào năm mới Ất Tỵ năm 2025 tại Quảng trường Nhân dân tỉnh. Chương trình có 16 tiết mục với 31 diễn viên chuyên nghiệp cùng khối diễn viên quần chúng biểu diễn.
- Phối hợp biểu diễn thành công chương trình nghệ thuật tại Lễ hội Đền thờ vua Lê Thái Tổ và Tuần Văn hóa, Thể thao, Du lịch huyện Nậm Nhùn năm 2025. Chương trình Khai hội Đền vua Lê Lợi. Phối hợp với huyện Sìn Hồ thực hiện chương trình nghệ thuật chào mừng Lễ ra quân.
- Hướng dẫn xây dựng Đội văn nghệ: Tham mưu xây dựng kế hoạch hướng dẫn các đội văn nghệ ở cơ sở.
- Hội Thi, hội diễn: 
- Tổ chức tổng kết, trao giải Cuộc thi ảnh đẹp về đề tài dân tộc thiểu số tỉnh Lai Châu năm 2024 (thuộc chương trình mục tiêu quốc gia số 06).
+ Tham gia Ngày hội "Sắc xuân trên mọi miền tổ quốc", năm 2025 tại Làng Văn hóa – Du lịch các dân tộc Việt Nam.
+ Tham mưu các văn bản tổ chức các Hội thi, hội diễn trong năm. 
	1.4. Công tác Phát hành và chiếu phim 
	- Hoạt động chiếu phim lưu động: Chiếu các chương trình phim truyện, phim phóng sự, phim ca nhạc, ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương, đất nước, chào xuân năm mới 2025. Thực hiện chiếu tập phim tuyên truyền Kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam do Cục Điện ảnh cấp, chiếu phim lưu động ước đạt 50 buổi chiếu tại 45 điểm chiếu của các xã, phường. Trong đó, số buổi chiếu vùng I là 11 buổi; số buổi chiếu vùng III: 39 buổi.
- Sản xuất và lồng tiếng phim: Lựa chọn phim lồng tiếng phim đợt I. 
(Có biểu số 01 chi tiết kèm theo)
	1.5. Công tác Bảo tồn bảo tàng và phát huy giá trị di sản văn hóa
	Thực hiện công tác trưng bày chuyên đề di sản văn hóa gắn với Lễ hội truyền thống “ Mìn Lóong Phạt” dân tộc Cống tại huyện Nậm Nhùn (Thực hiện NQ 59/2021/NQ-HĐND). Trưng bày hiện vật dân tộc, hiện vật lịch sử, triển lãm ảnh tại 1 điểm trường tại huyện Mường Tè .
Triển khai công tác khảo sát, lập danh mục hiện vật dân tộc Mảng dự kiến sưu tầm năm 2025 tại các huyện Mường Tè, Nậm Nhùn, Sìn Hồ (Thực hiện NQ 59/2021/NQ-HĐND) 
1.6. Công tác Thư viện 
	 - Phục vụ đọc giả đến thư viện mượn, đọc, nghiên cứu tài liệu, truy cập phòng internet thuộc Dự án (Nâng cao khả năng sử dụng máy tính và truy cập internet cộng đồng của dự án BMGF - VN).  Tiếp tục triển khai sử dụng, ứng dụng phần mềm thư viện miễn phí cho thư viện trường học và thư viện huyện; thành phố. Phối hợp, hỗ trợ các trường luân chuyển sách nhằm phục vụ các em học sinh trong năm học mới.         
	- Xử lý nghiệp vụ sách, báo 350 bản sách. Cấp và đổi mới 32 thẻ bạn đọc. Tiếp nhận 50 bản sách biếu tặng trong đó “Thư viên tỉnh 30 bản, thư viện huyên 20 bản”. Luân chuyển 550 bản sách về các tủ sách cơ sở, thư viện trường, huyện, trại tạm giam công an tỉnh;           
	2. Lĩnh vực Thể dục Thể thao  
	- Phối hợp tổ chức Giải Cầu lông Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh năm 2025. Tham mưu ban hành Kế hoạch tổ chức Lễ phát động Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” và “Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân” tỉnh Lai Châu năm 2025 và Giải Việt dã truyền thống thanh niên toàn tỉnh lần thứ XVIII; 
	Tham mưu các văn bản: Tổ chức Giải Leo núi tỉnh Lai Châu mở rộng lần thứ III năm 2025 - Chinh phục đỉnh Đỗ Quyên; Kế hoạch tổ chức Lớp bồi dưỡng phương pháp tổ chức Đại hội thể dục thể thao các cấp; Kế hoạch triển khai thực hiện “Đề án tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam giai đoạn 2020 - 2030 trên địa bàn tỉnh Lai Châu” năm 2025; Điều lệ tổ chức các giải: Giải Leo núi tỉnh Lai Châu mở rộng lần thứ III năm 2025 - Chinh phục đỉnh Đỗ Quyên; Giải Việt dã truyền thống thanh niên toàn tỉnh lần thứ XVIII; Giải Bóng bàn - Cờ vua - Cờ tướng toàn tỉnh lần thứ XVIII.
Phối hợp tham mưu tổ chức thành công Hội nghị tổng kết chương trình phối hợp triển khai các hoạt động TDTT năm 2024 và ký giao ước phối hợp tổ chức các hoạt động TDTT năm 2025.
Trưng tập vận động viên tham gia tập luyện để chuẩn bị tham gia Giải Vô địch Đẩy gậy quốc gia lần thứ XIX năm 2025 và Giải Kéo co quốc gia lần thứ XIII năm 2025 tại tỉnh Điện Biên; Giải Vô địch quốc gia Karate khu vực miền bắc lần thứ V năm 2025 tại tỉnh Điện Biên; Tham gia Giải vô địch trẻ Vật tự do bãi biển quốc gia; Giải vô địch Taekwondo học sinh, sinh viên toàn quốc; Giải vô địch quốc gia Marathon và cự ly dài Báo Tiền Phong lần thứ 66 năm 2025. Tham gia tập huấn, thi nâng đai môn Karate tại tỉnh Hoà Bình từ ngày 21/02/2025 đến hết ngày 23/02/2025.
(Có biểu số 02 chi tiết kèm theo)
3. Lĩnh vực Du lịch  
3.1. Công tác Quản lý nhà nước
Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch triển khai các hoạt động liên kết hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng và Thành phố Hồ Chí Minh năm 2024 (Kế hoạch 431/KH-UBND ngày 24/01/2025); Công nhận bản Chu Va 6, xã Sơn Bình, huyện Tam Đường là điểm du lịch trên địa bàn tỉnh Lai Châu (Quyết định số 16/QĐ-UBND ngày 07/01/2025 của UBND tỉnh Lai Châu).
Tham mưu Kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định số 3222/QĐ-BVHTTDL ngày 30/10/2024 của Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch và Kế hoạch số 5022/KH-UBND ngày 09/12/2024 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Lai Châu về phát triển du lịch cộng đồng Việt Nam; Kế hoạch thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2025;…
Tham mưu các Báo cáo: Kết quả tổ chức Chương trình xúc tiến, quảng bá du lịch Lai Châu tại tỉnh Quảng Bình năm 2024; Tình hình triển khai một số nhiệm vụ phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Lai Châu năm 2024; Kết quả Khảo sát, kiểm tra hoạt động du lịch của cơ quan thường trực Ban chỉ đạo phát triển du lịch tỉnh Lai Châu tại huyện Sìn Hồ, năm 2024; Kết quả triển khai hoạt động kích cầu du lịch nội địa năm 2024; Kết quả Khảo sát, kiểm tra hoạt động du lịch của cơ quan thường trực Ban chỉ đạo phát triển du lịch tỉnh Lai Châu tại huyện Sìn Hồ, năm 2024;…
Tham mưu văn bản hoàn thiện chương trình xúc tiến đầu tư năm 2025; Công văn đảm bảo các hoạt động du lịch trong dịpTết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025; Văn bản tuyên truyền, phổ biến, quán triệt và triển khai thực hiện các nội dung quy định tại Công điện số 02/CĐ-TTg ngày 15/01/2025; Công văn thực hiện rà soát và đề xuất nội dung giao trong Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 08/01/2025; Công văn tham gia đóng góp ý kiến đối với dự thảo Báo cáo tổng kết và hồ sơ trình UBND tỉnh ban hành kế hoạch quản lý chất lượng môi trường nước mặt các sông, hồ nội tỉnh trên địa bàn tỉnh Lai Châu;…
Tham mưu, phối hợp với Văn phòng hoàn thiện quyết toán các nội dung tổ chức Sự kiện Tuần Du lịch – Văn hóa Lai Châu năm 2024 và Chương trình xúc tiến, quảng bá du lịch Lai Châu tại tỉnh Quảng Bình năm 2024; thực hiện các gói thầu (Thuê Hệ thống Du lịch thông minh tỉnh Lai Châu năm 2025; Số hóa 3D 360 các điểm du lịch trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Xây dựng phần mềm quản lý, cập nhật cơ sở dữ liệu du lịch tỉnh Lai Châu; Truyền thông về Văn hóa đặc sắc của các dân tộc thiểu số tỉnh Lai Châu gắn với phát triển du lịch trên các kênh truyền hình).
Công tác quản lý hoạt động lữ hành, hướng dẫn viên du lịch: Trong tháng đã thực hiện cấp mới thẻ Hướng dẫn viên Du lịch cho 02 công dân (01 Quốc tế và 01 Nội địa).
3.2. Hoạt động kinh doanh Du lịch 
- Trong tháng  01/2025, toàn tỉnh ước đón  110.335 lượt khách (trong đó: khách nội địa là 107.980 lượt; khách quốc tế 2.355 lượt) tăng 2,39% so với cùng kỳ năm 2024 và đạt 7,5% so với kế hoạch năm 2025. 
- Tổng doanh thu trong tháng 01/2025 ước đạt 99,62 tỷ đồng, tăng 8,03% so với cùng kỳ năm 2024, đạt 8,77% so với kế hoạch năm 2025.
- Tổng cơ sở lưu trú đến thời điểm báo cáo là 133 cơ sở (trong đó có 01 khách sạn 5 sao, 03 khách sạn 3 sao và 32 khách sạn loại, hạng khác với 1.255 buồng/phòng; với công suất sử dụng phòng đạt 62%); 150 nhà hàng. 
	(Có biểu số 03 chi tiết kèm theo)	
4. Các hoạt động tổng hợp
4.1. Công tác thanh, kiểm tra
- Tiếp tục tuyên truyền thực hiện Kế hoạch số 3661/KH-UBND ngày 13/9/2024 của UBND tỉnh Lai Châu về Kế hoạch phối hợp tổ chức tiếp công dân phục vụ Đại hội Đảng các cấp, Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XVI và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2026-2031
- Phối hợp với các đơn vị liên quan tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch, lễ hội, hoạt động quảng cáo, các chương trình biểu diễn nghệ thuật, kinh doanh dịch vụ du lịch ...trong dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025
4.2. Công tác tổ chức cán bộ, kế hoạch tổng hợp
- Xây dựng định hướng sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Rà soát hoàn thiện hồ sơ và cung cấp tài liệu kiểm chứng xếp hạng Bảo Tàng tỉnh; trình UBND tỉnh công bố thủ tục hành chính được sửa đổi, bổ sung trong lĩnh vực Du lịch thuộc phạm vi chức năng quản lý của Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch; Công bố công khai dự toán thu chi ngân sách địa phương năm 2025
- Phối hợp với các sở ngành liên quan tham gia ý kiến đối với công tác quy hoạch, đề án, dự án trên địa bàn tỉnh
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 02 NĂM 2025
1. Lĩnh vực Văn hóa và Gia đình
1.1. Hoạt động quản lý nhà nước
- Tiếp tục tham mưu triển khai thực hiện các nhiệm vụ thuộc Dự án số 6 năm 2025.  Tiếp tục thực hiện quy trình xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” và “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể lần thứ Tư.
- Trình UBND tỉnh đề xuất nhiệm vụ và kinh phí Chương trình mục tiêu quốc gia về phát triển văn hoá giai đoạn 2025 - 2030 trên địa bàn tỉnh Lai Châu gửi Bộ VHTTDL.
- Tham mưu Quyết định thay thế Quyết định số 41/2012/QĐ-UBND ngày 13/12/2012 của UBND tỉnh về phân cấp, ủy quyền quản lý cấp giấy phép kinh doanh karaoke; Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di tích trên địa bàn tỉnh Lai Châu ban hành kèm theo Quyết định số 36/2020/QĐ-UBND ngày 17/9/202 của UBND tỉnh.
- Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 17/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết số 59/2021/NQ-HĐND ngày 10/12/2021 của HĐND tỉnh và Quyết định số 562/QĐ-UBND của UBND tỉnh ngày 17/05/2021 về phê duyệt Đề án “Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc gắn với phát triển du lịch trên ịa bàn tỉnh Lai Châu” năm 2025.
1.2. Hoạt động chuyên môn
- Xây dựng, tập luyện các chương trình đã được dàn dựng. Dự kiến biểu diễn phục vụ ở cơ sở tại huyện Nậm Nhùn.
[bookmark: _GoBack]- Thực hiện chiếu các chương trình phim truyện, phim phóng sự, phim ca nhạc, ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương, đất nước trên địa bàn các huyện, Thành Phố.  Hướng dẫn xây dựng Đội văn nghệ ở cơ sở tại huyện Mường Tè.	 Trưng bày hiện vật dân tộc, hiện vật lịch sử, triển lãm ảnh tại 1 điểm trường tại xã Dào San, huyện Phong Thổ. Trưng bày chuyên đề di sản văn hóa dân tộc Lào gắn với Lễ hội Bun Vốc Nặm tại Lễ hội Putaleng lần thứ II huyện Tam Đường năm 2025 (Thực hiện NQ 59/2021/NQ-HĐND). Tiến hành khảo sát, thu thập thông tin Di tích Lịch sử văn hóa Hang Thẳm Đán Min tại xã Tà Hừa, huyện Than Uyên 
2. Lĩnh vực thể dục thể thao
	- Tổ chức Lễ phát động cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại’’ và “Ngày chạy Olympic vì sức khoẻ toàn dân’’ tỉnh Lai Châu năm 2025;
- Tổ chức Giải leo núi tỉnh Lai Châu mở rộng lần thứ III năm 2025 - Chinh phục đỉnh Đỗ Quyên (khi có Kế hoạch của UBND tỉnh) và Giải Bóng bàn - Cờ vua - Cờ tướng tỉnh Lai Châu lần thứ XVIII năm 2025;
	- Tham mưu các văn bản tham gia các giải khu vực tàn quốc, quốc gia: Giải Vô địch Đẩy gậy toàn quốc lần thứ XIX tại Điện Biên; Giải Vô địch Kéo co toàn quốc lần thứ XIII tại Điện Biên; Giải Vô địch quốc gia Marathon và cự ly dài Báo Tiền phong lần thứ 66 năm 2025 tại tỉnh Quảng Trị; Giải Vô địch trẻ Vật tự do bãi biển quốc gia; Giải Vô địch Karate quốc gia khu vực Phía Bắc lần thứ V; Giải Vô địch Taekwondo học sinh sinh viên toàn quốc.
- Phối hợp tham mưu xây dựng Điều lệ Giải Việt dã truyền thống thanh niên tỉnh Lai Châu lần thứ XVII và Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân tỉnh Lai Châu năm 2025.- Tổ chức triển khai kiểm tra tuyển chọn VĐV vào các đội tuyển tỉnh đợt I năm 2025.
- Huấn luyện và đi  tham gia 06 giải:  Tham gia Giải Vô địch Đẩy gậy toàn quốc lần thứ XIX tại Điện Biên; Tham gia Giải Vô địch Kéo co toàn quốc lần thứ XIII tại Điện Biên; Tham gia Giải Vô địch Karate quốc gia khu vực Phía Bắc lần thứ V; Tham gia Giải vô địch quốc gia Marathon và cự ly dài Báo Tiền Phong lần thứ 66 năm 2025 tại tỉnh Quảng Trị; Tham gia Giải vô địch trẻ Vật tự do bãi biển quốc gia; Tham gia Giải vô địch Taekwondo học sinh, sinh viên toàn quốc.
3. Lĩnh vực du lịch
- Xây dựng nội dung thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2025 (Dự án 6: Bảo tồn, phát huy giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc thiểu số gắn với phát triển du lịch); Xây dựng nội dung Chương trình mục tiêu quốc gia về phát triển văn hóa giai đoạn 2025-2035.
- Dự thảo Tờ trình xin chủ trương của Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh về các hoạt động của Tuần Du lịch - Văn hóa năm 2025;
- Tổ chức tập huấn cho các huyện, thành phố, doanh nghiệp về phần mềm quản lý cơ sở dữ liệu Du lịch; 
- Xây dựng kế hoạch quảng bá, xúc tiến du lịch Lai Châu trên cảng hàng không Quốc Tế Nội bài. Xây dựng kế hoạch làm việc với Sở Du lịch Hà Nội và Chi hội Lữ hành Phố Cổ trao đổi thông tin, hỗ trợ giới thiệu quảng bá điểm đến và tư vấn về thị trường khách quốc tế tiềm năng đối với sản phẩm du lịch đặc trưng của Lai Châu;
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quảng bá xúc tiến du lịch trên mạng internet và các nền tảng số; Duy trì quản lý và cập nhật tin, bài tuyên truyền, quảng bá về du lịch Lai Châu trên các trang thông tin điện tử của ngành; website du lịch Lai châu, du lịch Tây Bắc, phần mềm du lịch thông minh và số hóa 3D các điểm du lịch trên địa bàn tỉnh Lai Châu; hỗ trợ thông tin điểm đến cho du khách, các hãng lữ hành qua điện thoại và thư điện tử.
- Phối hợp với Trung tâm Xúc tiến, Đầu tư, Thương mại và Du lịch tỉnh đẩy mạnh công tác xúc tiến, quảng bá điểm đến Lai Châu.
4. Các hoạt động khác
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch, lễ hội, hoạt động quảng cáo, các chương trình biểu diễn nghệ thuật, kinh doanh dịch vụ du lịch sau tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025. Ban hành Kế hoạch kiểm tra của Đội kiểm tra liên ngành 814 trong lĩnh vực văn hóa, thể thao, du lịch tỉnh Lai Châu năm 2025.   
- Triển khai kế hoạch luân chuyển, điều động công chức, viên chức năm 2025; rà soát hoàn thiện việc điểu chỉnh, bổ sung quy hoạch các chức danh thuộc thẩm quyền của Sở; tiếp nhận bàn giao tổ chức bộ máy lĩnh vực chuyên môn (báo chí thông tin xuất bản thuộc của Sở Thông tin và Truyền thông), triển khai các nhiệm vụ về hành chính thuộc các lĩnh vực ngành; công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn. 
Trên đây là Báo cáo kết quả hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch tháng 02; nhiệm vụ trọng tâm tháng 03 năm 2025 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch./. 
	Nơi nhận:
- Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch (B/c); 
- Thường trực HĐND, UBND tỉnh (B/c);
- Văn phòng Tỉnh ủy (B/c);
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ (B/c);
- Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh (B/c);
- Văn phòng UBND tỉnh;
- Sở Kế hoạch và Đầu tư;
- Cục Thống kê tỉnh;
- Các phòng, đơn vị trực thuộc Sở; 
- Phòng VH&TT; TTVHTT&TT các huyện, thành phố;
- Lưu: VT, VP. 
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