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	UBND TỈNH LAI CHÂU
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:             /BC-SVHTTDL
	Lai Châu, ngày     tháng 02 năm 2025


BÁO CÁO

Kết quả công tác văn hoá, thể thao và du lịch tháng 02 
nhiệm vụ trọng tâm tháng 03/2025
(Tài liệu phục vụ giao ban tháng)

Thực hiện Chương trình công tác năm 2025, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch báo cáo kết quả công tác văn hóa, thể thao và du lịch tháng 02; nhiệm vụ trọng tâm tháng 03/2025, cụ thể như sau: 

I. LĨNH VỰC VĂN HOÁ

1. Về di sản văn hóa, công tác dân tộc

Tiếp tục chủ trì, phối hợp các cơ quan, đơn vị liên quan tham mưu thực hiện các nhiệm vụ xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” và “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực văn hóa phi vật thể lần thứ Tư. Tổ chức lấy ý kiến của cộng đồng dân cư nơi cá nhân cư trú đề nghị xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” và “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể lần thứ Tư.
Phối hợp với các cơ quan, đơn vị đề xuất nhiệm vụ và kinh phí Chương trình mục tiêu quốc gia về phát triển văn hoá giai đoạn 2025 - 2030.

Trình UBND tỉnh đề nghị ban hành Dự thảo Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 17/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết số 59/2021/NQ-HĐND ngày 10/12/2021 của HĐND tỉnh và Quyết định số 562/QĐ-UBND của UBND tỉnh ngày 17/05/2021 về phê duyệt Đề án “Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc gắn với phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Lai Châu” năm 2025.

Tham mưu ban hành Quyết định thành lập Tổ tham mưu, đề xuất nhiệm vụ, kinh phí thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia về phát triển văn hoá giai đoạn 2025 – 2030.
Tham mưu báo cáo kết quả thực hiện công tác bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc và phong tục tập quan, lối sống đặc trưng của một số đồng bào tỉnh Lai Châu (phục vụ Lớp Cao cấp lý luận chính trị K75.A16 nghiên cứu thực tế
trên địa bàn tỉnh).

Tham gia ý kiến đối với nội dung trưng bày chuyên đề di sản văn hoá dân tộc Lào năm 2025; về việc cung cấp thông tin về đường, phố, công trình công cộng, trường học, di tích liên quan đến Trạng Trình Nguyễn Bỉnh Khiêm;

Tham mưu Hồ sơ xin chủ trương tổ chức Lễ hội “Then Kin Pang” tại huyện Phong Thổ theo quy mô cấp tỉnh.
2. Văn hóa cơ sở


- Về văn hóa quần chúng và tuyên truyền cổ động:

Báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch Chào Xuân Ất Tỵ 2025.

Trình UBND tỉnh về việc tổ chức Liên hoan phim Ấn Độ tại tỉnh Lai Châu.

Tham mưu triển khai thực hiện nhiệm vụ tổ chức Đại hội thi đua yêu nước lần thứ VI, năm 2025.

- Hướng dẫn, tổ chức thực hiện và kiểm tra việc xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước; phong trào TDĐKXDĐSVH

Báo cáo giải trình, tiếp thu ý kiến tham gia vào dự thảo “Hướng dẫn nội dung, mức chi hỗ trợ kinh phí xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước của cộng đồng dân cư trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
Tham mưu Kế hoạch triển khai công tác quản lý về xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước trên địa bàn tỉnh Lai Châu, năm 2025

- Về quảng cáo: Tháng 02 tiếp nhận, cấp phép 9 hồ sơ quảng cáo đảm bảo đúng thời hạn, đúng quy trình.

3. Về thư viện

Tham mưu ban hành Công văn triển khai công tác tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng của đất nước năm 2025 trong lĩnh vực thư viện; đề xuất sửa đổi, bổ sung Danh mục dịch vụ sự nghiệp công trong lĩnh vực thư viện.

Báo cáo Kết quả tổ chức các hoạt động tại hệ thống thư viện công cộng Tết Ất Tỵ, năm 2025.
- Phối hợp tham mưu các văn bản liên quan đến hoạt động chuyên môn của đơn vị. Kế hoạch tổ chức  các hoạt động chào mừng Ngày Sách Việt Nam 21/4; Kế hoạch tổ chức cuộc thi vẽ theo Sách lần thứ VIII, năm 2025.

Trình UBND tỉnh đề nghị ban hành Kế hoạch thực hiện Quyết định số 1687/QĐ-TTg ngày 30/12/2024 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình “Xây dựng mô hình thư viện cơ sở phục vụ nhân dân miền núi, biên giới vùng trung du và miền núi phía Bắc giai đoạn 2025 - 2030, tầm nhìn đến năm 2045”.

Triển khai hồ sơ về Quyết định quy định việc tiếp nhận xuất bản phẩm.

4. Bảo tàng

 Thực hiện công tác khảo sát, lập danh mục hiện vật dân tộc Mảng dự kiến sưu tầm năm 2025 tại các huyện Mường Tè, Nậm Nhùn, Sìn Hồ (Thực hiện NQ 59/2021/NQ-HĐND). 


5. Về nghệ thuật biểu diễn, Nghệ thuật quần chúng
Tham mưu đăng ký tham gia các hoạt động triển lãm năm 2025.
Tham mưu cử diễn viên tham gia hỗ trợ Hội diễn NTQC Công an nhân dân lần thứ XIII, năm 2025.

Báo cáo Kết quả tham gia Ngày hội “Sắc Xuân trên mọi miền Tổ quốc” năm 2025.

6. Về điện ảnh:

Hướng dẫn Trung tâm VHNT tỉnh tiếp tục phối hợp lựa chọn chương trình phim truyện phù hợp với chủ đề đợt phim trong tháng.


7. Về quyền tác giả, quyền liên quan và công nghiệp văn hóa:

Báo cáo Kết quả thực hiện năm 2024 Chiến lược sở hữu trí tuệ đến năm 2030.

Tham mưu Công văn tham gia ý kiến dự thảo “Chiến lược phát triển công nghiệp các ngành công nghiệp văn hoá Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045”.

8. Về công tác gia đình

Ban hành báo cáo Kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác dân số và phát triển năm 2024; nhiệm vụ trọng tâm năm 2025.

9. Về tuyên truyền

Tiếp tục tham mưu các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn tuyên truyền các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch; định hướng tuyên truyền tháng 03/2025; tuyên truyền, hưởng ứng cuộc thi trực tuyến tìm hiểu "50 năm Chiến thắng Buôn Ma Thuột, giải phóng tỉnh Đắk Lắk 10/3/1975 - 10/3/2025"; tuyên truyền, hưởng ứng Ngày Đất ngập nước Thế giới năm 2025; tuyên truyền hưởng ứng phong trào “Toàn dân tiết kiệm năng lượng hưởng ứng Giờ Trái đất năm 2025”.
II. LĨNH VỰC DU LỊCH

1. Công tác Quản lý Nhà nước

Thực hiện chỉ đạo của Ban giám đốc Sở, phòng Du lịch đã tập trung triển khai thực hiện và hoàn thành tốt các nhiệm vụ công tác theo kế hoạch đề ra, chủ động tham mưu các văn bản chỉ đạo công tác quản lý Nhà nước về Du lịch. Trong tháng 02/2025 Phòng Quản lý Du lịch đã tham mưu các nhiệm vụ cụ thể: Quyết định số 33/QĐ-SVHTTDL ngày 27/2/2025 của Sở Về việc thành lập Tổ soạn thảo văn bản quy phạm pháp luật Ban hành Quyết định quy định về đặc điểm kinh tế - kỹ thuật của dịch vụ lưu trú du lịch thực hiện kê khai giá trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Kế hoạch số 366/KH-SVHTTDL ngày 25/02 của Sở về Tham dự và tổ chức gian hàng trưng bày, giới thiệu, quảng bá du lịch tại Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội VHTTDL các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ II; Công văn số 329/SVHTTDL ngày 19/02/2025 của Sở về phối hợp xây dựng dự thảo Kế hoạch tổ chức chương trình khảo sát và Hội thảo xây dựng, quảng bá sản phẩm du lịch trekking, hiking vùng Tây Bắc; Kế hoạch số 281/SVHTTDL-QLDL, ngày 13/02/2025 của Sở về Kế hoạch Đón và làm việc với Đoàncông tác Viện nghiên cứ phát triển kinh tế - xã hội, thành phố Hà Nội; Công văn số 305/SVHTTDL-QLDL ngày 17/02/2025 của Sở tiếp tục triển khai thực hiện Đề án phát triển thị trường trong nước gắn với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” giai đoạn 2021-2025; Công văn 230/SVHTTDL-QLDL ngày 06/02/2025 của Sở tham gia ý kiến vào dự thảo Kế hoạch tổ chức Festival Tinh hoa Tây Bắc – Điện Biên năm 2025.

2. Công tác phối hợp, chỉ đạo, quản lý hoạt động dịch vụ du lịch
Tập trung triển khai thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn theo kế hoạch đề ra,  phối hợp UBND, phòng Văn hóa và Thông tin 8 huyện/thành phố, các điểm du lịch, các cơ sở kinh doanh dịch vụ du lịch thực hiện tốt công tác quản lý Nhà nước về du lịch trên địa bàn toàn tỉnh; theo dõi, nắm bắt, tổng hợp số liệu khách tham quan du lịch tại các khu, điểm du lịch trên địa bàn tỉnh.
Công tác quản lý cơ sở lưu trú du lịch: Phối hợp với Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh ban hành thông báo số 09/TB-UBND ngày 14/02/2025 thông báo Danh sách tổ chức kinh doanh hàng hóa, dịch vụ thực hiện kê khai giá trên địa bàn tỉnh Lai Châu (đối với 25 đơn vị kinh doanh dịch vụ lưu trú du lịch).

3. Hoạt động thông tin, quảng bá, xúc tiến du lịch

Thường xuyên vận hành Website dulichlaichau.vn; duy trì chuyên mục du lịch Lai Châu trên Website dulichtaybac.vn và phối hợp với Viettel Lai Châu rà soát, bổ sung cơ sở dữ liệu, duy trì hoạt động cổng du lịch thông minh và số hóa 3D các điểm du lịch trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Cập nhật, đăng tải văn bản pháp luật của Trung ương và tỉnh; các thủ tục hành chính về lĩnh vực du lịch; thông tin, hình ảnh về các điểm du lịch trên trang thông tin điện tử svhttdl.laichau.gov.vn; thường trực hỗ trợ tư vấn, cung cấp thông tin về các điểm du lịch cho các hãng lữ hành, du khách qua điện thoại và hộp thư điện tử; chia sẻ thông tin về du lịch Lai Châu trên các trang mạng xã hội như: Facebook, Youtube, Zalo, TikTok, vẻ đẹp du lịch Lai Châu, Lai Châu quê em, Tây Bắc TV, Lai Chau - Let’s go, AmazingThings in Vietnam,...Qua đó, giúp khách du lịch tiếp cận với những thông tin về du lịch tại Lai Châu một cách chính thống, thuận tiện, nhanh chóng và hiệu quả nhất.

Bố trí bộ phận thường trực hỗ trợ, tư vấn, cung cấp thông tin về các điểm du lịch Lai Châu cho khách du lịch, các công ty lữ hành nội địa và quốc tế... Tích cực hỗ trợ các doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch trên địa bàn tỉnh tuyên truyền, quảng bá thông tin, hình ảnh trên các website du lịch Lai Châu, các ấn phẩm du lịch...
4. Hoạt động kinh doanh Du lịch


- Trong tháng 02/2025, toàn tỉnh ước đón 169.860 lượt khách (trong đó: khách nội địa là 166.395 lượt; khách quốc tế 3.465 lượt) tăng 1,05% so với cùng kỳ năm 2024 và đạt 11,6% so với kế hoạch năm 2025. 

- Tổng doanh thu trong tháng 02/2025 ước đạt 155,08 tỷ đồng, tăng 16,31% so với cùng kỳ năm 2024, đạt 13,65% so với kế hoạch năm 2025.

- Tổng cơ sở lưu trú đến thời điểm báo cáo là 133 cơ sở (trong đó có 01 khách sạn 5 sao, 03 khách sạn 3 sao và 32 khách sạn loại, hạng khác với 1.255 buồng/phòng; với công suất sử dụng phòng đạt 62%); 150 nhà hàng.
III. LĨNH VỰC THỂ THAO
1. Phòng Quản lý TDTT
- Tham mưu văn bản tổng kết Luật Thể dục, thể thao năm 2006 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thể dục, thể thao năm 2018;

- Tổ chức Lễ phát động cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại’’ và “Ngày chạy Olympic vì sức khoẻ toàn dân’’ tỉnh Lai Châu năm 2025; Giải Việt dã truyền thống thanh niên toàn tỉnh lần thứ XVIII.

- Tham mưu tổ chức: Giải leo núi tỉnh Lai Châu mở rộng lần thứ III năm 2025 - Chinh phục đỉnh Đỗ Quyên; Giải Bóng bàn - Cờ vua - Cờ tướng tỉnh Lai Châu lần thứ XVIII năm 2025 hoặc Giải Pickleball Công nhân viên chức, lao động tỉnh Lai Châu lần thứ I.

- Tham mưu ban hành Điều lệ Tổ chức Giải Quần vợt cúp truyền hình tỉnh Lai Châu mở rộng lần thứ XII; Điều lệ Tổ chức Giải Cầu lông CNVC, LĐ lần thứ XXII.

- Tiếp tục tham mưu triển khai thực hiện “Đề án tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam giai đoạn 2020 - 2030 trên địa bàn tỉnh Lai Châu” năm 2025; lớp Bồi dưỡng phương pháp tổ chức Đại hội thể dục thể thao các cấp (tổ chức khi có Quyết định ban hành Chương trình Bồi dưỡng của UBND tỉnh).
2. Trung tâm Huấn luyện và thi đấu TDTT
- Phân công lịch trực tết và nghỉ tết Nguyên Đán cho viên chức và người lao động và vận động viên thể thao thành tích cao đúng quy định, đảm bảo tiết kiệm, lành mạnh và an toàn.

 - Tham mưu trình Sở VHTDL trình UBND tỉnh Lai Châu giao thành lập các đoàn các đoàn cán bộ, huấn luyện viên, vận động viên tham gia các giải thi đấu khu vực, toàn quốc, quốc gia và quốc tế; phê duyệt tổ chức các giải thi đấu thể thao trong năm 2025.

- Tham mưu ban hành kế hoạch triển khai Đề án Đào tạo năng khiếu thể dục thể thao và vận động viên thể thao thành tích cao tỉnh Lai Châu năm 2025.

 - Tham mưu tổ chức thành công giải Cầu lông Đảng ủy khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh năm 2025

- Tiếp tục phối hợp Thực hiện tiếp nhận và bàn giao Trụ sở làm việc.

- Tham mưu thành lập các đoàn vận động viên tham gia các giải thi đấu toàn quốc và quốc gia trong tháng 2 và tháng 3.

- Tham mưu trình lãnh đạo Sở VHTTDL Quyết định phê duyệt chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn các phòng thuộc Trung tâm Huấn luyện và Thi đấu TDTT.

- Tham mưu Hội đồng tuyển sinh tổ chức kiểm tra tuyển chọn VĐV vào các đội tuyển tỉnh đợt I năm 2025.

- Phối hợp tham mưu ban hành Điều lệ: Giải Việt dã truyền thống Thanh niên tỉnh Lai Châu lần thứ XVIII gắn với Ngày chạy Olympic vì sức khoẻ toàn dân tỉnh Lai Châu năm 2025; Giải Pickleball công nhân, viên chức, lao động tỉnh Lai Châu lần thứ I năm 2025.

- Tổ chức gặp mặt phụ huynh và các vận động viên thể thao thành tích cao tỉnh Lai Châu.
IV. LĨNH VỰC THÔNG TIN, BÁO CHÍ, XUẤT BẢN

- Đẩy mạnh triển khai hoạt động thông tin cơ sở; hướng dẫn kết nối Đài Truyền thanh xã kết nối với hệ thống thông tin nguồn cấp tỉnh; 

- Thực hiện hiệu quả công tác quản lý nhà nước về thông tin đối ngoại trên địa bàn tỉnh. Sở hướng dẫn các cơ quan báo chí, hệ thống thông tin cơ sở; các sở, ngành tăng cường tuyên truyền về nhân quyền, tình hình phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội và hội nhập quốc tế của tỉnh; Vận hành, biên tập Cổng thông tin đối ngoại tỉnh; Fanpage UBND tỉnh Lai Châu được đông đảo Nhân dân đón nhận trên 51.000 lượt theo dõi theo dõi trang.
- Tham mưu thực hiện hiệu quả công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực Báo chí, Phát thanh - Truyền hình trên địa bàn tỉnh. Theo dõi lưu chiểu Báo Lai Châu; tạp chí văn nghệ Lai Châu. Theo dõi các chương trình của Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh; Các trang TTĐT, các ấn phẩm mang tính báo chí trên địa bàn.

- Tham mưu UBND tỉnh tổ chức Họp báo Quý IV/2024. Cấp 01 văn bản chấp thuận họp báo; 01 giấy phép xuất bản bản tin đảm bảo đúng quy định của pháp luật.
- Thường xuyên theo dõi các thông tin viết về tỉnh Lai Châu trên các trang báo điện tử, mạng xã hội, kịp thời phát hiện những thông tin tiêu cực, sai lệch để tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh. Tháng 02/2025 trên các trang báo điện tử và mạng xã hội có 4.954 tin, bài đăng tải về Lai Châu trong đó có các tin, bài tiêu cực phản ánh những vấn đề mà dư luận quan tâm.
- Thẩm định hồ sơ, tham mưu cấp 01 giấy phép xuất bản tài liệu không kinh doanh cho các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh Lai Châu đảm bảo đúng, đủ thủ tục theo quy định của pháp luật. Nhận đọc, kiểm tra 04 xuất bản phẩm lưu chiểu.
V. CÔNG TÁC THANH TRA, KẾ HOẠCH, TÀI CHÍNH, TỔNG HỢP

1. Công tác thanh, kiểm tra
- Tiếp tục tuyên truyền thực hiện Kế hoạch số 3661/KH-UBND ngày 13/9/2024 của UBND tỉnh Lai Châu về Kế hoạch phối hợp tổ chức tiếp công dân phục vụ Đại hội Đảng các cấp, Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XVI và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2026 - 2031
- Phối hợp với các đơn vị liên quan tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch, lễ hội, hoạt động quảng cáo, các chương trình biểu diễn nghệ thuật, kinh doanh dịch vụ du lịch ...trong dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025

2. Công tác kế hoạch, tài chính, tổng hợp

- Tiếp tục tham mưu xây dựng định hướng sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; rà soát hoàn thiện hồ sơ và cung cấp tài liệu kiểm chứng xếp hạng Bảo Tàng tỉnh; trình UBND tỉnh công bố thủ tục hành chính được sửa đổi, bổ sung trong lĩnh vực Du lịch thuộc phạm vi chức năng quản lý của Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch; Công bố công khai dự toán thu chi ngân sách địa phương năm 2025.

- Tham mưu trình cấp có thẩm quyền các nội dung về công tác cán bộ, quy hoạch cán bộ; Đề án sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy; chức năng nhiệm vụ của Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch.

- Phối hợp với các sở ngành liên quan tham gia ý kiến đối với công tác quy hoạch, đề án, dự án trên địa bàn tỉnh…
VI. NHIỆM VỤ THÁNG 3
1. Lĩnh vực Văn hóa và Gia đình
1.1. Phòng Quản lý VH&GĐ
- Chủ trì tham mưu Tổng hợp, trình UBND tỉnh đề xuất nhiệm vụ và kinh phí Chương trình mục tiêu quốc gia về phát triển văn hoá giai đoạn 2025 - 2030 trên địa bàn tỉnh Lai Châu trình Bộ VHTTDL.

- Tham mưu Quyết định thay thế Quyết định số 41/2012/QĐ-UBND ngày 13/12/2012 của UBND tỉnh về phân cấp, ủy quyền quản lý cấp giấy phép kinh doanh karaoke.

- Tham mưu Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di tích trên địa bàn tỉnh Lai Châu ban hành kèm theo Quyết định số 36/2020/QĐ-UBND ngày 17/9/202 của UBND tỉnh.

- Tham mưu triển khai Tổ chức các hoạt động  Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3.

- Tham mưu, phối hợp triển khai Hội thi vẽ tranh theo sách năm 2025.

-Tham mưu Quyết định bãi bỏ Quyết định số 23/2019/QĐ-UBND ngày 13/9/2019 của UBND tỉnh Lai Châu về Quy định về định mức hoạt động, nội dung và mức chi đặc thù của đội tuyên truyền lưu động, thành viên đội nghệ thuật quần chúng trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
1.2. Trung tâm VHNT tỉnh
- Thực hiện chiếu các chương trình phim truyện, phim phóng sự, phim ca nhạc, ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương, đất nước trên địa bàn các huyện, Thành phố. 

- Hướng dẫn xây dựng Đội văn nghệ ở cơ sở tại huyện Mường Tè, Nậm Nhùn, Tân Uyên.

-  Tập luyện các chương trình đã được dàn dựng. Dự kiến biểu diễn phục vụ ở cơ sở tại huyện Nậm Nhùn.
- Hỗ trợ Công an tỉnh tập luyện, tham gia Hội diễn NTQC Công an nhân dân lần thứ VIII, năm 2025.

- Tổ chức Triển lãm ảnh đẹp về đề tài dân tộc thiểu số tỉnh Lai Châu năm 2025 tại Tam Đường.

- Thực hiện đưa tuyên truyền về cơ sở tại Mường Tè

1.3. Thư viện tỉnh

- Tham mưu xây dựng Kế hoạch tổ chức Ngày Sách Việt Nam 21/4; Kế hoạch tổ chức cuộc thi Đại sứ văn hóa đọc năm 2025. 

- Phối hợp tổ chức thực hiện cuộc thi vẽ theo Sách lần thứ VII, năm 2025.

- Hướng dẫn nghiệp vụ thư viện, tủ sách cơ sở và chuyển giao, hướng dẫn phần mềm thư viện miễn phí (Vietblio)…
1.4. Bảo tàng tỉnh

- Trưng bày chuyên đề di sản văn hóa dân tộc Lào gắn với Lễ hội Bun Vốc Nặm tại Lễ hội Putaleng lần thứ II huyện Tam Đường năm 2025 (Thực hiện NQ 59/2021/NQ-HĐND).

- Tiến hành khảo sát, thu thập thông tin Di tích Lịch sử văn hóa Hang Thẳm Đán Min tại xã Tà Hừa, huyện Than Uyên.
- Lập danh mục hiện vật dân tộc Mảng dự kiến sưu tầm năm 2025 tại các huyện Mường Tè, Nậm Nhùn, Sìn Hồ (Thực hiện NQ 59/2021/NQ-HĐND).
 - Xây dựng kế hoạch lựa chọn nhà thầu nội dung sản xuất phim tư liệu dân tộc Lự, La Hủ (Thực hiện NQ 59/2021/NQ-HĐND).

2. Lĩnh vực Thể dục thể thao
2.1. Phòng QL Thể dục thể thao
- Tổ chức Lễ phát động cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại’’ và “Ngày chạy Olympic vì sức khoẻ toàn dân’’ tỉnh Lai Châu năm 2025; Giải Việt dã truyền thống thanh niên toàn tỉnh lần thứ XVIII.
- Tham mưu tổ chức: Giải leo núi tỉnh Lai Châu mở rộng lần thứ III năm 2025 - Chinh phục đỉnh Đỗ Quyên; Giải Bóng bàn - Cờ vua - Cờ tướng tỉnh Lai Châu lần thứ XVIII năm 2025 hoặc Giải Pickleball Công nhân viên chức, lao động tỉnh Lai Châu lần thứ I.
- Tham mưu ban hành Điều lệ Tổ chức Giải Quần vợt cúp truyền hình tỉnh Lai Châu mở rộng lần thứ XII; Điều lệ Tổ chức Giải Cầu lông CNVC, LĐ lần thứ XXII.
- Tham mưu tổ chức lớp Bồi dưỡng phương pháp tổ chức Đại hội thể dục thể thao các cấp (tổ chức khi có Quyết định ban hành Chương trình Bồi dưỡng của UBND tỉnh).

2.2. Trung tâm Huấn luyện và thi đấu TDTT
- Tham mưu các văn bản tham gia các giải khu vực toàn quốc, quốc gia.

- Tham mưu Hội đồng tuyển sinh vận động viên năng khiếu vào các đội tuyển đợt I năm 2025.

- Tham mưu tổ chức: Giải Việt dã truyền thống thanh niên toàn tỉnh lần thứ XVIII và ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân; Giải Bóng bàn- Cờ vua- Cờ tướng lần thứ XVIII.

- Huấn luyện và đưa đoàn đi thi đấu các giải: Vô địch quốc gia Karate khu vực Miền Bắc lần thứ V năm 2025 tại tỉnh Điện Biên; Giải vô địch Đẩy gậy quốc gia lần thứ XIX năm 2025 tại tỉnh Điện Biên; Giải vô địch Kéo co quốc gia lần thứ XIII năm 2025 tại tỉnh Điện Biên; Giải vô địch và Vô địch trẻ Vật Bãi biển quốc gia năm 2025 tại tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu.

- Tham mưu thành lập các đoàn VĐV tham gia các giải: Giải Vô địch quốc gia Marathon và cự ly dài báo tiền phong lần thứ 66; Giảivô địch Taekwondo học sinh, sinh viên toàn quốc; Giải Cầu lông các Câu lạc bộ các tỉnh thành ngành toàn quốc năm 2025- khu vực phía Bắc.

- Tiếp tục bàn giao trụ sở đơn vị.

- Phối hợp với Văn phòng sở xây dựng dự toán kinh phí xin bổ sung trong năm 2025: Kinh phí đăng cai giải vô địch Điền kinh các nhóm tuổi trẻ quốc gia; kinh phí vận hành trụ sở mới địa điểm khu liên hợp thể thao tỉnh (Kinh phí gồm: vận hành trạm biến áp; chăm sóc khuân viên cây xanh cây cảnh; bảo hiểm phòng chống cháy nổ; khẩu hiệu về thể thao và khẩu hiệu về nhiệm vụ chính trị).

- Dự kiến tổ chức gặp mặt các phụ huynh và vận động viên
3. Lĩnh vực Du lịch

- Mở các Lớp tập huấn sử dụng phần mềm quản lý, cập nhật cơ sở dữ liệu du lịch tỉnh Lai Châu.

- Xây dựng dự thảo Quyết định “Ban hành quy định về đặc điểm kinh tế - kỹ thuật của dịch vụ lưu trú du lịch thực hiện kê khai giá trên địa bàn tỉnh Lai Châu”.

- Tham gia gian hàng giới thiệu, quảng bả du lịch tại Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày Hội VHTTDL các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ III.

- Viết tin, bài và đăng tải các thông tin về văn hoá, thể thao và du lịch trên các Trang thông tin điện tử của Sở.

- Xây dựng kế hoạch tham gia ngày Ngày hội Du lịch thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 21, năm 2025 và Tham dự Hội chợ Du lịch Quốc tế Việt Nam – VITM Hà Nội 2025.

- Triển khai số hoá 3D 360 các điểm du lịch (Vịnh Pá Khôm Và bản Thẩm Phé;  Bản Nam và Bản Củm xã Ta Gia huyện Than Uyên; Thác Nậm Lúc huyện Sìn Hồ và Động Chin Chu Chải huyện Tam Đường)

- Tiếp tục triển khai thủ tục thuê Hệ thống du lịch thông minh.

- Triển khai quảng bá du lịch của tỉnh tại Cảng hàng không Quốc tế Nội Bài.

- Xây dựng dự thảo Kế hoạch tổ chức chương trình khảo sát và Hội thảo xây dựng, quảng bá sản phẩm du lịch trekking, hiking vùng Tây Bắc năm 2025 gửi xin ý kiến của Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch/Sở Du lịch các tỉnh/thành phố Nhóm liên kết hợp tác PTDL.

- Xây dựng Kế hoạch tổ chức Đoàn công tác khảo sát và trao đổi kinh nghiệm phát triển Khu du lịch Quốc gia tại các tỉnh Sơn La, Hòa Bình.

- Xây dựng các hoạt động tại Tuần Du lịch - Văn hóa năm 2025 trình xin ý kiến các cấp theo quy định.

- Xây dựng Kế hoạch khảo sát, kết nối các đơn vị lữ hành khu vực phố cổ và xây dựng các tour từ Hà Nội lên Lai Châu.
4. Lĩnh vực Thông tin, báo chí, xuất bản

- Tham mưu cho lãnh đạo Sở công tác quản lý nhà nước và tổ chức thực hiện, triển khai kịp thời các văn bản chỉ đạo của Bộ Thông tin và Truyền thông, của tỉnh về lĩnh vực được phân công phụ trách trên địa bàn toàn tỉnh đảm bảo đúng theo quy định của pháp luật.

- Đọc và kiểm tra lưu chiểu báo chí, xuất bản phẩm của các cơ quan báo chí, các cơ quan, tổ chức đã được Sở cấp giấy phép xuất bản trên địa bàn tỉnh. 

- Theo dõi hoạt động của các cơ quan báo chí, các Trang thông tin điện tử, các Bản tin trên địa bàn tỉnh.

- Xây dựng Kế hoạch Ngày sách năm 2025.

- Thẩm định hồ sơ và tham mưu cho lãnh đạo Sở cấp hoặc đề nghị cấp có thẩm quyền cấp các loại giấy phép thuộc lĩnh vực Báo chí, Xuất bản.

- Điểm tin báo chí, mạng xã hội hàng ngày, phối hợp báo cáo UBND tỉnh, Ban Tuyên giáo những vấn đề nổi cộm, vấn đề dư luận xã hội quan tâm trên địa bàn tỉnh. Đọc, kiểm tra báo lưu chiểu hàng ngày.

- Xây dựng và trình UBND tỉnh ban hành kế hoạch truyền thông chính sách tỉnh Lai Châu năm 2025.

- Xây dựng Kế hoạch công tác thông tin đối ngoại tỉnh Lai Châu năm 2025

- Triển khai công tác thông tin cơ sở năm 2025;

· Tham mưu Quy chế quản lý Đài Truyền thanh cơ sở trên địa bàn tỉnh Lai Châu.

- Dự thảo trình Hội đồng nhân dân cấp tỉnh ban hành quy định cụ thể về chế độ nhuận bút, thù lao đối với các sản phẩm truyền thông của cấp huyện, cấp xã theo Nghị định số 49/2024/NĐ-CP quy định về hoạt động thông tin cơ sở.

5. Công tác Tổ chức, Kế hoạch tổng hợp, tài chính
- Tham mưu Kế hoạch điều động, luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác 2025.

- Tham mưu các nội dung về công tác cán bộ và quy hoạch cán bộ.

- Tham mưu xây dựng phương án sắp xếp bộ máy của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch. 

- Tham mưu tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức năm 2025.

- Tham mưu tổ chức Hội nghị giao ban thường kỳ tháng 2, triển khai nhiệm vụ tháng 3 năm 2025.

- Phối hợp tham mưu tổng hợp, trình UBND tỉnh đề xuất nhiệm vụ và kinh phí Chương trình mục tiêu quốc gia về phát triển văn hoá giai đoạn 2025 - 2030 trên địa bàn tỉnh Lai Châu trình Bộ VHTTDL.

- Chủ trì, phối hợp rà soát kết quả thực hiện, hồ sơ quyết toán nguồn ngân sách chuẩn bị cho kiểm toán năm 2025…
Trên đây là Báo cáo kết quả công tác văn hóa, thể thao và du lịch tháng02 nhiệm vụ trọng tâm tháng 03/2025 của Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch./.
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