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	UBND TỈNH LAI CHÂU
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:          /BC-SVHTTDL
	Lai Châu, ngày         tháng 5 năm 2025


BÁO CÁO

Kết quả công tác văn hoá, thể thao và du lịch tháng 04, 

nhiệm vụ trọng tâm tháng 05/2025
(Tài liệu phục vụ giao ban tháng)

Thực hiện Chương trình công tác năm 2025, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch báo cáo kết quả công tác văn hóa, thể thao và du lịch tháng 04; nhiệm vụ trọng tâm tháng 05/2025, cụ thể như sau: 

I. LĨNH VỰC VĂN HOÁ

1. Công tác QLNN về Văn hoá và Gia đình

- Tham mưu kết quả thực hiện mục tiêu, chỉ tiêu Dự án số 6 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi từ năm 2022 - 2024 trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Tổ chức tập huấn phần mềm nền tảng bảo tồn và phát huy giá trị văn hoá truyền thống dân tộc thiểu số tỉnh Lai Châu; Tham mưu Công văn tăng cường công tác quản lý di tích và hoạt động bảo quản, tu bổ phục hồi di tích lịch sử - văn hóa, danh lam thắng cảnh; gửi danh mục tài liệu, hiện vật, ảnh, phim về hoạt động của Bảo tàng Đảng cộng sản Việt Nam; tham gia ý kiến đối với dự thảo Kế hoạch truyền dạy và sản xuất vật mẫu nghề đan lát dân tộc Mảng năm 2025; Trình UBND tỉnh đề nghị ban hành văn bản về việc rà soát, điều chỉnh và thực hiện xác định ĐVHC hình thành sau sắp xếp có di tích và các vấn đề khác thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước về văn hoá, du lịch.

- Tiếp tục tham mưu các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn tuyên truyền tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch nhân dịp kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025) và kỷ niệm 139 năm Ngày Quốc tế Lao động; Tham mưu Công văn phối hợp xây dựng Kế hoạch tuyên truyền Kỷ niệm 80 năm Ngày Tổng tuyển cử đầu tiên bầu Quốc hội Việt Nam (06/01/1946 - 06/01/2026); tuyên truyền số điện thoại đường dây nóng trong công tác bảo đảm trật tự An toàn giao thông dịp nghỉ Lễ 30/4 - 01/5 và cao điểm du lịch hè năm 2025; tăng cường công tác tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng của đất nước.

- Phối hợp với các đơn vị tham mưu kế hoạch Tổ chức trưng bày triển lãm ảnh đẹp các dân tộc thiểu số tỉnh Lai Châu trong khuôn khổ hoạt động tháng 4 “Sắc màu văn hóa các dân tộc Việt Nam” tại Làng Văn hoá - Du lịch các dân tộc Việt Nam; phối hợp, hỗ trợ trưng bày chuyên đề “Di sản văn hóa dân tộc Hà Nhì gắn với Tết Mùa mưa” tại xã Ka Lăng huyện Mường Tè năm 2025; Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: từ năm 2021 – 2025.

- Tham mưu rà soát, đề xuất, bổ sung, điều chỉnh tiêu chí văn hoá trong thực hiện CTMTQG xây dựng nông thôn mới; tham gia ý kiến đối với số liệu kiểm kê hạ tầng nhà văn hoá cấp xã và cấp bản trên địa bàn huyện Mường tè, thành phố; hướng dẫn tổng kết 25 năm triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”; Tham mưu Công văn phối hợp tổng kết Chỉ thị 12-CT/TU, ngày 23/6/2022 của Tỉnh uỷ.


- Về quảng cáo: Tháng 4 tiếp nhận, cấp phép 15 hồ sơ quảng cáo đảm bảo đúng thời hạn, đúng quy trình.

- Tham mưu Công văn phối hợp tổ chức chương trình văn nghệ chào mừng Kỷ niệm 20 năm Ngày thành lập Hội Người cao tuổi tỉnh Lai Châu; phối hợp tổ chức Liên hoan phim Ấn Độ tại tỉnh Lai Châu; phối hợp tổ chức chương trình nghệ thuật chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn trong tháng 4 và tháng 5 năm 2025; cử cán bộ tham gia Tổ thẩm định video nhạc chương trình giao lưu văn nghệ của huyện Kim Bình, tỉnh Vân Nam, Trung Quốc tại Lễ hội Then Kin Pang năm 2025; thẩm định nội dung hình ảnh trình chiếu các tiết mục văn nghệ biểu diễn tại huyện Kim Bình - Trung Quốc; Kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ năm 2025. Hướng dẫn Trung tâm VHNT tỉnh tiếp tục phối hợp lựa chọn chương trình phim truyện phù hợp với chủ đề đợt phim trong tháng.

- Tham mưu Báo cáo tổng kết 50 năm nền văn học, nghệ thuật Việt Nam sau ngày thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025. Tham mưu UBND tỉnh đề nghị ban hành văn bản chỉ đạo tổ chức các hoạt động nhân Ngày Gia đình Việt Nam 28/6 và Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình; Tham mưu ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động nhân Ngày Gia đình Việt Nam 28/6 và Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình và Kế hoạch Triển khai Tháng hành động vì trẻ em tỉnh Lai Châu năm 2025, Kế hoạch Thực hiện công tác bình đẳng giới và hoạt động Vì sự tiến bộ của phụ nữ năm 2025; Tham mưu ban hành Công văn báo cáo 02 năm thực hiện công tác phòng, chống bạo lực gia đình theo quy định của Luật.

2. Bảo tàng tỉnh
- Mở cửa thường xuyên Nhà trưng bày đón khách thăm quan tự do trong và ngoài tỉnh. Tổng khách trong tháng là 1.450 lượt.
           - Thực hiện trưng bày hiện vật dân tộc, hiện vật lịch sử, triển lãm ảnh tại 1 điểm trường tại xã Dào San, huyện Phong Thổ. 

- Hoàn thiện đề cương sưu tầm hiện vật dân tộc Mảng trên địa bàn các huyện Mường Tè, Nậm Nhùn, Sìn Hồ.

- Tham mưu công văn đề nghị huyện Phong Thổ xây dựng kế hoạch công bố và trao quyết định Lễ hội Nàng Han là Di sản Văn hóa cấp Quốc gia.          

- Thực hiện việc đeo số hiệu hiện vật dân tộc Thái, Dao sưu tầm năm 2024. Rà soát hiện vật bị hư hỏng, xuống cấp để phục hồi, tu sửa; thống kê sách dân tộc Dao dịch thuật năm 2025. 

- Trưng bày chuyên đề di sản văn hóa dân tộc Lào gắn với Lễ hội Bun Vốc Nặm tại Lễ hội Putaleng lần thứ II huyện Tam Đường năm 2025 (Thực hiện NQ 59/2021/NQ-HĐND).
- Trưng bày chuyên đề di sản văn hóa dân tộc Thái  gắn với Lễ hội: “Kin Lẩu Khẩu mẩu” tại Lễ hội nàng Han xã Mường So, huyện Phong Thổ (Thực hiện NQ 59/2021/NQ-HĐND).

            - Xây dựng kế hoạch lựa chọn nhà thầu nội dung sản xuất phim tư liệu dân tộc Lự, La Hủ (Thực hiện NQ 59/2021/NQ-HĐND). 

3. Thư viện tỉnh

- Cấp và đổi mới  63 thẻ bạn đọc; Tiếp nhận 255 bản sách và nhiều loại báo, tạp chí biếu tặng; Luân chuyển 1.200 cuốn sách xuống các trường học.    

          - Phối hợp với trường học xây dựng tổ chức Ngày Sách và văn hoá đọc tại 7 điểm trường “của thành phố và huyện”.

- Công tác ứng dụng công nghệ thông tin: Phối hợp tiếp tục triển khai sử dụng, ứng dụng phần mềm thư viện miễn phí cho  thư viện  trường học trên địa bàn tỉnh khi có yêu cầu. “Tổ chức tập huấn miễn phí phần mềm thư viện miễn phí Vietblio cho 16 thư viện trường tại huyện Mường Tè”.

- Phối hợp tổ chức ngày sách và văn hoá đọc, trao giải cuộc thi vẽ tranh theo sách; phát động cuộc thi “Đại sứ Văn hoá đọc” do UBND tỉnh tổ chức tại trường Lê Quý Đôn.


- Triển lãm sách, báo, tạp chí nhân các ngày lễ lớn của tỉnh, của đất nước: Ngày giỗ tổ Hùng Vương 10/3 âm lịch; Ngày sách và văn hoá đọc 21/4; Ngày Sách và Bản quyền Thế giới 23/4; Ngày Sở hữu trí tuệ Thế giới 26/4; Ngày Trái đất 22/4; Ngày Giải phóng miền Nam, Thống nhất đất nước 30/4…

          - Tổ chức Cuộc thi vẽ tranh theo sách, qua quá trình tổ chức cuộc thi vẽ tranh theo sách đã thu hút được khoảng 25.000 em học sinh tham gia vòng sơ khảo tại các trường, sau chấm chọn đã có 131 trường gửi bài về Thư viện tỉnh với 1.600 bài. Kết quả sau khi chấm vòng 2 đã lựa chọn được 147 giải: trong đó: 138 bài đạt giải cá nhân; 9 giải tập thể”

          - Qua hoạt động tuyên truyền và tổ chức các hoạt động ngày sách đã thu hút được khoảng 35.000 lượt bạn đọc đến với thư viện và các hoạt động của Thư viện, trong đó (thư viện tỉnh 27.000 lượt, thư viện huyện 8.000 lượt)

4. Trung tâm Văn hoá Nghệ thuật tỉnh
-  Tuyên truyền lưu động và cổ động trực quan: Thực hiện 20 buổi đưa tuyên truyền về cơ sở tại huyện Phong Thổ. Thực hiện tốt công tác tuyên truyền các ngày kỷ niệm diễn ra trong tháng, đặc biệt là dịp kỷ niệm 50 năm Ngày giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước 30/4/1975 – 30/4/2025 và 139 năm Ngày Quốc tế lao động với 20 băng rôn, 200 cờ hồng kỳ, 95 cặp cờ đuôi nheo, 02 lượt thay mới cụm pano và 04 buổi xe tuyên truyền lưu động. Thực hiện 01 cuộc trưng bày triển lãm ảnh đẹp các dân tộc thiểu số tỉnh Lai Châu trong khuôn khổ hoạt động tháng 4 “Sắc màu văn hóa các dân tộc Việt Nam” tại Làng Văn hoá - Du lịch các dân tộc Việt Nam.
- Biểu diễn nghệ thuật: Luyện tập các chương trình nghệ thuật phục vụ nhiệm vụ chính trị theo kế hoạch. Phối hợp với Thành Phố biểu diễn thành công chương trình nghệ thuật dịp kỷ niệm 50 năm Ngày giải phóng Miền Nam 30/4. Tổng số buổi biểu diễn: Thực hiện 25 buổi (trong đó có 24 buổi biểu diễn tại huyện Tam Đường, Tân Uyên và Than Uyên). 

- Hướng dẫn Đội văn nghệ ở cơ sở: Thực hiện được 60 buổi hướng dẫn. Tham gia các hoạt động tháng 4 “ Sắc màu văn hoá các dân tộc Việt Nam” tại Làng Văn hoá - Du lịch các dân tộc Việt Nam.

- Điện ảnh: Tiếp tục phối hợp lựa chọn chương trình phim truyện phù hợp với chủ đề đợt phim trong tháng. Chiếu các chương trình phim truyện, phim phóng sự, phim ca nhạc, ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương, đất nước. Thực hiện ra quân chiếu phim lưu động đạt 73 buổi, trong đó có 60 buổi chiếu vùng III, 13 buổi chiếu vùng I. Phối hợp tổ chức Liên hoan phim Ấn Độ tại tỉnh Lai Châu.
+ Sản xuất và lồng tiếng phim: Triển khai quy trình lồng tiếng phim, lựa chọn phim lồng tiếng.

II. LĨNH VỰC DU LỊCH 
1. Công tác tham mưu ban hành văn bản 
Thực hiện chỉ đạo của Ban giám đốc Sở, phòng Du lịch đã tập trung triển khai thực hiện và hoàn thành tốt các nhiệm vụ công tác theo kế hoạch đề ra, chủ động tham mưu các văn bản chỉ đạo công tác quản lý Nhà nước về Du lịch. Trong tháng 4/2025 Phòng Quản lý Du lịch đã tham mưu trình UBND tỉnh 03 kế hoạch
; 13 Công văn, báo cáo; 03 quyết định; Phối hợp tham gia ý kiến thẩm định chủ trương đầu tư các dự án về thủy điện, chế biến thức ăn chăn nuôi... 
2. Các hoạt động chuyên môn
2.1. Công tác quản lý cơ sở lưu trú du lịch
Tỉnh đã quan tâm thu hút, khuyến khích các doanh nghiệp, cá nhân, hộ gia đình đầu tư để đa dạng hóa các loại hình dịch vụ như: khách sạn, nhà nghỉ, homestay…, các loại hình dịch vụ đáp ứng nhu cầu của nhân dân, khách du lịch, khách công vụ khi đến tham quan và làm việc tại Lai Châu. Đến thời điểm báo cáo toàn tỉnh có 136 cơ sở lưu trú, 150 nhà hàng. (Trong tháng không có cơ sở lưu trú phát sinh); với công suất sử dụng phòng đạt khoảng 63%.
2.2. Công tác quản lý hoạt động lữ hành và hướng dẫn viên du lịch
Tiếp tục được triển khai hiệu quả, tại thời điểm báo cáo có 02 doanh nghiệp kinh doanh lữ hành (Công ty cổ phần thương mại PU Lai Châu, Công ty cổ phần thương mại và du lịch Hoàng Gia Lai Châu) và 16 mã thẻ HDV du lịch đang hoạt động thuộc Sở VHTT&DL quản lý (10 hướng dẫn viên Quốc tế, 06 hướng dẫn viên nội địa), Trong tháng đã tham mưu cấp đổi thẻ hướng dẫn viên Du lịch Quốc Tế cho 04 công dân.
2.3. Hoạt động thông tin, quảng bá, xúc tiến du lịch
Công tác giới thiệu quảng bá, xúc tiến hình ảnh du lịch Lai Châu được đẩy mạnh triển khai dưới nhiều nội dung và hình thức như:
- Thường xuyên cập nhật và đăng tải thông tin du lịch tỉnh trên các website ngành trên các website: dulichlaichau.vn, dulichtaybac.vn, Cổng du lịch thông minh tỉnh Lai Châu, svhttdl.laichau.gov.vn; Fanpage Sắc màu Tây Bắc - Thành phố Hồ Chí Minh, du lịch Lai Châu; kết nối đường link quảng bá du lịch Lai Châu với các tỉnh/thành phố như Hà Nội, Quảng Bình, Đà Nẵng, Bình Định... và thông qua website vietnamtourism.gov.vn và khuyến khích các cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp thường xuyên đăng tải, chia sẻ hình ảnh, thông tin về sản phẩm, dịch vụ du lịch của Lai Châu hệ thống các trang mạng xã hội (Facebook, Youtube, Zalo, TikTok, AmazingThings in Vietnam, Fanpage có lượng theo dõi lớn Vẻ đẹp du lịch Lai Châu, Pu Lai Châu, Next Lai Châu, bản sắc Tam Đường, Pha Mu Travel, Lai Châu quê em, Tây Bắc TV, Lai Chau - Let’s go...; bố trí bộ phận thường trực cung cấp thông tin du lịch địa phương qua zalo, điện thoại, gmail cho các tổ chức, cá nhân, du khách, doanh nghiệp lữ hành... Giúp khách du lịch tiếp cận với những thông tin về du lịch tại Lai Châu một cách chính thống, thuận tiện, nhanh chóng và hiệu quả nhất.
- Tham gia quảng bá, giới thiệu, xúc tiến điểm đến Lai Châu với các hãng lữ hành, du khách trong nước và quốc tế; mở rộng tiếp cận thị trường khách du lịch thông qua: Sự kiện “Sắc màu Du lịch Đất Tổ - Phú Thọ năm 2025” tại tỉnh Phú Thọ; Hội chợ Du lịch Quốc tế Việt Nam VITM - Hà Nội, tại Thành phố Hà Nội.
- Tích cực hỗ trợ các doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch trên địa bàn tỉnh tuyên truyền, quảng bá thông tin, hình ảnh trên các website du lịch Lai Châu, các ấn phẩm du lịch và tại các sự kiện du lịch do tỉnh tổ chức và tham gia tại các tỉnh.
2.4. Hoạt động kinh doanh Du lịch
Trong tháng  4/2025, toàn tỉnh ước đón  130.654 lượt khách (trong đó: khách nội địa là 127.799 lượt; khách quốc tế 2.855 lượt) tăng 11,89% so với cùng kỳ năm 2024 và đạt 8,9% so với kế hoạch năm 2025. 
Tổng doanh thu trong tháng 4/2025 ước đạt 104,73 tỷ đồng, tăng 5,94% so với cùng kỳ năm 2024, đạt 8,7% so với kế hoạch năm 2025.
II. LĨNH VỰC THỂ THAO
1. Phòng Quản lý TDTT
- Phối hợp tham mưu tổ chức thành công: Giải cầu lông công nhân, viên chức, lao động tỉnh Lai Châu lần thứ XXII năm 2025- Tranh Cúp Bao Sao.
- Phối hợp tổ chức các đoàn tham gia: Giải Cầu lông Câu lạc bộ các tỉnh, thành, ngành toàn quốc năm 2025 - Khu vực phía Bắc tại tỉnh Thái Bình đạt 05 huy chương Đồng; Giải Điền kinh Cúp Tốc độ Thống Nhất Thành phố Hồ Chí Minh tại Thành phố Hồ Chí Minh đạt 01 huy chương Bạc; Giải Taekwondo Hà Nội mở rộng năm 2025 tại Thành phố Hà Nội dạt 04 huy chương (01 huy chương Bạc, 03 huy chương Đồng); Giải Vô địch Boxing các đội mạnh toàn quốc năm 2025 tại tỉnh Đắk Lắk 01 huy chương Vàng.
- Tham mưu ban hành Điều lệ tổ chức Giải: Bóng bàn, Cờ Vua, Cờ Tướng tỉnh Lai Châu năm 2025; Giải Cầu lông Trẻ, Thiếu niên- Nhi đồng tỉnh Lai Châu lần thứ XXI năm 2025;  Giải Vô địch Pickleball tỉnh Lai Châu lần thứ I.
2. Trung tâm Huấn luyện và thi đấu TDTT
Tham mưu tổ chức thành công: Giải Việt dã truyền thống Thanh niên tỉnh Lai Châu lần thứ XVIII, Tranh Cup BIDV năm 2025 vào ngày 16/3/2025, với tổng số đơn vị tham gia là 22 đoàn và nhiều VĐV tự do với 567 vận động viên. Giải Cầu lông công nhân, viên chức, lao động tỉnh Lai Châu lần thứ XXII năm 2025 từ ngày 18/4/2025 - 20/4/2025 với tổng số đơn vị tham gia là 24 đơn vị với 156 vận động viên. Giải Pickeball công nhân, viên chức, lao động tỉnh Lai Châu lần thứ I năm 2025 từ ngày 27/3/2025 - 30/3/2025 với tổng số đơn vị tham gia là 54 đơn vị với 382 vận động viên.
- Phối hợp tham mưu tập dừng tổ chức Giải Quần vợt cúp truyền hình tỉnh Lai Châu mở rộng lần thứ XII (do số lượng VĐV đăng ký tham gia hạn chế không đáp ứng được chuyên môn quy mô tổ chức cấp tỉnh theo công văn số 803 /SVHTTDL-QLTTTT ngày ngày 22 tháng 4 năm 2025).
- Phối hợp tham mưu các giải thi đấu trong tháng 4, tháng 5 năm 2025: Giải bóng bàn – Cờ vua – Cờ tướng lần thứ XXII; giải Vô địch Pickleball tỉnh Lai Châu lần thứ I năm 2025; Giải Cầu lông Trẻ, Thiếu niên - Nhi đồng tỉnh Lai Châu lần thứ XXI năm 2025.
- Phối hợp với Liên đoàn Điền kinh Việt Nam ban hành Điều lệ giải Vô địch Điền kinh các nhóm tuổi trẻ quốc gia năm 2025.
IV. LĨNH VỰC THÔNG TIN - BÁO CHÍ - XUẤT BẢN
- Tham mưu ban hành 42 văn bản và cấp 14 Giấy phép. Trong đó, có 12 GP xuất bản tài liệu không kinh doanh; 02 giấy phép sửa đổi trang TTĐT tổng hợp; Nhận đọc, kiểm tra 08 xuất bản phẩm lưu chiểu.
- Tham mưu trình UBND tỉnh ban hành: Kế hoạch số 1434/KH-UBND ngày 08/4/2025 Tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ Tư năm 2025; Phối hợp cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức thành công Lễ phát động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ Tư năm 2025 trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
- Thực hiện rà soát, tổng hợp xây dựng Kế hoạch truyền thông, quảng bá tỉnh Lai Châu năm 2025 trình UBND tỉnh tại Tờ trình số 785/TTr-SVHTTDL ngày 21/4/2025 Về việc đề nghị phê duyệt dự thảo Kế hoạch Truyền thông, quảng bá tỉnh Lai Châu năm 2025.
- Tham mưu lãnh đạo Sở ban hành 03 Kế hoạch
 và gần 20 văn bản hướng dẫn tuyên truyền.
- Tham gia Tổ quản trị và nội dung Fanpage trên Facebook của UBND tỉnh Lai Châu thường xuyên cập nhật đăng tải các văn bản chỉ đạo, tin tức, hoạt động của tỉnh trên Fanpage UBND tỉnh Lai Châu được đông đảo Nhân dân đón nhận trên 51.000 lượt theo dõi theo dõi trang.
- Tiếp tục thực hiện nhiệm vụ Biên tập Cổng thông tin đối ngoại tỉnh theo quy định với 40 tin, bài được đăng tải.
- Thường xuyên theo dõi các thông tin viết về tỉnh Lai Châu trên các trang báo điện tử, mạng xã hội, kịp thời phát hiện những thông tin tiêu cực, sai lệch để tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh. Tháng 4/2025 trên các trang báo điện tử và mạng xã hội có 12.810 tin, bài đăng tải về Lai Châu trong đó có các tin, bài tiêu cực phản ánh những vấn đề mà dư luận quan tâm.
V. CÔNG TÁC THANH TRA, KẾ HOẠCH, TÀI CHÍNH, TỔNG HỢP
1. Công tác thanh, kiểm tra
- Tiếp tục tuyên truyền thực hiện Kế hoạch số 3661/KH-UBND ngày 13/9/2024 của UBND tỉnh Lai Châu về Kế hoạch phối hợp tổ chức tiếp công dân phục vụ Đại hội Đảng các cấp, Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XVI và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2026 – 2031.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch, lễ hội, hoạt động quảng cáo, các chương trình biểu diễn nghệ thuật, kinh doanh dịch vụ du lịch.
2. Công tác kế hoạch, tài chính, tổng hợp
- Chủ động rà soát tham mưu, triển khai thực hiện các nội dung về công tác sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
- Tiếp tục tham mưu trình cấp có thẩm quyền các nội dung về công tác cán bộ; Rà soát điều chỉnh đề án vị trí việc làm công chức. Xét nâng lương đợt 1 năm 2025. Chủ trì tham mưu chuẩn bị các nội dung, tài liệu làm việc với Đoàn Kiểm toán khu vực.
- Tham mưu xây dựng Quy chế thực hiện đánh giá công chức, viên chức và người lao động thuộc Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch tỉnh Lai Châu (để thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy, tinh giản biên chế, cơ cấu lại, nâng cao chất lượng đội ngũ và giải quyết chính sách, chế độ) theo chỉ đạo của tỉnh.

- Phối hợp với các sở ngành liên quan tham gia ý kiến đối với công tác quy hoạch, đề án, dự án trên địa bàn tỉnh…; Tham mưu ban hành “Quy chế đánh giá, xếp loại chất lượng đối với tập thể, cá nhân thuộc thẩm quyền quản lý của Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch tỉnh Lai Châu”. Báo cáo kết quả tuyên truyền, tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch nhân dịp kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025) và kỷ niệm 139 năm Ngày Quốc tế Lao động 
- Tham mưu trình cấp có thẩm quyền khen thưởng cho các tập thể cá nhân theo quy định; rà soát, đề xuất điều chỉnh TTHC theo quy định…
VI. NHIỆM VỤ THÁNG 5
1. Lĩnh vực Văn hóa và Gia đình
1.1. Phòng Quản lý VH&GĐ
- Tiếp tục tham mưu triển khai thực hiện các nhiệm vụ thuộc Dự án số 6 năm 2025. 

- Báo cáo 02 năm kết quả công tác phòng chống bạo lực gia đình theo quy định của Luật.

- Tiếp tục tham mưu Quyết định bãi bỏ Quyết định số 41/2012/QĐ-UBND ngày 13/12/2012 của UBND tỉnh về phân cấp, ủy quyền quản lý cấp giấy phép kinh doanh karaoke.

- Tham mưu tăng cường công tác quản lý, khai thác, phát huy giá trị đối với các địa điểm chưa được đưa vào danh mục kiểm kê di tích trên địa bàn tỉnh Lai Châu.

- Hoàn thiện dự thảo báo cáo của Tỉnh ủy tổng kết thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 17/02/2021.

- Triển khai cuộc thi “Đại sứ văn hóa đọc” năm 2025. Báo cáo tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch nhân dịp kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025) và kỷ niệm 139 năm Ngày Quốc tế Lao động.
1.2. Trung tâm VHNT tỉnh

- Tiếp tục Hướng dẫn xây dựng đội văn nghệ quần chúng ở cơ sở.


- Tiếp tục xây dựng kịch bản các chương trình văn nghệ, đề cương triển lãm ảnh, maket tuyên truyền, trang trí phục vụ Đại hội Đảng các cấp.


- Dự kiến thực hiện đưa tuyên truyền về cơ sở tại huyện Nậm Nhùn.


- Tiếp tục tham mưu chương trình văn nghệ chào mừng Hội nghị thường niên lần thứ 5 giữa Bí thư Tỉnh ủy các tỉnh: Lai Châu, Lào Cai, Hà Giang, Điện Biên (Việt Nam) và Bí thư Tỉnh ủy Vân Nam (Trung Quốc);

- Tổ chức chiếu phim lưu động phục vụ nhân dân tại các huyện: Thành phố Lai Châu, Mường Tè, Sìn Hồ, Phong Thổ và Than Uyên.  

1.3. Thư viện tỉnh

- Tổ chức các hoạt động chào mừng ngày Sách Việt Nam 23/4:


- Tổ chức tổng kết, trao giải Cuộc thi “Vẽ tranh theo Sách” lần thứ VII.
- Phối hợp tổ chức Cuộc thi “Xếp Sách nghệ thuật” với các đơn vị trường tại các huyện, tp.


- Triển lãm, phục vụ sách báo lưu động về huyện Phong Thổ.


- Tiếp nhận Trụ sở của Trung tâm Kiểm định và Phát triển khoa học công nghệ thuộc Sở Khoa học và Công nghệ (QĐ số 602/QĐ-UBND, ngày 01/4/2025)
1.4. Bảo tàng tỉnh
- Tổ chức Hội đồng khoa học thẩm định danh mục hiện vật tu sửa, dịch sách cổ người Dao sang Tiếng Việt; danh mục hiện vật dân tộc Mảng dự kiến sưu tầm năm 2025. 

- Thực hiện việc tu sửa hiện vật, dịch sách cổ dân tộc Dao sang Tiếng Việt; Tiến hành sưu tầm hiện vật dân tộc Mảng theo danh mục được Hội đồng khoa học phê duyệt. 

2. Lĩnh vực Thể dục thể thao
2.1. Phòng QL Thể dục thể thao
- Tổ chức Lễ phát động toàn dân tập luyện môn Bơi, phòng, chống đuối nước trẻ em năm 2025;

- Tham mưu tổ chức: Giải Bóng bàn, Cờ Vua, Cờ Tướng tỉnh Lai Châu năm 2025; Giải Cầu lông Trẻ, Thiếu niên - Nhi đồng tỉnh Lai Châu lần thứ XXI năm 2025, tranh cúp Ba Sao; Giải Vô địch Pickleball tỉnh Lai Châu lần thứ I; 

- Tham mưu triển khai thực hiện “Đề án tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam giai đoạn 2020 - 2030 trên địa bàn tỉnh Lai Châu” năm 2025;

- Tham mưu các văn bản đăng cai tổ chức giải Vô địch điền kinh các nhóm tuổi trẻ quốc gia; 
- Tham mưu các văn bản tham gia các giải khu vực, toàn quốc, quốc gia.
2.2. Trung tâm Huấn luyện và thi đấu TDTT
- Xây dựng báo cáo giai đoạn 2020-2025 việc triển khai Đề án đào tạo năng khiếu TDTT và vận động viên thể tho thành tích cao tỉnh lai Châu giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030.
- Tham mưu tổ chức các giải: Giải Bóng bàn, Cờ Vua, Cờ Tướng tỉnh Lai Châu năm 2025; giải Vô địch Pickleball tỉnh Lai Châu lần thứ I năm 2025; Giải Cầu lông Trẻ, Thiếu niên- Nhi đồng tỉnh Lai Châu lần thứ XXI năm 2025
Tham mưu thành lập các đoàn VĐV tham gia các giải khu vực toàn quốc, quốc gia trong tháng 5. 
- Phối hợp tham mưu ban hành các văn bản để đăng cai thành công giải Vô địch Điền kinh các nhóm tuổi trẻ quốc gia năm 2025.
- Tiếp tục bàn giao trụ sở đơn vị.
3. Lĩnh vực Du lịch
- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 17/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; Nghị quyết số 59/2021/NQ-HĐND ngày10/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh; Quyết định 562/QĐ-UBND ngày 17/5/2021 của UBND tỉnh Lai Châu và Kế hoạch số 1449/KH-UBND ngày 05/5/2022 của UBND tỉnh Lai Châu; Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 (Dự án 6: Bảo tồn, phát huy giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc thiểu số gắn với phát triển du lịch).
- Hoàn thiện Tờ trình, Kế hoạch tổ chực Tuần Du lịch – Văn hóa Lai Châu năm 2025 trình xin ý kiến Đảng ủy UBND tỉnh.
- Triển khai thực hiện các nội dung hoạt động hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng và thành phố Hồ Chí Minh năm 2025; chương trình liên kết hợp tác phát triển du lịch các vùng Trung - Nam Bộ, hợp tác giữa tỉnh Lai Châu và thành phố Hà Nội, Lào Cai – Lai Châu; tham gia các Hội chợ Du lịch cấp vùng, Quốc tế lớn tại Việt Nam; Tham gia các Hội chợ Du lịch cấp vùng, Quốc tế lớn tại Việt Nam;…

- Tổ chức khảo sát và làm việc với Sở VHTTDL tỉnh Khánh Hoà về tổ chức chương trình xúc tiến, quảng bá du lịch tỉnh Lai Châu tại tỉnh Khánh Hoà và tại tỉnh Sơn La về xây dựng quy hoạch du lịch.
4. Lĩnh vực Thông tin, báo chí, xuất bản
Trình UBND tỉnh Ban hành 01 Quy chế và 01 Kế hoạch: Quy chế quản lý Đài truyền thanh cơ sở trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Kế hoạch Thông tin đối ngoại năm 2025.
5. Công tác Kế hoạch, tài chính, tổng hợp
- Tham mưu xây dựng phương án sắp xếp bộ máy của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; các nội dung thuộc công tác cán bộ, chế độ chính sách toàn ngành. Dự kiến bàn giao công tác Thanh tra sở về thành tra tỉnh.
- Tham mưu tổ chức Hội nghị giao ban thường kỳ tháng 4, triển khai nhiệm vụ tháng 5 năm 2025.
- Chủ trì, phối hợp rà soát kết quả thực hiện, hồ sơ quyết toán nguồn ngân sách chuẩn bị cho kiểm toán năm 2025. Tham gia góp ý các Dự án, đề án của tỉnh, Bộ, các sở ngành có liên quan
- Triển khai thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng tập huấn theo Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng năm 2025.
Trên đây là Báo cáo kết quả công tác văn hóa, thể thao và du lịch tháng 04 nhiệm vụ trọng tâm tháng 05/2025 của Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch./.
	Nơi nhận:
- LĐ Sở VHTTDL;
- Trang TT điện tử Sở VHTTDL;

- Lưu: VT, VP (Trường).
	KT. GÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC
Trần Quang Kháng


� Ban hành Kế hoạch thực hiện Quy hoạch hệ thống du lịch thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2045 trên địa bàn tỉnh Lai Châu; ban hành Kế hoạch hành động Thực hiện Công điện số 34/CĐ-TTg ngày 10/4/2025 của Thủ tướng Chính phủ về việc "thúc đẩy phát triển du lịch, đảm bảo thực hiện tốc độ tăng trưởng kinh tế hai con số" trên địa bàn tỉnh Lai Châu; ban hành Kế hoạch Triển khai chương trình kích cầu phát triển du lịch năm 2025.





� (1) Kế hoạch số 748/KH-SVHTTDL, ngày 16/4/2024 Tuyên truyền Đại hội thi đua yêu nước các cấp, các ngành tiến tới Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Lai Châu lần thứ VI năm 2025 (2) Kế hoạch số 767/KH-SVHTTDL, ngày 18/4/2024 Triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, nâng cao chất lượng về cung cấp và sử dụng hiệu quả dịch vụ công trực tuyến đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”; (3) Kế hoạch số 805/KH-SVHTTDL, ngày 22/4/2024 Kế hoạch số 767/KH-SVHTTDL, ngày 18/4/2024 Tổ chức các hoạt động tuyên truyền Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025 - 2030”;





