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	ĐẠI HỘI

ĐẢNG BỘ SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH

LẦN THỨ V, NHIỆM KỲ 2025 - 2030

*
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Lai Châu, ngày 30 tháng 5 năm 2025


NỘI QUY

Đại hội Đảng bộ Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch

lần thứ V,  nhiệm kỳ 2025 - 2030

-----

Để tiến hành tổ chức Đại hội Đảng bộ Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch lần thứ V, nhiệm kỳ 2025 - 2030 đảm bảo đúng quy định, hoàn thành nội dung, chương trình đề ra, Ban Tổ chức Đại hội yêu cầu đảng viên dự Đại hội và bộ phận phục vụ Đại hội chấp hành tốt các nội dung sau:

1. Thời gian, địa điểm tổ chức Đại hội

1.1. Thời gian

- Đại hội làm việc trong 01 ngày, ngày 30/5/2025 (Buổi sáng bắt đầu từ 08h00’ đến 11h30’;  Buổi chiều bắt đầu từ 13h30’ đến 18h00’). 

- Phiên trù bị làm việc từ 08h00’, ngày 30/5/2025

- Phiên chính thức làm việc từ 13h30’, ngày 30/5/2025

Lưu ý: Đảng viên dự Đại hội phải có mặt trước giờ làm việc ít nhất 15 phút để ổn định tổ chức. Nếu có lý do đột xuất phải vắng mặt trong thời gian làm việc của Đại hội thì trực tiếp báo cáo với Đoàn Chủ tịch Đại hội (Khi được Đoàn Chủ tịch đồng ý mới vắng mặt). Trong thời gian làm việc của Đại hội, đảng viên không giải quyết công việc của cơ quan, không giải quyết việc riêng và không sử dụng điện thoại di động. 
1.2. Địa điểm: Hội trường lớn - Trung tâm Hội nghị Văn hoá thành phố Lai Châu (Phường Quyết tiến, thành phố Lai Châu, tỉnh Lai Châu).
2. Trang phục dự Đại hội

Đảng viên dự Đại hội trang phục gọn gàng, lịch sự: Nam mặc quần tối màu, áo sơ mi trắng, thắt cà vạt; nữ mặc áo dài truyền thống; đảng viên là người dân tộc thiểu số mặc trang phục dân tộc mình; Đảng viên là Đoàn viên thanh niên quần tối màu, áo đoàn thanh niên, thắt cà vạt.  

- Đảng viên dự Đại hội phải đeo phù hiệu của Đại hội ở bên ngực trái (nếu mất phù hiệu phải báo cáo với Ban Tổ chức Đại hội); đeo Huy hiệu Đảng (nếu có) ở bên ngực phải.

3. Sử dụng thẻ đảng viên

- Đảng viên dự Đại hội phải mang theo thẻ đảng viên và sử dụng thẻ để biểu quyết các công việc của Đại hội (trừ trường hợp biểu quyết bằng phiếu kín) theo quy định. 

- Khi biểu quyết bằng thẻ đảng viên, giơ thẻ bằng tay phải (thẳng), hướng mặt thẻ có chân dung Bác Hồ về phía trước.

4. Chế độ thông tin và quản lý tài liệu

- Tất cả đảng viên dự Đại hội phải chấp hành nghiêm kỷ luật phát ngôn trong Đại hội. Nêu cao trách nhiệm, tích cực nghiên cứu kỹ các văn kiện trình tại Đại hội, phát huy dân chủ trong thảo luận, đóng góp ý kiến. Chuẩn bị kỹ nội dung và đăng ký với Đoàn Chủ tịch đại hội khi phát biểu tham luận; mỗi ý kiến phát biểu không quá (07 phút). Khi phát biểu tranh luận về những vấn đề có ý kiến khác nhau thuộc nội dung của đại hội không phải đăng ký trước, chỉ đưa tay và phát biểu khi có sự đồng ý của Đoàn chủ tịch đại hội.

- Khi đảng viên cần đề đạt ý kiến về công việc của Đại hội, những vấn đề có liên quan đến cá nhân thì thông qua Đoàn Thư ký để báo cáo với Đoàn Chủ tịch, khi được Đoàn Chủ tịch đồng ý thì phát biểu trực tiếp tại Đại hội. 

- Đảng viên có trách nhệm quản lý tài liệu Đại hội; không được sao chụp, tán phát tài liệu lên mạng internet, mạng xã hội những nội dung và tài liệu của Đại hội; không cung cấp tài liệu cho những người không có trách nhiệm; nếu đảng viên để mất tài liệu Đại hội phải cáo ngay với Đoàn Chủ tịch Đại hội.

- Không lưu hành trong Đại hội những tài liệu, ấn phẩm không do Đại hội phát hành; nếu có tài liệu không được phép lưu hành, đảng viên phải nộp ngay Thư ký Đại hội để báo cáo Đoàn Chỉ tịch Đại hội.

 - Không được sử dụng các thiết bị điện tử (điện thoại di động và thiết bị có chức năng ghi âm, ghi hình, thu, phát thanh, phát sóng khác) để thực hiện ghi âm, ghi hình, thu, phát thanh, phát sóng các nội dung thảo luận, lời phát biểu trong Đại hội khi chưa được sự cho phép của Đoàn Chủ tịch Đại hội.

5. Phóng viên tác nghiệp tại Đại hội

- Là những phóng viên của các cơ quan báo chí Trung ương và địa phương đã được Đại hội cho phép phải chấp hành nghiêm nội quy, quy chế làm việc của Đại hội; thực hiện thông tin trung thực, kịp thời về nội dung và các hoạt động của Đại hội theo quy định củaLuật Báo chí. Việc đưa tin Đại hội và diễn biến kết quả Đại hội trên hệ thống thông tin đại chúng, tiếp xúc, trao đổi, phỏng vấn các đảng viên dự Đại hội phải thống nhất với Tiểu ban Tuyên truyền và Phục vụ Đại hội.

- Được cung cấp một số tài liệu liên quan đến nội dung Đại hội và bảo quản, sử dụng tài liệu theo quy định.

 - Trang phục gọn gàng, lịch sự, đeo phù hiệu theo quy định của Đại hội; 

6. Đảm bảo an ninh, an toàn và chăm sóc sức khỏe cho Đại biểu dự Đại hội

- Đại biểu, đảng viên dự Đại hội và cán bộ, nhân viên phục vụ Đại hội phải nêu cao tinh thần trách nhiệm, bảo đảm an ninh, an toàn trong Đại hội. Khi phát hiện có hành vi nghi vấn, ảnh hưởng đến an ninh trật tự của Đại hội phải báo ngay cho bộ phận bảo vệ. Không được mang vũ khí, các chất cấm, dễ cháy, chất nổ vào khu vực Đại hội khi chưa được sự cho phép của cơ quan chức năng và Ban Tổ chức Đại hội.

- Đại biểu, đảng viên dự Đại hội ngồi theo vị trí do Ban Tổ chức đại hội quy định; không tự ý đưa người không có nhiệm vụ vào khu vực Đại hội. 

- Đại biểu, đảng viên dự Đại hội tự bảo quản tài sản cá nhân, tài liệu Đại hội đã phát, đồng thời phải bảo quản tốt thiết bị, tài sản tại nơi tổ chức Đại hội. Các loại phương tiện đi lại của đại biểu, đảng viên, cán bộ, nhận viên phục vụ phải để đúng nơi quy định theo sự sắp xếp, hướng dẫn của lực lượng phục vụ Đại hội.

- Đại biểu, đảng viên dự Đại hội và cán bộ, nhân viên phục vụ Đại hội có trách nhiệm đảm bảo vệ sinh môi trường chung; giữ gìn sức khỏe và tuân thủ các biện pháp phòng chống dịch bệnh theo yêu càu của cơ quan y tế.

7. Nhân viên phục vụ Đại hội 

- Nắm chắc nhiệm vụ được phân công; nêu caoý thức trách nhiệm thực hiện tốt công việc được giao, có thái độ đón tiếp, hướng dẫn, phục vụ nhiệt tình, chu đáo.

- Trang phục gọn gàng, lịch sự và đeo phù hiệu theo quy định của Đại hội. Đối với nhân viên lễ tân (Nam: mặc comple, áo sơ mi trắng, thắt cà vạt; nữ mạc áo dài truyền thống, hoặc trang phục dân tộc.

8. Chế độ Đại hội

Đại biểu, đảng viên dự Đại hội và cán bộ, nhân viên phục vụ Đại hội được hưởng chế độ theo quy định hiện hành (nếu có)

Trên đây là Nội quy của Đại hội Đảng bộ Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch lần thứ V, nhiệm kỳ 2025 - 2030, nội quy được thông qua tại Đại hội. Yêu cầu Mọi tổ chức, cá nhân liên quan có trách đảng viên dự Đại hội có trách nhiệm thực hiện nghiêm túc nội quy này./.

                  





