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	UBND TỈNH LAI CHÂU
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:          /BC-SVHTTDL
	Lai Châu, ngày         tháng 6 năm 2025


BÁO CÁO

Kết quả công tác văn hoá, thể thao và du lịch tháng 05,  

nhiệm vụ trọng tâm tháng 06/2025
(Tài liệu phục vụ giao ban tháng)

Thực hiện Chương trình công tác năm 2025, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch báo cáo kết quả công tác văn hóa, thể thao và du lịch tháng 05; nhiệm vụ trọng tâm tháng 06/2025, cụ thể như sau: 

I. LĨNH VỰC VĂN HOÁ

1. Công tác QLNN về Văn hoá và Gia đình

- Tham mưu đề xuất nhiệm vụ và kinh phí thực hiện CTMTQG phát triển KT-XH vùng đồng bào DTTS&MN giai đoạn 2026 - 2030; Công văn tổng hợp, xây dựng dự thảo Báo cáo tổng kết thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 17/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về bảo tồn, phát huy bản sắc văn hoá truyền thống tốt đẹp của các dân tộc gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2021 - 2025; Tham mưu Công văn gửi danh mục tài liệu, phim ảnh, hiện vật phục vụ xây dựng Bảo tàng Đảng cộng sản Việt Nam; Công văn xin ý kiến định hướng vào vào dự thảo Kế hoạch tổ chức Hội thảo khoa học “Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hoá truyền thống tốt đẹp của các dân tộc có dân số dưới 10.000 người trên địa bàn tỉnh Lai Châu”; tham gia Hội đồng thẩm định các hủ tục, phong tục, tập quán lạc hậu trên địa bàn huyện Tân Uyên; Báo cáo tổng kết thực hiện Dự án 6 và Tiểu dự án 1, Dự án 10 thuộc CTMTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2025 và đề xuất giai đoạn 2026 - 2030.

- Trình UBND tỉnh ban hành văn bản đề xuất nội dung nhiệm vụ, kinh phí và góp ý dự thảo hồ sơ báo cáo nghiên cứu khả thi (BCNCKT) Chương trình mục tiêu quốc gia về phát triển văn hoá giai đoạn 2025 - 2030. Phối hợp tổ chức Lớp tập huấn tuyên truyền phòng, chống ma túy cho trưởng thôn, bản, người có uy tín trong cộng đồng và đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh Lai Châu.

- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch nhân dịp kỷ niệm 135 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; Kế hoạch tuyên truyền Kỷ niệm 80 năm Ngày Tổng tuyển cử đầu tiên bầu Quốc hội Việt Nam (06/01/1946 - 06/01/2026). Trình UBND tỉnh đề nghị ban hành Kế hoạch tuyên truyền Kỷ niệm 80 năm Ngày Tổng tuyển cử đầu tiên bầu Quốc hội Việt Nam (06/01/1946 - 06/01/2026).


- Về văn hóa quần chúng và tuyên truyền cổ động: Phối hợp chuẩn bị các nội dung chương trình văn nghệ, triển lãm ảnh tại Hội nghị tổng kết thực hiện Chỉ thị số 05 về Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; chương trình văn nghệ tại sự kiện “Thúc đẩy liên kết vùng trong phát triển thương mại điện tử - Nâng tầm sản phẩm vùng Trung du và miền núi phía Bắc”; phối hợp chương trình văn nghệ chào mừng kỷ niệm 135 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; Kế hoạch tuyên truyền bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh năm 2025; xây dựng phương án triển lãm các thành tựu kinh tế - xã hội kỷ niệm 80 năm Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam; 


- Xây dựng dự thảo Báo cáo tổng kết 25 năm khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”; Tham mưu xây dựng các báo cáo tổng kết việc triển khai, thực hiện các chỉ thị và kết luận của Ban Bí thư theo Công văn số 114/UBND-TH ngày 29/4/2025; Báo cáo kết quả thực hiện Quyết định số 33/2020/QĐ-TTg ngày 12/11/2020 của Thủ tướng Chính phủ về tiêu chí phân định vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi theo trình độ phát triển giai đoạn 2021 – 2025; báo cáo tổng kết Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Báo cáo Đánh giá kết quả triển khai thực hiện Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/2/2022 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đô thị văn minh và đề xuất phương án thực hiện trong giai đoạn tới; Báo cáo kết quả triển khai công điện số 40/CĐ-TTg ngày 17/4/2025 của Thủ tướng Chính phủ về xử lý vụ việc sản xuất, phân phối sữa giả.



- Về quảng cáo: Tháng 5 tiếp nhận, cấp phép 11 hồ sơ quảng cáo đảm bảo đúng thời hạn, đúng quy trình.

- Hoàn thiện kế hoạch trình cấp có thẩm quyền ban hành kế hoạch tổ chức Tuần Văn hoá - Du lịch tại Thành phố Cần Thơ năm 2025

 Báo cáo 02 năm thực hiện công tác phòng, chống bạo lực gia đình theo quy định của Luật; báo cáo kết quả triển khai, thực hiện Nghị quyết số 121/2020/QH14 về tiếp tục tăng cường hiệu lực, hiệu quả việc thực hiện chính sách, pháp luật về phòng, chống xâm hại trẻ em.

2. Bảo tàng tỉnh
- Mở cửa thường xuyên Nhà trưng bày đón khách thăm quan tự do trong và ngoài tỉnh. Tổng khách trong tháng là 1.450 lượt 

           - Thực hiện trưng bày hiện vật dân tộc, hiện vật lịch sử, triển lãm ảnh tại 1 điểm trường tại xã Dào San, huyện Phong Thổ. 

- Hoàn thiện đề cương sưu tầm hiện vật dân tộc Mảng trên địa bàn các huyện Mường Tè, Nậm Nhùn, Sìn Hồ.

- Phối hợp , đề nghị Huyện Phong Thổ xây dựng kế hoạch công bố và trao quyết định Lễ hội Nàng Han là Di sản Văn hóa cấp Quốc gia.          

- Mở cửa thường xuyên Nhà trưng bày đón khách thăm quan tự do trong và ngoài tỉnh. Tổng lượt khách thăm quan trong tháng ước đạt 1.600 lượt - Thực hiện việc tu sửa hiện vật, dịch sách cổ dân tộc Dao sang Tiếng Việt; Tiến hành sưu tầm hiện vật dân tộc Mảng theo danh mục được Hội đồng khoa học phê duyệt. Lập hồ sơ khoa học 30 hiện vật được các tổ chức, cá nhân hiến tặng năm 2023.
3. Thư viện tỉnh

- Tiếp tục tiếp nhận bài dự thi cuộc thi đại sứ Văn hóa đọc năm 2025; 

- Trao giấy chứng nhận và giải thưởng cuộc thi vẽ tranh theo Sách.

- Tiếp tục hướng dẫn cho người làm công tác thư viện tại thư viện trường học sử dụng phần mềm thư viện miễn phí và Thư viện điện tử.

-Phối hợp với các phòng chuyên môn thuộc Ban Tuyên giao- Dân vận tỉnh ủy thực hiện triển lãm sách 200 bản sách tại trung tâm hội nghị tỉnh nhân sự kiện tổng kết 5 năm thực hiện Chi thị 05/CT/TW.
- Bổ sung và xử lý nghiệp vụ Sách, báo.

- Sưu tầm tài liệu địa chí tại thư viện Điện Biên

- Luân chuyển sách về trại tạm giam công an tỉnh

- Tham gia hoạt động do Cục Văn hóa cơ sở, Gia đình và Thư viện tổ chức: Cuộc thi cán bộ thư viện tuyên truyền giới thiệu Sách.

- Tham gia các hoạt động của Ngành.

          - Phối hợp đề nghị sửa chữa và chuẩn bị chuyển đồ dùng, trang thiết bị làm việc về trụ sở thư viện tại tổ 27, phường Đông Phong
4. Trung tâm Văn hoá Nghệ thuật tỉnh
Tuyên truyền đậm nét các sự kiện chính trị - xã hội quan trọng diễn ra trong tháng như: kỷ niệm 135 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 -19/5/2025); 139 năm Ngày Quốc tế lao động (1/5/1886 - 1/5/2025); Kỷ niệm 207 năm Ngày sinh C.Mác (05/5/1818 - 05/5/2025); Kỷ niệm 71 năm Ngày Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2025); 70 năm Truyền thống Hải quân (7/5); 84 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5); Ngày Thế giới không thuốc lá (31/5)…
4.1. Hoạt động Thông tin Lưu động
* Tuyên truyền lưu động: Thực hiện đưa tuyên truyền về cơ sở 26 buổi (trong đó: có 20 buổi thực hiện tại huyện Phong Thổ).

- Tập luyện, báo cáo chương trình đưa tuyên truyền về cơ sở quý II với chủ đề “Lời ca dâng Bác”.

* Tuyên truyền cổ động trực quan: Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trực quan với các sự kiện lớn diễn ra như: kỷ niệm 139 năm Ngày Quốc tế lao động; 71 năm Ngày Chiến thắng Điện Biên Phủ; 135 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh … với 25 băng rôn, 300 cờ Hồng kỳ; 95 cặp (190 cái) cờ đuôi nheo; 03 cụm pano với 02 lượt thay mới nội dung.

- Tổ chức thành công 02 cuộc trưng bày triển lãm ảnh lưu động có chủ đề “Cuộc đời và sự nghiệp giải phóng dân tộc của Chủ tịch Hồ Chí Minh”  và chủ đề “Hương sắc Lai Châu” với 528 ảnh tại Làng Văn hoá và phố đi bộ Hoàng Diệu. Cuộc triển lãm tại Làng Văn hoá - Du lịch các dân tộc Việt Nam đã thu hút trên 10.000 lượt người xem.
4.2. Hoạt động nghệ thuật biểu diễn

- Luyện tập các chương trình nghệ thuật phục vụ nhiệm vụ chính trị theo kế hoạch. Phối hợp biểu diễn các chương trình nghệ thuật Chào mừng kỷ niệm 50 năm ngày Giải phóng Miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2025) tại Phố đi bộ Hoàng Diệu; chương trình biểu diễn kỷ niệm Tháng Công nhân năm 2025; Chương trình nghệ thuật chào mừng kỷ niệm 135 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh chương trình tại Hội nghị tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị 05 (của Đảng bộ các cơ quan Đảng tỉnh); chương trình tại Hội nghị tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2026 của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” do Ban Tuyên Giáo và Dân vận tỉnh tổ chức; chương trình tuyên truyền, phổ biến luật, phòng, chống tác hại của thước lá và hưởng ứng “Ngày thế giới không thuốc lá 31/5; Tuần lễ quốc gia không thuốc lá 25-31/5/2025” tỉnh Lai Châu.

- Xây dựng chương trình phục vụ biểu diễn tại cơ sở. Số buổi biểu diễn nghệ thuật phục vụ nhiệm vụ chính trị: 13 buổi (trong đó: có 08 buổi biểu diễn tại huyện Than Uyên). 

4.3. Hoạt động Điện ảnh 
- Hoạt động chiếu phim lưu động: Tổ chức tốt Đợt phim Kỷ niệm các ngày lễ lớn 30/4, 01/5, 7/5, 19/5 năm 2025. Chiếu các chương trình phim truyện, phim phóng sự, phim ca nhạc, ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương, đất nước.
+ Thực hiện ra quân chiếu phim lưu động ước đạt 107 buổi chiếu; trong đó: có 14 buổi chiếu vùng I, 93 buổi chiếu vùng III.

+ Phối hợp tổ chức thành công Liên hoan phim Ấn Độ tại Lai Châu. Các buổi chiếu đã thu hút đông đảo khán giả đến xem.

- Sản xuất và lồng tiếng phim: Hoàn thiện các loại văn bản sản xuất clip tuyên truyền. Xây dựng kế hoạch lồng tiếng phim năm 2025.

4.4. Hoạt động Nghệ thuật quần chúng

- Hướng dẫn xây dựng Đội văn nghệ: Thực hiện hướng dẫn được 40 buổi tại Thành Phố và các huyện Than Uyên, Sìn Hồ, Phong Thổ.

- Hội thi, hội diễn: 

Tham gia thành công các hoạt động tháng 4 “Sắc màu văn hoá các dân tộc Việt Nam” như: hoạt động Chợ phiên vùng cao “Điểm hẹn vùng cao”, Chương trình dân ca dân vũ “Sắc màu chợ phiên” và các lễ hội truyền thống tại Làng Văn hoá - Du lịch các dân tộc Việt Nam. Kết quả:

+) Biểu diễn 10 buổi văn nghệ (Chương trình dân ca, dân vũ) và trình diễn tái hiện 02 lễ hội (Lễ Gầu Tào của dân tộc Mông và Tết mùa mưa của dân tộc Hà Nhì). Phục vụ trên 25.000 lượt khán giả.

+) Giới thiệu sản vật địa phương, rau củ quả, thịt treo gác bếp, rượu men lá, các loại gia vị, sản phẩm OCOP Lai Châu và giới thiệu quảng bá xúc tiến du lịch Lai Châu qua các ấn phẩm, tờ rơi, tờ gấp, bản đồ du lịch, ảnh đẹp du lịch cùng các hoạt động trải nghiệm làm nghề thủ công của dân tộc Mông tỉnh Lai Châu thông qua 06 gian hàng với 10 buổi trưng bày. Phục vụ trên 20.000 lượt khách. 
II. LĨNH VỰC THỂ THAO
1. Phòng Quản lý TDTT
- Tổ chức thành công Lễ phát động toàn dân tập luyện môn Bơi, phòng, chống đuối nước trẻ em năm 2025 ;

- Phối hợp tham mưu tổ chức thành công:: Giải Bóng bàn, Cờ Vua, Cờ Tướng tỉnh Lai Châu năm 2025; Giải Cầu lông Trẻ, Thiếu niên - Nhi đồng tỉnh Lai Châu lần thứ XXI năm 2025, tranh cúp Ba Sao; 

- Phối hợp tổ chức các đoàn tham gia giải khu vực và toàn quốc: Giải Vô địch các lứa tuổi trẻ vật cổ điển, vật tự do quốc gia; Giải Vô địch Taekwondo quốc gia; Giải toàn quốc “Vật tự do -Cúp 15/5 lần thứ III” dành cho Thanh Thiếu nhi ,năm 2025;

- Triển khai thực hiện “Đề án tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam giai đoạn 2020 - 2030 trên địa bàn tỉnh Lai Châu” năm 2025;

2. Trung tâm Huấn luyện và thi đấu TDTT

- Tổ chức thành công: Giải Bóng bàn – Cờ vua – Cờ tướng tỉnh Lai Châu lần thứ XVIII năm 2025, từ ngày 16/5-18/5/2025 có 19 đơn vị tham gia 164 VĐV;  Giải cầu lông trẻ, thiếu niên nhi đồng tỉnh Lai Châu lần thứ XXI, từ ngày 31/5 - 02/6/2025 có 22 đơn vị tham gia 158 VĐV.

- Giải Vô địch Pickleball tỉnh Lai Châu lần thứ I - Tranh Cup Facolos thời gian thi đấu từ ngày 23/5-26/5/2025: Tạm dừng theo Thông cáo đặc biệt về Lễ Quốc tang đồng chí Trần Đức Lương, nguyên Uỷ viên Bộ Chính trị, nguyên Chủ tịch nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam. (Công văn số 1069/SVHTTDL- QLDL ngày 22/5/2025. 

-  Huấn luyện các đoàn vận động viên và tham gia thi đấu:

+ Giải toàn quốc Vật tự do “Cúp cánh buồm xanh - Taxi Ninh Hiệp lần thứ IV” dành cho thanh thiếu nhi năm 2025 tại Thành phố Hà Nội, Từ ngày 07/5 - 12/5/2025 kết quả đạt: 01HCV; 05HCĐ; Giải Vô địch Teawondo quốc gia tại tỉnh Quảng Nam từ ngày 21/5- 29/5/2025 kết quả đạt: 01HCĐ; + Giải Vô địch Taekwondo tỉnh Bắc Kạn mở rộng (nguồn xã hội hóa) kết quả đạt 03 HCV, 01 HCB, 01 HCĐ; + VĐV Lò Mạnh Trường môn Boxing đạt huy chương đồng giải Boxing U22, trẻ Châu Á tại Srilanka;  Tham mưu bộ môn cầu lông đi tập huấn tại Thành phố Đà Nẵng, từ ngày 02-18/6/2025

- Phối hợp với Cục TDTT Việt Nam, Liên đoàn Điền Kinh Việt Nam và các đơn vị có liên quan tham mưu tổ chức giải vô địch Điền kinh các nhóm tuổi trẻ quốc gia (từ ngày 15-25/6/2025).

- Kiểm tra vận động viên lên các đội tuyển và loại vận động viên khỏi các đội tuyển đợt I năm 2025.

III. LĨNH VỰC DU LỊCH 
1. Công tác tham mưu ban hành văn bản 
Kế hoạch Triển khai chương trình kích cầu phát triển du lịch năm 2025; Kế hoạch hành động thực hiện Công điện số 34/CĐ-TTg ngày 10/4/2025 của Thủ tướng Chính phủ về việc "thúc đẩy phát triển du lịch, đảm bảo thực hiện tốc độ tăng trưởng kinh tế hai con số" trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Kế hoạch Triển khai thực hiện Quyết định số 382/QĐ-TTg ngày 21/02/2025 của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch số 1625/KH-UBND ngày 17/4/2025 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Lai Châu, Kế hoạch tổ chức tuần du lịch – Văn hóa Lai Châu năm 2025; Công văn về việc đảm bảo các hoạt động du lịch và triển khai các hoạt động kích cầu trong dịp nghỉ Lễ 30/4 và 01/5 năm 2025; đề nghị hỗ trợ kinh phí triển khai Chương trình xúc tiến, quảng bá du lịch Lai Châu tại các tỉnh Trung - Nam Bộ năm 2026 từ Quỹ hỗ trợ phát triển du lịch; báo cáo khách du lịch đến tỉnh trong dịp 30/4 và 1/5 năm 2025.

2. Các hoạt động chuyên môn
2.1. Công tác quản lý cơ sở lưu trú du lịch
Tỉnh đã quan tâm thu hút, khuyến khích các doanh nghiệp, cá nhân, hộ gia đình đầu tư để đa dạng hóa các loại hình dịch vụ như: khách sạn, nhà nghỉ, homestay…, các loại hình dịch vụ đáp ứng nhu cầu của nhân dân, khách du lịch, khách công vụ khi đến tham quan và làm việc tại Lai Châu. Đến thời điểm báo cáo toàn tỉnh có 136 cơ sở lưu trú. (trong đó có 01 khách sạn 5 sao, 04 khách sạn 3 sao và 32 khách sạn loại, hạng khác với 1.255 buồng/phòng; với công suất sử dụng phòng đạt 63%); có 150 nhà hàng
2.2. Công tác quản lý hoạt động lữ hành và hướng dẫn viên du lịch
Tiếp tục triển khai hiệu quả việc quản lý nhà nước đối với các doanh nghiệp lữ hành trên địa bàn tỉnh (02 doanh nghiệp: Công ty cổ phần thương mại PU Lai Châu, Công ty cổ phần thương mại và du lịch Hoàng Gia Lai Châu) và 28 mã thẻ HDV du lịch đang hoạt động thuộc Sở VHTT&DL quản lý (20 hướng dẫn viên Quốc tế, 08 hướng dẫn viên nội địa), Trong tháng đã tham mưu cấp đổi thẻ Hướng dẫn viên Du lịch Quốc Tế cho 01 công dân.
2.3. Hoạt động thông tin, quảng bá, xúc tiến du lịch
- Thường xuyên cập nhật và đăng tải thông tin du lịch tỉnh trên các website ngành trên các website: dulichlaichau.vn, dulichtaybac.vn, Cổng du lịch thông minh tỉnh Lai Châu, svhttdl.laichau.gov.vn; Fanpage Sắc màu Tây Bắc - Thành phố Hồ Chí Minh, du lịch Lai Châu; kết nối đường link quảng bá du lịch Lai Châu với các tỉnh/thành phố như Hà Nội, Quảng Bình, Đà Nẵng, Bình Định... và thông qua website vietnamtourism.gov.vn và khuyến khích các cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp thường xuyên đăng tải, chia sẻ hình ảnh, thông tin về sản phẩm, dịch vụ du lịch của Lai Châu hệ thống các trang mạng xã hội (Facebook, Youtube, Zalo, TikTok, AmazingThings in Vietnam, Fanpage có lượng theo dõi lớn Vẻ đẹp du lịch Lai Châu, Pu Lai Châu, Next Lai Châu, bản sắc Tam Đường, Pha Mu Travel, Lai Châu quê em, Tây Bắc TV, Lai Chau - Let’s go...; 
- Tích cực hỗ trợ các doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch trên địa bàn tỉnh tuyên truyền, quảng bá thông tin, hình ảnh trên các website du lịch Lai Châu, các ấn phẩm du lịch và tại các sự kiện du lịch do tỉnh tổ chức và tham gia tại các tỉnh.
2.4. Hoạt động kinh doanh Du lịch
Trong tháng  5/2025, toàn tỉnh ước đón  144.900 lượt khách (trong đó: khách nội địa là 141.992 lượt; khách quốc tế 2.908 lượt) bằng 83% so với cùng kỳ năm 2024 và đạt 9,8% so với kế hoạch năm 2025. 
Tổng doanh thu trong tháng 5/2025 ước đạt 113,74 tỷ đồng, bằng 80% so với cùng kỳ năm 2024, đạt 9,4% so với kế hoạch năm 2025.
IV. LĨNH VỰC THÔNG TIN - BÁO CHÍ - XUẤT BẢN
- Ban hành 64 văn bản và cấp 03 Giấy phép. Trong đó, có 02 GP xuất bản tài liệu không kinh doanh; 01 giấy phép sửa đổi trang TTĐT tổng hợp; Nhận đọc, kiểm tra 05 xuất bản phẩm lưu chiểu.
- Trình UBND tỉnh ban hành: Kế hoạch số 1933/KH-UBND ngày 05/5/2025 Truyền thông, quảng bá năm 2025; tham mưu các tham luận của UBND tỉnh chuẩn bị cho Hội thảo khoa học “Báo chí Lai Châu đồng hành cùng sự phát triển của tỉnh”. Tham gia Tổ quản trị và nội dung Fanpage trên Facebook của UBND tỉnh Lai Châu thường xuyên cập nhật đăng tải các văn bản chỉ đạo, tin tức, hoạt động của tỉnh trên Fanpage UBND tỉnh Lai Châu được đông đảo Nhân dân đón nhận trên 51.000 lượt theo dõi theo dõi trang.
- Để đảm quy trình vận hành các trang TTĐT và đủ căn cứ pháp lý thực hiện nhiệm vụ, phòng đã tham mưu Quyết định số 115/QĐ-SVTTDL ngày 16/5/2025 Quy chế hoạt động Ban Biên tập các Trang Thông tin điện tử thuộc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Lai Châu; Quyết đinh số 172/QĐ-SVTTDL ngày 04/6/2025 Quy chế chi trả nhuận bút, trích lập và sử dụng quỹ nhuận bút trong lĩnh vực xuất bản, thông tin điện tử thuộc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Lai Châu. Tiếp tục thực hiện nhiệm vụ Biên tập Cổng thông tin đối ngoại tỉnh theo quy định với 80 tin, bài được đăng tải trong tháng 5/2025.
- Thường xuyên theo dõi các thông tin viết về tỉnh Lai Châu trên các trang báo điện tử, mạng xã hội, kịp thời phát hiện những thông tin tiêu cực, sai lệch để tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh. Tháng 5/2025 trên các trang báo điện tử và mạng xã hội có 11.412 tin, bài đăng tải về Lai Châu trong đó có các tin, bài tiêu cực phản ánh những vấn đề mà dư luận quan tâm.
V. CÔNG TÁC VĂN PHÒNG
- Chủ động rà soát tham mưu, triển khai thực hiện các nội dung về công tác sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
- Tiếp tục tham mưu trình cấp có thẩm quyền các nội dung về công tác cán bộ: bàn giao tài sản, hồ sơ công chức về Thanh tra tỉnh; tiếp nhận chức năng nhiệm vụ Pháp chế, tiếp dân giải quyết khiếu nại tố cáo về Văn phòng sở…


- Phối hợp tham mưu các nội dung phục vụ tổ chức Đại hội Đảng bộ Sở VHTTDL nhiệm kỳ 2025 – 2030.

- Tham mưu ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động nhân dịp kỷ niệm 80 năm Ngày truyền thống ngành Văn hóa (28/8/1945 - 28/8/2025).

- Tham mưu đề xuất, tổng hợp các nội dung về phân cấp, phân quyền (xây dựng chính quyền 2 cấp).
- Tham mưu xét nâng lương đợt I/2025 và các nội dung nghỉ hưu, nghỉ thôi việc, nghỉ theo chế độ 178…

- Tham mưu đề xuất các nội dung về công tác thi đua khen thưởng của Cụm thi đua số 5; Khối thi đua 6; 10 năm học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; trình cấp có thẩm quyền khen thưởng các tập thể, cá nhân theo quy định.
- Tham mưu tổng hợp báo cáo dân vận chính quyền; công tác đối ngoại; báo cáo công tác chỉ đạo điều hành 6 tháng đầu năm 2025…

- Phối hợp với các sở ngành liên quan tham gia ý kiến đối với công tác quy hoạch, đề án, dự án trên địa bàn tỉnh…
- Tham mưu đề xuất xây dựng chỉ tiêu nghị quyết Đại hội đảng các cấp và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Lai Châu nhiệm kỳ 2025 – 2030.
VI. NHIỆM VỤ THÁNG 6
1. Lĩnh vực Văn hóa và Gia đình
1.1. Phòng Quản lý VH&GĐ
- Tiếp tục tham mưu triển khai thực hiện các nhiệm vụ thuộc Dự án số 6 năm 2025. 
- Báo cáo 02 năm kết quả công tác phòng chống bạo lực gia đình theo quy định của Luật.
- Tiếp tục tham mưu Quyết định bãi bỏ Quyết định số 41/2012/QĐ-UBND ngày 13/12/2012 của UBND tỉnh về phân cấp, ủy quyền quản lý cấp giấy phép kinh doanh karaoke.
- Tham mưu tăng cường công tác quản lý, khai thác, phát huy giá trị đối với các địa điểm chưa được đưa vào danh mục kiểm kê di tích trên địa bàn tỉnh Lai Châu.

- Hoàn thiện dự thảo báo cáo của Tỉnh ủy tổng kết thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 17/02/2021.

- Triển khai cuộc thi “Đại sứ văn hóa đọc” năm 2025.

- Báo cáo tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch nhân dịp kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025) và kỷ niệm 139 năm Ngày Quốc tế Lao động.
1.2. Trung tâm VHNT tỉnh

- Tiếp tục Hướng dẫn xây dựng đội văn nghệ quần chúng ở cơ sở.


- Tiếp tục xây dựng kịch bản các chương trình văn nghệ, đề cương triển lãm ảnh, maket tuyên truyền, trang trí phục vụ Đại hội Đảng các cấp.


- Dự kiến thực hiện đưa tuyên truyền về cơ sở tại huyện Nậm Nhùn.


- Tiếp tục tham mưu chương trình văn nghệ chào mừng Hội nghị thường niên lần thứ 5 giữa Bí thư Tỉnh ủy các tỉnh: Lai Châu, Lào Cai, Hà Giang, Điện Biên (Việt Nam) và Bí thư Tỉnh ủy Vân Nam (Trung Quốc);

- Tổ chức chiếu phim lưu động phục vụ nhân dân tại các huyện: Thành phố Lai Châu, Mường Tè, Sìn Hồ, Phong Thổ và Than Uyên.  

1.3. Thư viện tỉnh

- Tổ chức các hoạt động chào mừng ngày Sách Việt Nam 23/4:


- Tổ chức tổng kết, trao giải Cuộc thi “ Vẽ tranh theo Sách” lần thứ VII.
- Phối hợp tổ chức Cuộc thi “Xếp Sách nghệ thuật” với các đơn vị trường tại các huyện, tp.


- Triển lãm, phục vụ sách báo lưu động về huyện Phong Thổ.


- Tiếp nhận Trụ sở của Trung tâm Kiểm định và Phát triển khoa học công nghệ thuộc Sở Khoa học và Công nghệ (QĐ số 602/QĐ-UBND, ngày 01/4/2025)
1.4. Bảo tàng tỉnh
- Tổ chức Hội đồng khoa học nghiệm thu hiện vật dân tộc Mảng sưu tầm

năm 2025.

- Tiếp tục phục dựng, tái hiện phim tư liệu văn hoá các dân tộc Lự, La Hủ

(Thực hiện NQ 59/2021/NQ-HĐND).

2. Lĩnh vực Thể dục thể thao
2.1. Phòng QL Thể dục thể thao
- TDự thảo Báo cáo tổng kết thi hành Luật Thể dục, thể thao năm 2006 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thể dục, thể thao năm 2018 tại tỉnh Lai Châu.
- Tổ chức Giải Vô địch điền kinh các nhóm tuổi trẻ quốc gia năm 2025;   Giải Cầu lông Báo Lai Châu lần thứ XV; Giải Cầu lông, Bóng bàn, Pickleball Gia đình tỉnh lai Châu lần thứ III, năm 225; Tham gia Giải Vô địch Cầu lông trẻ quốc gia;

- Chuẩn bị cho các lớp bồi dưỡng về công tác TDTT; 

2.2. Trung tâm Huấn luyện và thi đấu TDTT
Tổ chức: Giải Cầu lông Báo lai Châu lần thứ XV (từ ngày 13-16/6/2025); Giải Cầu lông, Bóng bàn, Pickleball gia đình tỉnh Lai Châu lần thứ III (từ ngày 27-30/6/2025).

- Phối hợp tham mưu ban hành điều lệ 02 giải: Giải vô địch Bóng chuyền hơi các CLB tỉnh Lai Châu lần thứ VI; Giải vô địch Bóng đá 7 người các CLB tỉnh Lai Châu lần thứ VI.

- Phối hợp với Cục Thể dục Thể thao Việt Nam, Liên đoàn Điền kinh Việt Nam và các đơn vị có liên quan tham mưu tổ chức giải Vô địch Điền kinh các nhóm tuổi trẻ quốc gia năm 2025.

- Huấn luyện và đưa đoàn đi thi đấu các giải: Giải vô địch các lứa tuổi trẻ Vật cổ điển, vật tự do quốc gia tại Tuyên Quang; giải vô địch Taekwondo quốc gia tại tỉnh Quảng Nam; giải cầu lông trẻ quốc gia tại Hải Phòng; giải vô địch Taekwondo các lứa tuổi trẻ quốc gia tại Thành phố Hồ Chí Minh; giaỉ vô địch điền kinh các nhóm tuổi trẻ quốc gia tại Lai Châu; giải vô địch cầu lông các nhóm tuổi thiếu niên quốc gia tại Đà Nẵng.

- Báo cáo sơ kết giai đoạn 2,5 năm (2021-2025) triển khai thực hiện Đề án “Đào tạo Năng khiếu Thể dục thể thao và vận động viên thể thao thành tích cao tỉnh Lai Châu giai đoạn 2016 - 2025, định hướng đến năm 2030”.

3. Lĩnh vực Du lịch
- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU: Quyết định 562/QĐ-UBND ngày 17/5/2021 của UBND tỉnh Lai Châu và Kế hoạch số 1449/KH-UBND ngày 05/5/2022 của UBND tỉnh Lai Châu; Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 (Dự án 6: Bảo tồn, phát huy giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc thiểu số gắn với phát triển du lịch).
- Hoàn thiện Tờ trình, Kế hoạch tổ chực Tuần Du lịch – Văn hóa Lai Châu năm 2025 trình xin ý kiến Đảng ủy UBND tỉnh.
- Triển khai thực hiện các nội dung hoạt động hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng và thành phố Hồ Chí Minh năm 2025; chương trình liên kết hợp tác phát triển du lịch các vùng Trung - Nam Bộ, hợp tác giữa tỉnh Lai Châu và thành phố Hà Nội, Lào Cai – Lai Châu; tham gia các Hội chợ Du lịch cấp vùng, Quốc tế lớn tại Việt Nam; Tham gia các Hội chợ Du lịch cấp vùng, Quốc tế lớn tại Việt Nam;…
- Tổ chức khảo sát và làm việc với Sở VHTTDL tỉnh Khánh Hoà về tổ chức chương trình xúc tiến, quảng bá du lịch tỉnh Lai Châu tại tỉnh Khánh Hoà và tại tỉnh Sơn La về xây dựng quy hoạch du lịch.
4. Lĩnh vực Thông tin, báo chí, xuất bản
 Triển khai “Xây dựng phóng sự tuyên truyền về Đại hội Đảng bộ tỉnh Lai Châu lần thứ XV, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng”.
- Chủ trì tổ chức Hội nghị “Gặp mặt, biểu dương người làm báo tiêu biểu trên địa bàn tỉnh Lai Châu” nhân dịp kỷ niệm 100 năm Ngày Báo chí Cách mạng Việt Nam (21/6/1925 - 21/6/2025).  
- Tham mưu trình UBND tỉnh tổ chức họp báo định kỳ quý II 2025.
 Triển khai Hợp tác với Báo Trung ương thực hiện tuyên truyền quảng bá về kinh tế xã hội của tỉnh và các sự kiện các ngành lễ lớn.
- Triển khai kế hoạch tuyên truyền Nghị quyết số 57-NQ/TW, ngày 22/12/2024 của Bộ Chính trị về đột phá phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2025 - 2030 trên địa bàn tỉnh Lai Châu.

- Triển khai nhiệm vụ thông tin đối ngoại, giảm nghèo về thông tin thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã 
5. Lĩnh vực Văn phòng
- Chủ động rà soát tham mưu, triển khai thực hiện các nội dung về công tác sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy, nâng cao chất lượng đội ngũ và giải quyết chính sách theo chỉ đạo của tỉnh, của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
- Tiếp tục tham mưu trình cấp có thẩm quyền các nội dung về công tác cán bộ, quy hoạch cán bộ; tham mưu thực hiện quy trình bổ nhiệm lại lãnh đạo Thư viện tỉnh, lãnh đạo Phòng quản lý TDTT.

- Phối hợp với các sở ngành liên quan tham gia ý kiến đối với công tác quy hoạch, đề án, dự án trên địa bàn tỉnh…
- Tham mưu thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; công tác pháp chế.
- Tham mưu tổ chức Hội nghị Sơ kết công tác Văn hoá, Thể thao và Du lịch 6 tháng đầu năm, triểm khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2025.

- Tham mưu các nội dung về công tác đào tạo bồi dưỡng, cải cách hành chính; chuyển đổi số…

Trên đây là Báo cáo kết quả công tác văn hóa, thể thao và du lịch tháng 05 nhiệm vụ trọng tâm tháng 06/2025 của Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch./.
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