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	UBND TỈNH LAI CHÂU
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:          /BC-SVHTTDL
	Lai Châu, ngày         tháng 6 năm 2025


BÁO CÁO

Kết quả công tác văn hoá, thể thao và du lịch tháng 06,  

nhiệm vụ trọng tâm tháng 07/2025
(Tài liệu phục vụ giao ban tháng)

Thực hiện Chương trình công tác năm 2025, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch báo cáo kết quả công tác văn hóa, thể thao và du lịch tháng 06; nhiệm vụ trọng tâm tháng 07/2025, cụ thể như sau: 

I. LĨNH VỰC VĂN HOÁ

1. Công tác QLNN về Văn hoá và Gia đình

- Tham mưu Công văn tham gia ý kiến vào dự thảo Quyết định điều chỉnh một số nội dung của Quyết định số 603/QĐ-UBND ngày 24/4/2024 của UBND tỉnh; Công văn đề xuất điều chỉnh mục tiêu, đối tượng, nội dung thực hiện Dự án 6: “Bảo tồn, phát huy giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc thiểu số gắn với phát triển du lịch”; Công văn tham gia ý kiến vào dự thảo Báo cáo tổng kết các Chương trình mục tiêu quốc gia giao đoạn 2021 - 2025; triển khai phần mềm Quản lý dân tộc; Báo cáo kết quả rà soát, đánh giá thực trạng công tác trưng bày, bảo quản, bảo vệ và các biện pháp bảo đảm an ninh, an toàn đối với bảo vật quốc gia trên địa bàn tỉnh Lai Châu.

- Xây dựng báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Chiến lược quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2021 - 2030; báo cáo đánh giá sơ kết, tổng kết thực hiện các Chương trình, Đề án, Kế hoạch của Thủ tướng Chính phủ lĩnh vực trẻ em;  báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư; sơ kết 5 năm triển khai Chương trình truyền thông về bình đẳng giới đến năm 2030 (giai đoạn 2021 - 2025); báo cáo tổng kết Chương trình phòng ngừa và ứng phó bạo lực trên cơ sở giới giai đoạn 2021 - 2025.

- Báo cáo kết quả thực hiện kết luận của Chủ tọa kỳ họp về chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ hai mươi lăm HĐND tỉnh khóa XV, nhiệm kỳ 2021 – 2026; báo cáo tình hình thực hiện Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc ban hành Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng; báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết 15-NQ/TU 6 tháng đầu năm 2025 và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2025.

- Tham mưu các Văn bản triển khai Kế hoạch tổ chức Tết độc lập (02/9) theo quy mô cấp tỉnh năm 2025.

- Tham mưu Công văn hướng dẫn phương án bàn giao, tiếp nhận tài sản, tài liệu, quản lý, hoạt động lĩnh vực văn hoá, thể thao và du lịch; thông tin - báo chí - xuất bản khi thực hiện mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp; đẩy mạnh thực hiện cao điểm đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả, xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ trong lĩnh vực văn hóa, thể thao và du lịch; hướng dẫn quản lý, sử dụng tài nguyên thông tin và tiện ích thư viện khi sắp xếp đơn vị hành chính và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp.

- Trình UBND tỉnh ban hành văn bản Dự thảo Kế hoạch tổ chức triển khai thi hành Luật Di sản văn hóa ngày 23/11/2024 trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Dự thảo xin ý kiến chấp thuận đối với người nước ngoài nghiên cứu, khảo sát trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Dự thảo Quyết định thành lập Ban Tổ chức Triển lãm thành tựu kinh tế - xã hội nhân dịp kỷ niệm 80 năm Ngày Quốc khánh (02/9/1945 - 02/9/2025); Dự thảo Kế hoạch thực hiện Kết luận số 156-KL/TW, ngày 21/5/2025 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước và Kết luận số 76-KL/TW của Bộ Chính trị khoá XII về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW.


- Về văn hóa quần chúng và tuyên truyền cổ động: Đăng ký tham gia Hội thi Tuyên truyền lưu động toàn quốc kỷ niệm 80 Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh Nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025); Báo cáo kết quả hoạt động văn hóa, văn nghệ 06 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2025; báo cáo Sơ kết công tác nghệ thuật biểu diễn quý II; nhiệm vụ quý III, năm 2025; 


- Xây dựng Báo cáo tổng kết Quyết định số 1299/QĐ-TTg ngày 03/10/2018 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018 - 2025” và Sơ kết 03 năm triển khai Chỉ thị số 08/CT-TTg ngày 01/6/2022 của Thủ tướng Chỉnh phủ về việc tăng cường triển khai công tác xây dựng văn hoá học đường; Báo cáo kết quả thực hiện Phong trào “TDĐKXDĐSVH” 6 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ Phong trào 6 tháng cuối năm 2025.



- Về quảng cáo: Tháng 6 tiếp nhận, cấp phép 9 hồ sơ quảng cáo đảm bảo đúng thời hạn, đúng quy trình.

2. Bảo tàng tỉnh
- Mở cửa thường xuyên Nhà trưng bày đón khách thăm quan tự do trong và ngoài tỉnh. Tổng khách trong tháng là 1.450 lượt 

           - Thực hiện trưng bày hiện vật dân tộc, hiện vật lịch sử, triển lãm ảnh tại 1 điểm trường tại xã Dào San, huyện Phong Thổ. 

- Hoàn thiện đề cương sưu tầm hiện vật dân tộc Mảng trên địa bàn các huyện Mường Tè, Nậm Nhùn, Sìn Hồ.

- Phối hợp , đề nghị Huyện Phong Thổ xây dựng kế hoạch công bố và trao quyết định Lễ hội Nàng Han là Di sản Văn hóa cấp Quốc gia.          

- Mở cửa thường xuyên Nhà trưng bày đón khách thăm quan tự do trong và ngoài tỉnh. Tổng lượt khách thăm quan trong tháng ước đạt 1.600 lượt - Thực hiện việc tu sửa hiện vật, dịch sách cổ dân tộc Dao sang Tiếng Việt; Tiến hành sưu tầm hiện vật dân tộc Mảng theo danh mục được Hội đồng khoa học phê duyệt. Lập hồ sơ khoa học 30 hiện vật được các tổ chức, cá nhân hiến tặng năm 2023.

3. Thư viện tỉnh

Tham mưu Công văn hướng dẫn quản lý, sử dụng tài nguyên thông tin và tiện ích thư viện khi sắp xếp đơn vị hành chính và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp

4. Trung tâm Văn hoá Nghệ thuật tỉnh
Tuyên truyền đậm nét các sự kiện chính trị - xã hội quan trọng diễn ra trong tháng như: kỷ niệm kỷ niệm 100 năm Ngày Báo chí cách mạng Việt Nam (21/6/1925 - 21/6/2025); Ngày Quốc tế thiếu nhi (01/6); 114 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6); Ngày môi trường thế giới (05/6); 84 năm Ngày Truyền thống Hội Người cao tuổi (06/6); 77 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6); 113 năm Ngày sinh đồng chí Phạm Hùng (11/6); 129 năm Ngày sinh đồng chí Hồ Tùng Mậu (15/6); Ngày Gia đình Việt Nam (28/6); 116 năm thành lập tỉnh Lai Châu (28/6) và các ngày lễ kỷ niệm quan trọng khác

4.1. Hoạt động Thông tin Lưu động
* Tuyên truyền lưu động: Thực hiện đưa tuyên truyền về cơ sở 18 buổi (trong đó: có 14 buổi thực hiện tại huyện Than Uyên và Tân Uyên).

* Tuyên truyền cổ động trực quan: Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trực quan với các sự kiện diễn ra trong tháng … với 10 băng rôn, 100 cờ Hồng kỳ.
- Sáng tác 6 mẫu tranh với chủ đề tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp và Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng; Học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh....
- Phối hợp tổ chức thành công 01 cuộc trưng bày triển lãm ảnh nhân dịp kỷ niệm 100 năm Ngày báo chí Cách mạng Việt Nam.
4.2. Hoạt động nghệ thuật biểu diễn
- Luyện tập các chương trình nghệ thuật phục vụ nhiệm vụ chính trị theo kế hoạch. Phối hợp biểu diễn các chương trình nghệ thuật Chào mừng kỷ niệm 100 năm Ngày Báo chí Cách mạng Việt Nam.
- Số buổi biểu diễn nghệ thuật phục vụ nhiệm vụ chính trị: 05 buổi 
4.3. Hoạt động Điện ảnh 
- Hoạt động chiếu phim lưu động: Chiếu các chương trình phim truyện, phim phóng sự, phim ca nhạc, ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương, đất nước.
+ Thực hiện ra quân chiếu phim lưu động đạt 72 buổi chiếu; trong đó: có 14 buổi chiếu vùng I, 58 buổi chiếu vùng III.
- Sản xuất và lồng tiếng phim: Hoàn thiện các loại văn bản sản xuất clip tuyên truyền và lồng tiếng phim năm 2025.
4.4. Hoạt động Nghệ thuật quần chúng
 Hướng dẫn xây dựng Đội văn nghệ: Thực hiện hướng dẫn được 10 buổi tại Thành Phố.
4.5 Công tác khác

Thực hiện tốt công tác phối hợp với các cơ quan, đơn vị trong công tác tuyên truyền: Phối hợp tuyên truyền Giải vô địch điền kinh các nhóm tuổi trẻ quốc gia năm 2025.

II. LĨNH VỰC THỂ THAO
1. Phòng Quản lý TDTT
- Tổ chức thành công Lễ phát động toàn dân tập luyện môn Bơi, phòng, chống đuối nước trẻ em năm 2025 ;
- Phối hợp tham mưu tổ chức thành công:: Giải Bóng bàn, Cờ Vua, Cờ Tướng tỉnh Lai Châu năm 2025; Giải Cầu lông Trẻ, Thiếu niên - Nhi đồng tỉnh Lai Châu lần thứ XXI năm 2025, tranh cúp Ba Sao; 
- Phối hợp tổ chức các đoàn tham gia giải khu vực và toàn quốc: Giải Vô địch các lứa tuổi trẻ vật cổ điển, vật tự do quốc gia; Giải Vô địch Taekwondo quốc gia; Giải toàn quốc “Vật tự do -Cúp 15/5 lần thứ III” dành cho Thanh Thiếu nhi ,năm 2025;
 - Triển khai thực hiện “Đề án tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam giai đoạn 2020 - 2030 trên địa bàn tỉnh Lai Châu” năm 2025;
2. Trung tâm Huấn luyện và thi đấu TDTT
- Tổ chức thành công: Giải Cầu lông Báo Lai Châu lần thứ XV năm 2025, từ ngày 13/6-16/6/2025 có 13 đơn vị tham gia 100 VĐV; Giải Cầu lông, Bóng bàn, Pickleball gia đình tỉnh Lai Châu lần thứ III (từ ngày 27-30/6/2025).
- Phối hợp tham mưu đăng cai thành công Giải Vô địch điền kinh các nhóm tuổi trẻ quốc gia năm 2025 từ ngày 15/6 - 25/6/2025 có 65 đơn vị tham gia với 968 cán bộ, huấn luyện viên,  VĐV.

- Huấn luyện và tham gia thi đấu:

+ Giải Vô địch trẻ vật cổ điển, vật tự do quốc gia năm 2025 tại tỉnh Tuyên Quang từ ngày 27/5 - 9/6/2025 kết quả đạt: 01 HCV; 03HCĐ; 

+ Giải cầu lông trẻ Quốc gia năm 2025 tại thành phố Hải Phòng từ ngày 7/6 - 15/6/2025 kết quả đạt: 01 HCĐ; 

+ Giải vô địch Taekwondo các lứa tuổi trẻ quốc gia tại thành phố Hồ Chí Minh từ ngày 12/6 - 30/6/2025 kết quả tính đến ngày 25/6/2025 đạt: 02 HCV; 01HCB; 03HCĐ; 

+ Giải Vô địch điền kinh các nhóm tuổi trẻ quốc gia năm 2025 tại tỉnh Lai Châu từ ngày 15/6-25/6/2025 kết quả đạt: 01HCB; 03HCĐ. 

- Tiếp tục cử lực lượng trọng tài giúp các ngành, đơn vị tổ chức các giải thi đấu TDTT (khi có đề xuất).

III. LĨNH VỰC DU LỊCH 
1. Công tác tham mưu ban hành văn bản 
Kế hoạch Triển khai chương trình kích cầu phát triển du lịch năm 2025; Kế hoạch hành động thực hiện Công điện số 34/CĐ-TTg ngày 10/4/2025 của Thủ tướng Chính phủ về việc "thúc đẩy phát triển du lịch, đảm bảo thực hiện tốc độ tăng trưởng kinh tế hai con số" trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Kế hoạch Triển khai thực hiện Quyết định số 382/QĐ-TTg ngày 21/02/2025 của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch số 1625/KH-UBND ngày 17/4/2025 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Lai Châu, Kế hoạch tổ chức tuần du lịch – Văn hóa Lai Châu năm 2025; Công văn về việc đảm bảo các hoạt động du lịch và triển khai các hoạt động kích cầu trong dịp nghỉ Lễ 30/4 và 01/5 năm 2025; đề nghị hỗ trợ kinh phí triển khai Chương trình xúc tiến, quảng bá du lịch Lai Châu tại các tỉnh Trung - Nam Bộ năm 2026 từ Quỹ hỗ trợ phát triển du lịch; báo cáo khách du lịch đến tỉnh trong dịp 30/4 và 1/5 năm 2025.

2. Các hoạt động chuyên môn
2.1. Công tác quản lý cơ sở lưu trú du lịch
Tỉnh đã quan tâm thu hút, khuyến khích các doanh nghiệp, cá nhân, hộ gia đình đầu tư để đa dạng hóa các loại hình dịch vụ như: khách sạn, nhà nghỉ, homestay…, các loại hình dịch vụ đáp ứng nhu cầu của nhân dân, khách du lịch, khách công vụ khi đến tham quan và làm việc tại Lai Châu. Đến thời điểm báo cáo toàn tỉnh có 136 cơ sở lưu trú. (trong đó có 01 khách sạn 5 sao, 04 khách sạn 3 sao và 32 khách sạn loại, hạng khác với 1.255 buồng/phòng; với công suất sử dụng phòng đạt 63%); có 150 nhà hàng
2.2. Công tác quản lý hoạt động lữ hành và hướng dẫn viên du lịch
Tiếp tục triển khai hiệu quả việc quản lý nhà nước đối với các doanh nghiệp lữ hành trên địa bàn tỉnh (02 doanh nghiệp: Công ty cổ phần thương mại PU Lai Châu, Công ty cổ phần thương mại và du lịch Hoàng Gia Lai Châu) và 28 mã thẻ HDV du lịch đang hoạt động thuộc Sở VHTT&DL quản lý (20 hướng dẫn viên Quốc tế, 08 hướng dẫn viên nội địa), Trong tháng đã tham mưu cấp đổi thẻ Hướng dẫn viên Du lịch Quốc Tế cho 01 công dân.
2.3. Hoạt động thông tin, quảng bá, xúc tiến du lịch
- Thường xuyên cập nhật và đăng tải thông tin du lịch tỉnh trên các website ngành trên các website: dulichlaichau.vn, dulichtaybac.vn, Cổng du lịch thông minh tỉnh Lai Châu, svhttdl.laichau.gov.vn; Fanpage Sắc màu Tây Bắc - Thành phố Hồ Chí Minh, du lịch Lai Châu; kết nối đường link quảng bá du lịch Lai Châu với các tỉnh/thành phố như Hà Nội, Quảng Bình, Đà Nẵng, Bình Định... và thông qua website vietnamtourism.gov.vn và khuyến khích các cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp thường xuyên đăng tải, chia sẻ hình ảnh, thông tin về sản phẩm, dịch vụ du lịch của Lai Châu hệ thống các trang mạng xã hội (Facebook, Youtube, Zalo, TikTok, AmazingThings in Vietnam, Fanpage có lượng theo dõi lớn Vẻ đẹp du lịch Lai Châu, Pu Lai Châu, Next Lai Châu, bản sắc Tam Đường, Pha Mu Travel, Lai Châu quê em, Tây Bắc TV, Lai Chau - Let’s go...; 
- Tích cực hỗ trợ các doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch trên địa bàn tỉnh tuyên truyền, quảng bá thông tin, hình ảnh trên các website du lịch Lai Châu, các ấn phẩm du lịch và tại các sự kiện du lịch do tỉnh tổ chức và tham gia tại các tỉnh.
2.4. Hoạt động kinh doanh Du lịch
Trong 6 tháng đầu năm 2025, toàn tỉnh ước đón được 877.469 lượt khách (trong đó: khách nội địa là 859.573 lượt; khách quốc tế 17.895 lượt), tăng 12% so với cùng kỳ năm 2024, đạt 59,5% so với kế hoạch năm 2025; doanh thu ước đạt 719,0 tỷ đồng, tăng 16% so với cùng kỳ năm 2024, đạt 60% so với kế hoạch năm 
IV. LĨNH VỰC THÔNG TIN - BÁO CHÍ - XUẤT BẢN
- Tham mưu ban hành 48 văn bản và cấp 04 Giấy phép. Trong đó, có 02  GP xuất bản tài liệu không kinh doanh; 02 giấy phép sửa đổi trang TTĐT tổng hợp; Nhận đọc, kiểm tra 07 xuất bản phẩm lưu chiểu.

- Chủ trì Tổ chức Hội nghị “Gặp mặt, biểu dương người làm báo tiêu biểu” nhân dịp kỷ niệm 100 năm Ngày Báo chí cách mạng Việt Nam (21/6/1925 -21/6/2025).

- Tham mưu lãnh đạo Sở gần 20 văn bản hướng dẫn tuyên truyền, trong đó hướng dẫn hoạt động thông tin đối ngoại, thông tin cơ sở trong sắp xếp tổ chức chính quyền 2 cấp.

- Tham mưu Kế hoạch số 1406/KH-SVHTTDL ngày 25/6/2025 Hợp tác với các Báo Trung ương thực hiện tuyên truyền quảng bá về kinh tế - xã hội, du lịch và các sự kiện, các ngày lễ lớn của tỉnh Lai Châu trong năm 2025.

- Tham gia Tổ quản trị và nội dung Fanpage trên Facebook của UBND tỉnh Lai Châu thường xuyên cập nhật đăng tải các văn bản chỉ đạo, tin tức, hoạt động của tỉnh trên Fanpage UBND tỉnh Lai Châu được đông đảo Nhân dân đón nhận trên 51.000 lượt theo dõi theo dõi trang.

-  Tiếp tục thực hiện nhiệm vụ Biên tập Cổng thông tin đối ngoại tỉnh theo quy định với 65 tin, bài được đăng tải.

- Thường xuyên theo dõi các thông tin viết về tỉnh Lai Châu trên các trang báo điện tử, mạng xã hội, kịp thời phát hiện những thông tin tiêu cực, sai lệch để tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh. Tháng 6/2025 trên các trang báo điện tử và mạng xã hội có 12.624 tin, bài đăng tải về Lai Châu trong đó có các tin, bài tiêu cực phản ánh những vấn đề mà dư luận quan tâm.

V. CÔNG TÁC VĂN PHÒNG
- Chủ động rà soát tham mưu, triển khai thực hiện các nội dung về công tác sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
- Tiếp tục tham mưu trình cấp có thẩm quyền các nội dung về công tác cán bộ: bàn giao tài sản, hồ sơ công chức về Thanh tra tỉnh; tiếp nhận chức năng nhiệm vụ Pháp chế, tiếp dân giải quyết khiếu nại tố cáo về Văn phòng sở…


- Phối hợp tham mưu các nội dung phục vụ tổ chức Đại hội Đảng bộ Sở VHTTDL nhiệm kỳ 2025 – 2030.

- Tham mưu ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động nhân dịp kỷ niệm 80 năm Ngày truyền thống ngành Văn hóa (28/8/1945 - 28/8/2025).

- Tham mưu đề xuất, tổng hợp các nội dung về phân cấp, phân quyền (xây dựng chính quyền 2 cấp).
- Tham mưu tổng hợp báo cáo dân vận chính quyền; công tác đối ngoại; báo cáo công tác chỉ đạo điều hành 6 tháng đầu năm 2025…

- Phối hợp với các sở ngành liên quan tham gia ý kiến đối với công tác quy hoạch, đề án, dự án trên địa bàn tỉnh…
- Tham mưu đề xuất xây dựng chỉ tiêu nghị quyết Đại hội đảng các cấp và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Lai Châu nhiệm kỳ 2025 – 2030.
VI. NHIỆM VỤ THÁNG 7
1. Lĩnh vực Văn hóa và Gia đình
1.1. Phòng Quản lý VH&GĐ
- Tiếp tục tham mưu triển khai thực hiện các nhiệm vụ thuộc Dự án số 6 năm 2025. 

- Tham mưu dự thảo Quyết định ban hành quy chế quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di tích trên đị bàn tỉnh Lai Châu (thay thế Quyết định số 36/2020/QĐ-UBND ngày 17/9/2020).

- Tham mưu kiện toàn Ban chỉ đạo phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá";  hướng dẫn BCĐ các xã phường thành lập ban chỉ đạo phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá " các xã, phường.

- Tham mưu sửa đổi quyết định số 15/2014/QĐ-UBND và Quyết định số 22/QĐ-UBND về việc cưới, việc tang. 

- Hoàn thiện hồ sơ tổ chức các hoạt động Tết Độc lập năm 2025. 
1.2. Trung tâm VHNT tỉnh

- Tiếp tục xây dựng kịch bản các chương trình văn nghệ, đề cương triển lãm ảnh, maket tuyên truyền, trang trí phục vụ Đại hội Đảng các cấp.

- Đẩy mạnh tuyên truyền các hoạt động của chính quyền địa phương 2 cấp.

- Tập luyện và tham gia Hội thi Tuyên truyền lưu động kỷ niệm 80 năm Cách mạng Tháng tám và Quốc khánh ngày 02/9 tại Tuyên Quang, Hải Phòng.

- Xây dựng kịch bản, maket cho triển lãm thành tựu kinh tế - xã hội nhân dịp kỷ niệm 80 năm Ngày Quốc khánh tại Hà Nội.

- Biểu diễn phục vụ nhiệm vụ chính trị tại Tỉnh.


1.3. Thư viện tỉnh
- Tiếp tục phối hợp triển khai Cuộc thi Đại sứ văn hóa đọc năm 2025.

1.4. Bảo tàng tỉnh
-  Mở cửa thường xuyên Phòng Trưng bày Bảo tàng. 
- Xây dựng kế hoạch, maket, nội dung trưng bày tại Tuần Văn hoá, Du lịch Lai Châu tại Cần Thơ. 

- Thực hiện công tác lập hồ sơ, hộ chiếu hiện vật dân tộc Mảng sưu tầm năm 2025 (Thực hiện NQ 59/2021/NQ-HĐND).

- Tiếp tục thực hiện công tác tu sửa hiện vật, dịch sách cổ dân tộc Dao sang Tiếng Việt;
- Tiếp tục hoàn thiện dự thảo phim tư liệu văn hoá các dân tộc Lự, La Hủ (Thực hiện NQ 59/2021/NQ-HĐND).

2. Lĩnh vực Thể dục thể thao
2.1. Phòng QL Thể dục thể thao
- Tham mưu tổ chức: Giải vô địch Bóng chuyền hơi các CLB tỉnh Lai Châu Lần thứ VII, năm 2025; Giải Vô địch Bóng đá 7 người các Câu lạc bộ tỉnh Lai Châu lần thứ VII, năm 2025;

- Tham mưu Kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp xã và Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Lai Châu lần thứ VI năm 2026 trong tình hình mới;
- Phối hợp tham mưu tổ chức các đoàn vận động viên tham gia các giải thi đấu khu vực và toàn quốc;
- Tham mưu tổ chức các lớp Bồi dưỡng về công tác Thể dục thể thao;
2.2. Trung tâm Huấn luyện và thi đấu TDTT
- Tham mưu tổ chức: Giải vô địch Bóng chuyền hơi các CLB tỉnh Lai Châu lần thứ VI;  Giải vô địch Bóng đá 7 người các CLB tỉnh Lai Châu lần thứ VI.

- Phối hợp tham mưu ban hành điều lệ giải: Giải điền kinh các lứa tuổi thiếu niên nhi đồng tỉnh Lai Châu lần thứ II.

- Tham mưu thành lập các đoàn VĐV và đưa đoàn đi thi đấu các giải thi đấu trong tháng 7.

- Tham mưu trình Báo cáo sơ kết giai đoạn 2,5 năm (2021-2025) triển khai thực hiện Đề án “Đào tạo Năng khiếu Thể dục thể thao và vận động viên thể thao thành tích cao tỉnh Lai Châu giai đoạn 2016 - 2025, định hướng đến năm 2030”.

- Tổ chức Hội nghị sơ kết công tác TDTT 6 tháng đầu năm.

3. Lĩnh vực Du lịch
- Tiếp tục đẩy mạnh hợp tác liên kết phát triển du lịch với các tỉnh TBMR và TP Hà Nội, TPHCM... Tổ chức đoàn khảo sát thực tế, nắm bắt thông tin về những khó khăn, vướng mắc của các điểm du lịch, doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch trên địa bàn tỉnh, qua đó, tham mưu đề xuất các biện pháp tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp. Tuyên truyền các cơ sở kinh doanh dịch vụ du lịch, các nhà hàng, thường xuyên phục vụ khách du lịch thực hiện vệ sinh sạch sẽ khuôn viên chung cũng như nhà vệ sinh phục vụ du khách. 

- Tǎng cường công tác xúc tiến, quảng bá du lịch; đổi mới cách thức, nội dung, ứng dụng công nghệ thông tin, bảo đảm thực hiện thống nhất, chuyên nghiệp và nâng cao hiệu quả xúc tiến quảng bá du lịch trong và ngoài nước gắn với nhu cầu, thị hiếu của từng thị trường, phù hợp với các nhiệm vụ phát triển đã được xác định. Tổ chức thực hiện tốt các chương trình liên kết, hợp tác, kết nối tour, tuyến du lịch với các tỉnh, thành phố, đặc biệt là Thành phố Hồ Chí Minh, Thành phố Hà Nội. 

4. Lĩnh vực Thông tin, báo chí, xuất bản

- Tham mưu trình UBND tỉnh tổ chức họp báo định kỳ quý II 2025. Phối hợp Ban Tuyên giáo và Dân vân Tỉnh uỷ tổ chức Giao ban báo chí quý II/2025


- Thực hiện các bước Hợp tác với Báo Trung ương thực hiện tuyên truyền quảng bá về kinh tế xã hội của tỉnh và các sự kiện các ngành lễ lớn từ nguồn thường xuyên và MTQG.

- Triển khai nhiệm vụ thông tin đối ngoại, giảm nghèo về thông tin thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi, giảm nghèo bền vững năm 2025.

- Triển khai “Xây dựng phóng sự tuyên truyền về Đại hội Đảng bộ tỉnh Lai Châu lần thứ XV, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng”. Thực hiện các nhiệm vụ: QLNN về TTBCXB theo quy định hiện hành.
5. Lĩnh vực Văn phòng
- Chủ động rà soát tham mưu, triển khai thực hiện các nội dung về công tác sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy, nâng cao chất lượng đội ngũ và giải quyết chính sách theo chỉ đạo của tỉnh, của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
- Tiếp tục tham mưu trình cấp có thẩm quyền các nội dung về công tác cán bộ, quy hoạch cán bộ.

- Phối hợp với các sở ngành liên quan tham gia ý kiến đối với công tác quy hoạch, đề án, dự án trên địa bàn tỉnh…Tham mưu thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; công tác pháp chế.
- Tham mưu các nội dung về công tác đào tạo bồi dưỡng, cải cách hành chính; chuyển đổi số…

Trên đây là Báo cáo kết quả công tác văn hóa, thể thao và du lịch tháng 06 nhiệm vụ trọng tâm tháng 07/2025 của Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch./.
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