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BÀI TRUYỀN THÔNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH BAN HÀNH
 QUY ĐỊNH THỰC HIỆN VĂN MINH TRONG VIỆC CƯỚI, 
VIỆC TANG TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH LAI CHÂU

	Thực hiện công văn số 4368/UBND-VX, ngày 06/8/2025 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc giao nhiệm vụ xây dựng Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ một số Điều của Quyết định số 15/2014/QĐ-UBND ngày 02/7/2014; Quyết định số 22/2019/QĐ- UBND ngày 13/9/2019; Quyết định số 36/2024/QĐ UBND, ngày 09/9/2024 của UBND tỉnh Lai Châu; công văn số 642/VHCSGĐTV-NSVH, ngày 30/7/2025 của Cục Văn hoá cơ sở, Gia đình và Thư viện về việc hướng dẫn triển khai thực hiện các quy định về phân cấp, phân quyền trong lĩnh vực nếp sống văn hoá.
Trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ được giao và các quy định của pháp luật hiện hành có liên quan, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đã chủ trì tham mưu 01 dự thảo Quyết định để đồng thời sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ một số điều của 02 văn bản gồm: (1) Quy định thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội trên địa bàn tỉnh Lai Châu ban hành kèm theo Quyết định số 15/2014/QĐ-UBND ngày 02/7/2014 (đã được sửa đổi, bổ sung một số Điều theo Quyết định số 22/2019/QĐ-UBND ngày 13/9/2019 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Lai Châu) và (2) Quy định tiêu chuẩn danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn, tổ dân phố văn hóa”, “Xã, phường, thị trấn tiêu biểu” trên địa bàn tỉnh Lai Châu ban hành kèm theo Quyết định số 36/2024/QĐ-UBND, ngày 09/9/2024 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Lai Châu và tổ chức lấy ý kiến tham gia của Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Sở Tài chính, Sở Nội vụ, Sở Tư pháp, các sở, ban, ngành có liên quan và UBND các xã, phường theo công văn số 1940/SVHTTDL-QLVH&GĐ, ngày 11/8/2025 của Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch. Toàn bộ nội dung, hồ sơ dự thảo Quyết định đã được đăng tải lên mục “LẤY Ý KIẾN VỀ DỰ THẢO VĂN BẢN QUY PHẠM PHÁP LUẬT” trên Cổng Thông tin điện tử tỉnh Lai Châu từ và Du lịch trên Trang Thông tin điện tử của Sở tại địa chỉ https://svhttdl.laichau.gov.vn/ từ ngày 11 tháng 8 năm 2025.
Trong quá trình nghiên cứu và tổng hợp ý kiến tham gia của các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh; UBND các xã, phường,  Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch nhận thấy: (1) Một số căn cứ ban hành Quyết định số 15/2014/QĐ-UBND ngày 02/7/2014 đã được sửa đổi, bổ sung một số Điều theo Quyết định số 22/2019/QĐ-UBND ngày 13/9/2019 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Lai Châu về Quy định thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội đã được thay thế bằng các văn bản mới; (2) Việc sửa đổi, bổ sung nhiều Quyết định Quy định thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang trên địa bàn tỉnh Lai Châu sẽ gây khó khăn cho việc tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện ở cơ sở (đặc biệt là ở thôn, bản, khu phố, tổ dân phố); (3) Việc chuyển chức năng nhiệm vụ từ UBND huyện, thành phố về UBND xã, phường thực hiện là phù hợp với quy định mô hình chính quyền địa phương 2 cấp. Do đó ban hành Quyết định Quy định thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang trên địa bàn tỉnh Lai Châu thay thế Quyết định số 15/2014/QĐ-UBND ngày 02/7/2014 (đã được sửa đổi, bổ sung một số Điều theo Quyết định số 22/2019/QĐ-UBND ngày 13/9/2019 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Lai Châu) là cần thiết, phù hợp với quy định về ban hành văn bản quy phạm pháp luật, thực hiện mô hình tổ chức chính quyền địa phương 2 cấp và điều kiện thực tiễn tại địa phương.
[bookmark: _GoBack]Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đã gửi Sở Tư pháp thẩm định dự thảo Quyết định Quy định về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang trên địa bàn tỉnh Lai Châu. Sau khi nhận được ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch sẽ khẩn trương hoàn thiện dự thảo đảm bảo theo đúng quy định hiện hành trình UBND tỉnh ban hành, để có căn cứ triển khai, tổ chức thực hiện./.
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