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	UBND TỈNH LAI CHÂU
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH

Số:        /BC-SVHTTDL
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc   
 
Lai Châu, ngày     tháng 01 năm 2023



BÁO CÁO 
Kết quả hoạt động tháng 01; nhiệm vụ trọng tâm tháng 02 năm 2023

Thực hiện Quy chế làm việc và Chương trình công tác năm 2023, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch báo cáo kết quả hoạt động tháng 01; nhiệm vụ trọng tâm tháng 02 như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 01 NĂM 2023
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tham mưu ban hành văn bản
[bookmark: _GoBack]- Tập thể lãnh đạo Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã tập trung chỉ đạo thực hiện tốt công tác tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ, các sự kiện, đặc biệt là các hoạt động tuyên truyền, tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch chào đón Tết Nguyên Đán Quý Mão 2023. Tổ chức thành công Hội nghị tổng kết ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch năm 2023; chủ trì, phối hợp các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức Lễ dâng hoa Tượng đài Bác Hồ với đồng bào các dân tộc Lai Châu.
- Chỉ đạo, hướng dẫn các khu, điểm du lịch, các cơ sở kinh doanh dịch vụ du lịch trên địa bàn: Chủ động bố trí lực lượng, cơ sở vật chất và điều kiện cần thiết để đón và phục vụ du khách du lịch chu đáo trong dịp Tết Dương lịch và Tết Nguyên đán Quý Mão 2023, đồng thời chấp hành tốt các quy định trong hoạt động kinh doanh dịch vụ du lịch
- Chỉ đạo thực hiện tốt công tác tham mưu xây dựng và triển khai các văn bản quản lý nhà nước thuộc lĩnh vực văn hóa, thể thao, du lịch và gia đình, đảm bảo chất lượng, hiệu quả, phù hợp tình hình thực tế của địa phương. Trong tháng 01, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã tiếp nhận, xử lý hơn 300 văn bản đến; ban hành gần 100 văn bản hướng dẫn tổ chức và quản lý các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch trên địa bàn tỉnh: Hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2023; kế hoạch tuyên truyền, tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch mừng Đảng, mừng Xuân Quý Mão 2023; quyết định cử vận động viên tham gia tập huấn tại các đội tuyển quốc gia; tham mưu trình UBND tỉnh dự thảo kế hoạch Tổ chức Lễ phát động Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” và ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân tỉnh Lai Châu năm 2023; kiện toàn Ban bên tập trang thông tin điện tử tổng hợp du lịch Lai Châu; phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn xây dựng Chương trình phát triển du lịch nông thôn gắn với xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025 và Chương trình mỗi xã một sản phẩm OCOP giai đoạn 2021-2025; xây dựng Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức bộ máy của Câu lạc bộ ẩm thực Lai Châu...
2. Lĩnh vực Văn hóa và Gia đình
2.1. Công tác thông tin tuyên truyền, cổ động trực quan
- Toàn ngành tập trung triển khai tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, những thành tựu nổi bật của tỉnh về phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh và công tác đối ngoại của tỉnh trong năm 2022, những gương điển hình tiên tiến trong các lĩnh vực và thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Tuyên truyền bảo đảm ANTT, nêu cao cảnh giác, tích cự, chủ động tham gia phòng ngừa, tố giác tội phạm, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, các giải pháp đảm bảo an sinh xã hội... Tuyên truyền các hoạt động hướng tới kỷ niệm sự kiện lịch sử, các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh, địa phương diễn ra trong tháng: kỷ niệm 19 năm ngày chia tách, thành lập tỉnh Lai Châu (01/01/2004 – 01/01/2023); 93 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/2/1930 – 03/2/2023) và các sự kiện chính trị, kỷ niệm của địa phương…
	- Tuyên truyền rộng rãi nội dung, thời gian, địa điểm tổ chức các hoạt động văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao dịp nghỉ Lễ Tết dương lịch, 	Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023 tại các điểm đông dân cư, trục đường chính trên địa bàn toàn tỉnh. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, quảng bá, giới thiệu hình ảnh đất nước và Lai Châu, những di tích lịch sử, danh lam thắng cảnh, nét đẹp văn hóa đặc sắc các dân tộc, thế mạnh, tiềm năng hợp tác và phát triển của tỉnh Lai Châu... bằng nhiều hình thức khác nhau:  Xe thông tin lưu động, băng rôn, khẩu hiệu, pa nô, áp phích, chiếu phim lưu động, các hoạt động văn hóa, văn nghệ..., trong đó đã quan tâm, chú trọng đến hình thức, nội dung, phương pháp, đối tượng và địa bàn tuyên truyền đảm bảo có được những kết quả thiết thực, hiệu quả.
Kết quả cụ thể: Đưa tuyên truyền về cơ sở: 28 buổi. Thực hiện căng treo 663 băng zôn tại các tuyến đường trên địa bàn các huyện/thành phố và trụ sở các cơ quan, đơn vị thuộc Ngành. Cắm gần 20.000 cờ các loại và 06 điểm cờ hoa vòng tròn inox; tiếp tục phát động treo cờ Tổ quốc tại các hộ gia đình trên địa bàn toàn tỉnh. Xây dựng 85 cụm pano, bảng biển. Tổ chức gần 136 buổi tuyên truyền xe thông tin.
2.2. Công tác nghệ thuật biểu diễn và các hoạt động  chào mừng Xuân Quý Mão năm 2023
	- Phối hợp tổ chức Viếng nghĩa trang Liệt sỹ tỉnh (ngày 16/01/2023) tại Phường Quyết Thắng, TP Lai Châu. 
- Phối hợp tổ chức Dâng hoa Tượng đài Bác (ngày 16/01/2023) tại Tượng đài Bác Hồ với đồng bào các dân tộc Lai Châu.
- Tổ chức biểu diễn chương trình nghệ thuật mừng Đảng, mừng Xuân Quý Mão ( từ 21-22h24’ ngày 21/01/2023- Đêm giao thừa) tại Quảng trường Nhân dân tỉnh).
- Tổ chức bắn pháo hoa Đêm giao thừa (21/01/2023) tại 03 địa điểm: Hồ Hạ, Phường Tân Phong, Thành phố Lai Châu; Bờ Hồ, khu 6, Thị trấn Than Uyên và Khu vui chơi Tổ dân phố Pa So, Thị trấn Phong Thổ.
2.3. Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, trò chơi dân gian trên địa bàn tỉnh
Tổ chức 36 chương trình, buổi giao lưu văn nghệ, trò chơi dân gian chào đón Xuân Quý Mão 2023 trên địa bàn tỉnh (chương trình nghệ thuật đêm giao thừa tại thị trấn Than Uyên, huyện Than Uyên; tại xã Mương So- huyện Phong Thổ và các buổi giao lưu văn hóa, văn nghệ tại các thôn, bản, xã phường trên địa bàn toàn tỉnh.
2.4. Công tác Bảo tồn bảo tàng và phát huy giá trị di sản văn hóa 
- Thực hiện công tác bảo quản hiện vật thường xuyên tại kho cơ sở của Bảo tàng tỉnh. Trưng bày tài liệu, tư liệu, hiện vật và phục vụ công tác thuyết minh, giới thiệu khách đến thăm quan và trải nghiệm trò chơi dân gian, chiếu phim tư liệu tại Bảo tàng tỉnh trong dịp Tết Nguyên đán Quý Mão. 
- Tiếp tục phát huy hiệu quả các giá trị văn hóa trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là các điểm di tích tâm linh trong dịp đầu năm mới.
- Tổ chức 25 lễ hội trên địa bàn tỉnh: Lễ hội đền Lê Lợi (Đền Lê Lợi), Lễ hội Gàu Tào, Lễ hội Tú Tỉ trên địa bàn thành phố Lai Châu. Lễ hội Gầu Tào dân tộc Mông, Lễ hội Lùng Tùng, Lễ hội Hội Xòe Chiêng tại huyện Than Uyên. Lễ hội Đua thuyền đuôi én, Lễ hội Đền thờ Vua Lê Lợi tại huyện Nậm Nhùn. Lễ hội Xòe Chiêng trên địa bàn các xã huyện Tân Uyên và các lễ hội trên địa bàn các thôn, bản, tổ trên địa bàn tỉnh.
2.5. Công tác Thư viện và phục vụ bạn đọc
- Tổ chức triển lãm giới thiệu sách báo mới chào mừng kỷ niệm 93 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2022; Xuân Quý Mão tại Thư viện tỉnh
2.6. Công tác xây dựng đời sống văn hóa cơ sở; Gia đình; phong trào  “TDĐKXDĐSVH” 
- Triển khai các hoạt động đăng ký các danh hiệu văn hóa năm 2023; xây dựng kế hoạch hoạt động của Ban Chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2023; tham mưu hướng dẫn triển khai thực hiện công tác công tác gia đình và phong trào “TDĐKXDĐSVH” năm 2023 trên địa bàn tỉnh Lai Châu...
3. Hoạt động thể dục thể thao  
Tổ chức 42 giải/buổi thi đấu, giao lưu các môn thể thao: Giải cầu lông, Giải Bóng chuyền hơi; bóng chuyền da, Giải Cờ tướng, Giải đua thuyền, Tung còn, Kéo co, Én cáy, đẩy gậy, Tó má lẹ ... phục vụ nhân dân đón Tết Nguyên đán Quý Mão 2023 trên địa bàn các thôn, bản, xã phường, thị trấn các huyện, thành phố trong tỉnh.
4. Hoạt động kinh doanh Du lịch
	- Trong tháng  01, toàn tỉnh ước đón  63.500 lượt khách (trong đó: khách nội địa là 62.800 lượt; khách quốc tế 700 lượt) đạt 142,6% so với cùng kỳ năm 2022; trong  tháng 01 tổng lượt khách đạt  7,74% so với kế hoạch năm 2023 (lượng khách chủ yếu là khách nội địa và lượt khách tham quan trong ngày). Tổng doanh thu trong tháng 01 ước đạt 50,221 tỷ đồng, đạt 128,4% so với cùng kỳ năm 2022; doanh thu ước trong tháng 01 đạt 7,96% so với kế hoạch năm 2023.
- Tổng cơ sở lưu trú là 132 cơ sở (trong đó có 03 khách sạn 3 sao, 29 khách sạn từ 1 sao đến 2 sao với 1.200 buồng/phòng; 99 cơ sở đảm bảo đủ điều kiện tối thiểu về cơ sở vật chất kỹ thuật và dịch vụ phục vụ khách du lịch với 1.052 phòng; với công suất sử dụng phòng đạt 60%); có 145 nhà hàng. 
- Tiếp tục  công tác thông tin, quảng bá giới thiệu và liên kết phát triển du lịch với các tỉnh bạn; tạo cơ hội để các doanh nghiệp lữ hành tìm hiểu, mở rộng thị trường, xây dựng các tour du lịch mới giới thiệu đến du khách. Giới thiệu quảng bá các giá trị văn hóa đặc trưng và các loại hình du lịch sinh thái, cộng đồng, thể thao mạo hiểm, sản phẩm nông nghiệp đặc trưng để thu hút các doanh nghiệp trong nước nghiên cứu, tìm hiểu và đầu tư tại tỉnh Lai Châu...
5. Các hoạt động tổng hợp
- Ban hành quyết định giao chỉ tiêu kế hoạch, dự toán và kế hoạch hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch năm 2023; tham mưu, phối hợp tổ chức thành công Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức năm 2023 tại Khối Văn phòng sở, 
- Đôn đốc việc xây dựng chương trình công tác của các phòng, đơn vị sự nghiệp; triển khai các nhiệm vụ chuyên môn theo kế hoạch đề ra; thanh quyết toán các nguồn kinh phí năm 2022.
- Xây dựng kế hoạch luân chuyển và chuyển đổi vị trí công tác năm 2023 đối với công chức, viên chức toàn ngành; tham mưu tổ chức Hội nghị tổng kết ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch năm 2023; báo cáo các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch trong dịp Tết Nguyên đán Quý Mão 2023
- Hướng dẫn các hoạt động đảm bảo an ninh trật tự dịp Tết Nguyên đán 2022; tăng cường công tác giám sát các tổ chức, cá nhân kinh doanh dịch vụ văn hóa, thể thao, du lịch về lĩnh vực kinh doanh trên địa bàn; giám sát việc tổ chức Lễ hội trong dịp Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023 trên địa bàn tỉnh Lai Châu. 
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
- Trong tháng, các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch trên địa bàn tỉnh được các cấp, ngành quan tâm phối hợp triển kha thực hiện. Công tác tuyên truyền được tổ chức sâu rộng, thiết thực, hiệu quả, hình thức và nội dung tuyên truyền phong phú, đưa tuyên truyền gắn sát tại cơ sở. Công tác tổ chức các văn hóa, văn nghệ được tổ chức với quy mô bài bản, an toàn, tiết kiệm, hiệu quả, phù hợp tình hình thực tế từng địa phương; các cơ sở kinh doanh dịch vụ du lịch được nâng cao; việc niêm yết giá và bán theo giá niêm yết được các cơ sở kinh doanh lưu trú, các khu du lịch nghiêm túc thực hiện.
- Bên cạnh những kết quả đạt được, một số hoạt động của ngành: Công tác tổ chức các lễ hội Xuân, các buổi giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, trò chơi dân gian tổ chức không đồng đều tại các địa phương.
III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 02 NĂM 2023
1. Lĩnh vực văn hoá và gia đình
- Tổ chức các hoạt động biểu diễn nghệ thuật; thông tin lưu động; hoạt động nghiệp vụ; tuyên truyền cổ động trực quan; tổ chức đợt phim Mừng Đảng, mừng Xuân mới 2023, phục vụ nhiệm vụ chính trị tại cơ sở…
- Tiếp tục tuyên truyền phát huy vai trò tích cực của các đội văn nghệ quần chúng tại địa phương trong công tác bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa, đặc biệt trong công tác tổ chức các hoạt động biểu diễn văn hóa văn nghệ của địa phương trong dịp đón Tết Nguyên đán Quý Mão 2023.
- Tổ chức trưng bày, triển lãm hiện vật, sách báo chào mừng các ngày lễ, các sự kiện của đất nước, của tỉnh; luân chuyển sách báo về cơ sở; thực hiện tốt công tác xử lý nghiệp vụ hiện vật, sách, báo; tổ chức triển lãm hiện vật, tài liệu, ảnh, sách báo và phục vụ bạn đọc, khách tham quan đến với các thư viện, bảo tàng tỉnh.
- Tiếp tục tham mưu trình kế hoạch thực hiện xây dựng đời sống văn hóa cơ sở; phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và công tác gia đình năm 2023.
- Tham gia Ngày hội "Sắc xuân trên mọi miền tổ quốc" năm 2023 tại Hà Nội.
2. Lĩnh vực Thể dục Thể thao
- Tham mưu các văn bản phục vụ công tác tổ chức Giải Vô địch quốc gia Marathon và cự ly dài Báo Tiền Phong lần thứ 64 năm 2023. 
- Phối hợp tổ chức giải Cầu Lông Đảng Ủy khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh Lai Châu năm 2023.
- Ban hành Điều lệ Giải Việt dã truyền thống thanh niên tỉnh Lai Châu lần thứ XVII, và Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân tỉnh Lai Châu năm 2023.
- Tổ chức Hội nghị ký kết giao ước phối hợp triển khai các hoạt động Thể dục, thể thao năm 2023 giữa Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch với các Sở, Ban, ngành liên quan.
- Tiếp tục đào tạo, rèn luyện vận động viên tại các lớp năng khiếu; tăng cường công tác giám sát việc triển khai đào tạo vận động viên năng khiếu và các đoàn tham gia thi đấu toàn quốc. 
- Hướng dẫn, tổ chức các giải thi đấu từ tỉnh tới cơ sở theo kế hoạch đề ra
3. Lĩnh vực Du lịch
- Triển khai các nội dung hoạt động hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng và thành phố Hồ Chí Minh năm 2023; Lai Châu – Hà Nội.
- Tiếp tục phối hợp với Trung tâm Xúc tiến, Đầu tư, Thương mại và Du lịch tỉnh đẩy mạnh công tác xúc tiến, quảng bá điểm đến Lai Châu. Tiếp tục quảng bá, xúc tiến du lịch Lai Châu thông qua các phương tiện thông tin đại chúng và các trang mạng xã hội.
Trên đây là Báo cáo kết quả hoạt động tháng 01; nhiệm vụ trọng tâm tháng 02 năm 2023 của ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch./.  

	Nơi nhận:
- Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch (B/c); 
- Thường trực HĐND, UBND tỉnh (B/c);
- Văn phòng Tỉnh ủy (B/c);
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ (B/c);
- Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh (B/c);
- Văn phòng UBND tỉnh;
- Sở Kế hoạch và Đầu tư;
- Trường Chính trị tỉnh (Trưởng Khối thi đua VH-XH năm 2023);
- Cục Thống kê tỉnh;
- Các phòng, đơn vị trực thuộc Sở; 
- Phòng VH&TT; TTVHTT&TT các huyện, thành phố;
- Lưu: VT, VP. 
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