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Lai Châu, ngày 6 tháng 11 năm 2024



BÁO CÁO TÓM TẮT
Kết quả hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch tháng 10;
 nhiệm vụ trọng tâm tháng 11 năm 2024

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 10
1. Lĩnh vực Văn hóa và Gia đình
1.1. Phòng Quản lý Văn hóa và Gia đình 
- Tham mưu kế hoạch khảo sát, thu thập thông tin, xây dựng tài liệu tổ chức lớp truyền dạy Sử thi "Phuỳ Ca Na Ca"; các văn bản nhằm tổ chức chương trình biểu diễn nghệ thuật dân tộc Cống tại huyện Mường Tè và tổ chức lớp truyền dạy Chế tác và sử dụng Khèn Mông
- Trình UBND tỉnh ban hành Quyết định thành lập Ban kiểm kê di sản văn hóa truyền thống của đồng bào 13 dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh Lai Châu; báo cáo tình hình bảo vệ di sản văn hóa phi vật thể Nghệ thuật Xòe Thái, Thực hành Then của người Thái; báo cáo đánh giá thực hiện dự án 6 chương trình MTQG.
- Tham mưu các nội dung chuẩn bị tổ chức Tuần Văn hoá - Du lịch Lai Châu tại Thành phố Đà Nẵng năm 2024; xin ý kiến tham gia vào dự thảo Đề án nghi thức tổ chức Chào cờ và hát Quốc ca trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
- Hoàn thiện hồ sơ xin chủ trương tổ chức Lễ hội Đền thờ Vua Lê Thái Tổ theo quy mô cấp tỉnh; trình BCSĐ UBND tỉnh đề xuất các nhiệm vụ trọng tâm của Hội Văn học - Nghệ thuật tỉnh Lai Châu năm 2025; dự thảo kế hoạch triển khai thực hiện Kết luận số 84-KL/TW, ngày 21/6/2024 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật trong thời kỳ mới”; kế hoạch thực hiện Chỉ thị 30 của Thủ tướng Chính phủ về phát triển các ngành công nghiệp văn hóa Việt Nam... .
- Hoàn thiện hồ sơ dự thảo Nghị quyết quy định hỗ trợ kinh phí xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước của cộng đồng dân cư trên địa bàn tỉnh Lai Châu; báo cáo sơ kết 02 năm thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TU, ngày 06/4/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng đối với việc giảm thiểu tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống; báo kết quả hoạt động của thiết chế văn hóa thể thao các cấp giai đoạn 2020-2024; báo cáo tổng kết 03 năm xây dựng môi trường văn hóa cơ sở. Tháng 10, đã tiếp nhận, cấp phép 13 hồ sơ quảng cáo đảm bảo đúng thời hạn, đúng quy trình.
- Triển khai tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2024; báo cáo tổng kết công tác thư viện năm 2024; kế hoạch tuyên truyền tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng ngừa,ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2024; báo cáo kết quả thực hiện Đề án "Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ giai đoạn 2017-2027" năm 2024.
- Thẩm định Tiểu phẩm tham gia Hội thi tìm hiểu pháp luật về lĩnh vực công tác dân tộc cấp tỉnh năm 2024; tham mưu định hướng tuyên truyền tháng 10; tuyên truyền kỷ niệm 110 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng; Tuyên truyền những chủ đề lớn, trọng tâm từ nay đến Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng; Tuyên truyền Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số tỉnh Lai Châu lần thứ IV, năm 2024; tuyên truyền kỷ niệm 70 năm sự kiện Tập kết ra Bắc (1954 - 2024)...
1.2. Trung tâm Văn hóa Nghệ thuật tỉnh
- Xây dựng kịch bản, tổ chức tập luyện và báo cáo chương trình đưa tuyên truyền về cơ sở quý IV với chủ đề “Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc”. Tiếp tục thực hiện sáng tác tranh cổ động, căng treo băng rôn, pa nô trên các tuyến đường 
- Biểu diễn các chương trình nghệ thuật như: Biểu diễn phục vụ Đại hội thi đua Hội Cựu chiến binh; Hội nghị Xúc tiến đầu tư tỉnh Lai Châu 2024; Hội thi Dân vận khéo và phục vụ Hội thi tuyên truyền pháp luật về công tác dân tộc. 
- Chiếu các chương trình phim truyện, phim phóng sự, phim ca nhạc, ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương, đất nước với 42 buổi chiếu tại 36 điểm chiếu.
- Tổ chức thành công Liên hoan Hát Then - Đàn tính và Nghệ thuật Xoè Thái tỉnh Lai Châu lần thứ VI, năm 2024; chuẩn bị các nội dung tham gia Liên hoan Hát then- Đàn Tính các dân tộc Tày, Nùng, Thái lần thứ VII năm 2024 tại làng Văn hóa các dân tộc Việt Nam.
- Tổ chức chương trình biểu diễn nghệ thuật trình diễn dân gian, ngữ văn dân gian dân tộc Cống, huyện Mường Tè; các nội dung tổ chức Cuộc thi Ảnh đẹp về các dân tộc thiểu số tỉnh Lai Châu năm 2024.
1.3. Bảo tàng tỉnh 
- Tháng 10, Bảo tàng thực hiện đón 1.000 lượt khách tham quan; thực hiện công tác sưu tầm hình ảnh, tư liệu “Lai Châu xưa và nay” tại các tỉnh Yên Bái, Lào Cai, Hà Nội. 
- Trình hồ sơ khoa học công nhận di tích cấp tỉnh Hang Huổi Hiêm, xã Vàng San, huyện Mường Tè; hồ sơ công nhận là di sản văn hóa phi vật thể Quốc gia Lễ hội Nàng Han, xã Mường So, huyện Phong Thổ; trình quyết định phê duyệt và công bố danh mục kiểm kê di tích trên địa bàn tỉnh Lai Châu. 
- Xây dựng kế hoạch và chuẩn bị các nội dung trưng bày chuyên đề Di sản văn hóa phi vật thể dân tộc Dao di sản văn hóa dân tộc Cống; tiếp tục thực hiện quy trình đấu thầu phim tư liệu các dân tộc Giáy, Lào, Kháng, Khơ Mú và dịch sách cổ dân tộc Dao từ chữ Nôm Dao sang Tiếng Việt. 
1.4. Thư viện tỉnh
- Phục vụ đọc giả đến thư viện mượn, đọc, nghiên cứu tài liệu, trong tháng thu hút được 3.500 lượt bạn đọc đến với thư viện và các hoạt động của Thư viện... Xử lý nghiệp vụ sách, báo 860 bản sách; cấp và đổi mới 45 thẻ bạn đọc. Tiếp nhận 38 bản sách biếu tặng; luân chuyển 950 bản sách về các tủ sách cơ sở, thư viện trường, huyện, trại tạm giam công an tỉnh. 
- Triển lãm sách mới tại thư viện tỉnh chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm trôg tháng. Triển lãm sách lưu động tai huyện Sìn Hồ nhân dịp Tuần Văn hoá, Thể thao và Du lịch huyện Sìn Hồ, thu hút khoảng 1.200 lượt bạn đọc đến tham quan, triển lãm, đọc sách.
  - Cử viên chức tham gia tổng kết Hội liên hiệp các thư viện miền núi phía Bắc tại tỉnh Lào Cai “Tham gia văn nghệ, thể thao đạt giải nhất”.
 2. Lĩnh vực Thể dục thể thao
- Tham mưu ban hành Điều lệ giải Bóng chuyền đoàn kết Công - Nông - Binh tỉnh Lai Châu lần thứ XX, năm 2024; Giải Marathon tỉnh Lai Châu năm 2024; Giải Leo núi tỉnh Lai Châu mở rộng lần thứ II năm 2024 - Chinh phục đỉnh Răng Cưa; tham mưu trình UBND tỉnh quyết định ban hành kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp và Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh lần thứ VI năm 2026...
- Tham mưu tổ chức thành công Hội thi Thể thao phụ nữ tỉnh Lai Châu, lần thứ VIII năm 2024 (27 đơn vị tham gia với trên 280 vận động viên)
- Chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất để tổ chức Giải Bóng chuyền Đoàn kết Công - Nông - Binh năm 2024 tổ chức tại huyên Than Uyên; Phối hợp khảo sát đường chạy Marathon tại thành phố Lai Châu và giải leo núi tỉnh Lai Châu mở rộng lần thứ II- Chinh phục đỉnh Răng Cưa. 
- Tham gia Giải Cầu lông Trung cao tuổi toàn quốc tại Thái Nguyên đạt 02 huy chương đồng; Giải vô địch Taekwondo quốc gia tại tỉnh Gia Lai đạt 01 HCB .
3. Quản lý Du lịch
- Tham mưu trình UBND tỉnh ban hành các văn bản chỉ đạo, triển khai tổ chức các hoạt động Tuần Du lịch – Văn hoá Lai Châu năm 2024. Tham mưu xây dựng kế hoạch tổ chức chương trình Famtrip và tọa đàm tại Tuần Du lịch - Văn hóa Lai Châu năm 2024. Đón và làm việc với đoàn công tác Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch tỉnh Hà Giang; tuyên truyền quảng bá sự kiện Tuần Du lịch - Văn hoá Lai Châu năm 2024.
- Tham mưu các báo cáo tình hình thực hiện Luật Du lịch năm 2017; kết quả thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW ngày 16/01/2017 của Bộ Chính trị về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn; báo cáo thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 31/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ; báo cáo kết quả 05 năm triển khai thực hiện Quyết định số 999/QĐ-TTg ngày 12/8/2019 của Thủ tướng Chính phủ; tiến độ chuẩn bị thực hiện nhiệm vụ tổ chức Hội nghị XTĐT năm 2024; 
- Đề xuất nhiệm vụ, giải pháp thực hiện Công điện số 103/CĐ-TTg ngày 07/10/2024 của Thủ tướng Chính phủ; cử đại diện tham gia thành viên Hội đồng đánh giá, phân hạng sản phẩm Chương trình mỗi xã một sản phẩm thành phố Lai Châu; hỗ trợ tuyên truyền và tham gia bình chọn Giải thưởng du lịch thế giới “Hà Giang –Điểm đến văn hoá khu vực hàng đầu Châu Á năm 2024”; báo cáo tổng kết các hoạt động hưởng ứng Năm Du lịch quốc gia 2024;…
- Trong tháng 10/2024, toàn tỉnh ước đón 85.450 lượt khách (trong đó: khách nội địa 82.477 lượt; khách quốc tế  2.568 lượt) tăng 1,5% so với cùng kỳ năm 2023, đạt 7,5% so với kế hoạch năm 2024; tính đến tháng 10 tổng lượt khách đạt 104,97% so với kế hoạch năm 2024.Tổng doanh thu tháng 10/2024 ước đạt 71,126 tỷ đồng, tăng 10% so với cùng kỳ năm 2023; đạt 7,3% so với kế hoạch năm 2024; tính đến tháng 10 tổng doanh thu đạt 100,55% so với kế hoạch năm 2024.
4. Thanh tra 
- Tiến hành thanh tra việc chấp hành các quy định pháp luật trong quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa vật thể (di tích lịch sử văn hóa, danh lam thắng cảnh) tại huyện Tam Đường và Thành phố Lai châu
- Tiếp tục đôn đốc, triển khai thực hiện và báo cáo các nội dung liên quan đến công tác pháp chế. Tham mưu tổ chức Hội nghị PBGDPL hưởng ứng Ngày pháp luật Việt Nam (9/11). 
5. Văn phòng 
- Tham mưu kế hoạch chuyển đổi số năm 2025; xây dựng kế hoạch phát triển Văn hoá Thể thao và Du lịch năm 2025; chương trình công tác năm 2025; báo cáo của tổ kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh và đối ngoại trong Báo cáo Chính trị Đại hội Đảng bộ tỉnh; Báo cáo kết quả giám sát tình hình triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025 của HĐND tỉnh; kết quả thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp hoàn thiện thể chế liên kết vùng kinh tế - xã hội thuộc lĩnh vực Văn hoá, Thể thao và Du lịch năm 2024. Phối hợp, chuẩn bị các nội dung phục vụ đoàn thanh tra công tác nội vụ; rà soát, thống kê danh mục TTHC nội bộ thuộc phạm vi, chức năng, quản lý của Sở; theo dõi, đôn đốc, xây dựng tài liệu tài liệu các cuộc họp giao ban định kỳ, cơ sở vật chất phục vụ các cuộc họp chuyên môn, đột xuất của Sở…
- Tham mưu ban hành quyết định, thông báo công nhận kết quả kỳ tuyển dụng viên chức các đơn vị sự nghiệp thuộc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch năm 2024; báo cáo rà soát xếp hạng các đơn vị sự nghiệp thuộc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch. báo cáo thực trạng các đơn vị sự nghiệp trong lĩnh vực nghệ thuật biểu diễn tại địa phương tình hình sử dụng biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2024; tham mưu xây dựng kế hoạch kiểm điểm và đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ, công chức, viên chức, người lao động năm 2024…
- Trong tháng 10, đã tham mưu ban hành quyết định thôi việc đối với 01 viên chức, tiếp nhận 01 công chức; hoàn thiện hồ sơ trình UBND tỉnh tặng Bằng khen đối với 03 tập thể, 27 cá nhân có thành tích xuất sắc tại các giải thể thao thành tích cao và trong công tác xây dựng pháp luật, hoàn thiện thể chế giai đoạn 2021-2025. Hoàn thiện các thủ tục xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với 20 người, nâng lương thường xuyên, trước thời hạn 29 CCVC: thâm niên vượt khung, độc hại cho 5 CCVC; chuyển ngạch, chức danh nghề nghiệp cho 03 công chức, viên chức; đăng ký dự thi nâng ngạch từ chuyên viên lên chuyên viên chính  cho 01 công chức; hoàn tất thủ tục cho công chức, viên chức nghỉ hưu trước tuổi hưởng chế độ cho 02 CCVC. 
- Tiếp tục hướng dẫn, đôn đốc thực hiện nhiệm vụ ngân sách năm 2024; thanh quyết toán các nguồn kinh phí được giao trong năm 2024.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Trong tháng 10, các phòng, đơn vị thuộc Sở đã tập trung thực hiện và hoàn thành cơ bản các nhiệm vụ theo chương trình, công tác đề ra trong tháng.
 Bên cạnh đó vẫn còn tồn tại nhiệm vụ chưa được giải quyết theo kế hoạch vì lý do khách quan: tham mưu tổ chức Tuần Du lịch Văn hóa Lai Châu năm 2024 (tạm lùi lịch tổ chức sang tháng 12); công tác phối hợp cung cấp thông tin giữa các phòng, đơn vị và với cơ quan chuyên môn của tỉnh vẫn có một số nội dung chậm trễ, không đúng thời gian quy định.
III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 11 NĂM 2024
1. Phòng Quản lý Văn hóa và Gia đình 
- Tham mưu triển khai thực hiện các nhiệm vụ của Dự án 6 Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2024. Thực hiện các nhiệm vụ công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá tình hình thực hiện các nội dung kế hoạch Dự án 6 năm 2024.
- Tham mưu các nội dung tổ chức Tuần Văn hoá - Du lịch Lai Châu tại Thành phố Đà Nẵng năm 2024; Tuần Văn hoá - Du lịch Lai Châu năm 2024.
- Tổ chức 01 lớp truyền dạy “Sử thi Phùy Ca Na Ca”dân tộc Hà Nhì, huyện Mường Tè; Chuẩn bị thực hiện khảo sát, kiểm kê di sản văn hóa truyền thống trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
- Tham mưu xây dựng các báo cáo nhằm tổng kết và triển khai thực hiện các nội dung trong phong trào TDĐKXDĐSVH; nông thôn mới; quy định tiêu chuẩn văn hóa; công tác gia đình; thư viện.
2. Trung tâm Văn hóa Nghệ thuật tỉnh
- Tiếp tục thực hiện tốt thông tin lưu động, hoạt động nghiệp vụ, tuyên truyền cổ động trực quan, chiếu phim lưu động, biểu diễn các chương trình nghệ thuật tại cơ sở,. ( thực hiện chiếu phim trên địa bàn các huyện, thành phố; đưa tuyên truyền về cơ sở tại huyện Tân Uyên;  tổ chức triển lãm ảnh Ngày hội Đại đoàn kết; biểu diễn các chương trình nghệ thuật, phục vụ biểu diễn tại huyện Phong Thổ).
- Tham gia Liên hoan Hát then- Đàn Tính các dân tộc Tày , Nùng, Thái lần thứ VII năm 2024, tại làng Văn hóa các dân tộc Việt Nam; 
- Chuẩn bị các nội dung tham gia tại Tuần Văn hoá - Du lịch Lai Châu tại Thành phố Đà Nẵng năm 2024
- Tổ chức Liên hoan dân ca tỉnh Lai Châu lần thứ II tại Tam Đường;
3. Thư viện tỉnh
- Tập trung thực hiện hiệu quả công tác phục vụ độc giả; xử lý nghiệp vụ sách, báo; triển lãm, giới thiệu sách mới, sách chuyên đề
- Luân chuyển sách về cơ sở; rà soát, củng cố tủ sách, thư viện trường học, đồn Biên phòng, trại tạm giam công an tỉnh.
- Tổ chức triển lãm lưu động tại huyện Mường Tè chào mừng “Tuần Văn hoá, Thể thao và Du lịch huyện Mường Tè.
 4. Bảo tàng tỉnh
- Tiếp tục đánh số hiệu, phục hồi, chỉnh lý hồ sơ hiện vật, dịch sách cổ dân tộc Dao; đón khách tham quan tại Bảo tàng. Tổ chức Hội đồng nghiệm thu hiện vật dân tộc đã sưu tầm.
- Trưng bày chuyên đề Di sản văn hóa phi vật thể dân tộc Dao gắn với “Lễ Tủ Cải và nghề thủ công truyền thống” tại huyện Tam Đường; trưng bày chuyên đề Di sản văn hóa phi vật thể dân tộc Cống gắn với “ Tết Ngô” tại tỉnh Lai Châu. 
- Trình cấp có thẩm quyền thẩm định, phê duyệt phim tư liệu các dân tộc Giáy, Lào, Kháng, Khơ Mú trình.
 5. Phòng Quản lý Thể dục thể thao và Trung tâm Huấn luyện TĐTDTT
- Tiếp tục tham mưu các nội dung tổ chức Giải Marathon thường niên tỉnh Lai Châu;  Giải Leo núi tỉnh Lai Châu mở rộng lần thứ II năm 2024 - Chinh phục đỉnh Răng Cưa; triển khai thực hiện Đề án 641 trên địa bàn tỉnh;
- Phối hợp tổ chức Giải Bóng chuyền Đoàn kết Công- Nông- Binh năm 2024 tổ chức tại huyên Than Uyên.
- Tham mưu thành lập đoàn VĐV tham gia Giải Taekwondo vận động viên xuất sắc - Cúp Chủ tịch VTF lần thứ II tại Bình Thuận.
6. Quản lý du lịch
- Tiếp tục thực hiện các nội dung: Thuê hệ thống Cổng du lịch thông minh; số hóa 3D các điểm du lịch trên địa bàn tỉnh Lai Châu;  xây dựng phần mềm quản lý cơ sở dữ liệu du lịch Lai Châu.
- Tham mưu triển khai thực hiện các nội dung tại kế hoạch tổ chức các hoạt động Tuần Du lịch – Văn hóa Lai Châu năm 2024; phối hợp tổ chức Tuần Văn hóa - Du lịch Lai Châu tại thành phố Đà Nẵng; Chương trình xúc tiến, quảng bá du lịch Lai Châu tại tỉnh Quảng Bình.
- Tiếp tục thực hiện các nội dung hoạt động hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng và thành phố Hồ Chí Minh năm 2024: Tham gia Hội chợ Du lịch Quốc tế Lào Cai, tại Thành Phố Lào Cai; Hội chợ Du lịch Tây Bắc - Điện Biên và Liên hoan Ẩm thực toàn quốc năm 2024, tại Điện Biên; Lễ hội thổ cẩm Tây Bắc-Sắc mầu thổ cẩm Lào Cai; Lễ hội Văn hóa, Du lịch Mường Lò tại tỉnh Yên Bái...
- Tiếp tục thực hiện các nội dung: tuyên truyền quảng bá các điểm du lịch Lai Châu trên sóng đài truyền hình Việt Nam VTV; Thiết kế, biên tập, in bộ ấn phẩm du lịch Lai Châu và bộ Ấn phẩm Du lịch cộng đồng Lai Châu; Tuyên truyền, quảng bá du lịch Lai Châu trên các báo, tạp chí điện tử và trên các kênh truyền hình của Việt Nam (thuộc Dự án 6, Chương trình mục tiêu quốc gia)
- Tổ chức đón đoàn Famtrip khảo sát, xây dựng sản phẩm du lịch tại các điểm Du lịch trên địa bàn tỉnh Lai Châu và tổ chức tọa đàm đánh giá tính khả thi trong xây dựng và phát triển sản phẩm du lịch mới tại các điểm khảo sát.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quảng bá xúc tiến du lịch trên mạng internet và các nền tảng số; duy trì quản lý và cập nhật tin, bài tuyên truyền, quảng bá về du lịch Lai Châu trên các trang thông tin điện tử; hỗ trợ thông tin điểm đến cho du khách, các hãng lữ hành qua điện thoại và thư điện tử…
7. Thanh tra Sở
- Ban hành kết luận thanh tra tại huyện Tam Đường, thành phố Lai Châu. 
- Phối hợp với đội kiểm tra liên ngành 814 kiểm tra các tổ chức, cá nhân kinh doanh dịch vụ văn hóa, thể thao, du lịch, các huyện Tân Uyên, Thành phố Lai Châu.
- Tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ, công chức viên chức trong ngành; thường trực công tác tiếp dân tại nơi tiếp công dân của Sở.
8. Văn phòng Sở
- Đánh giá kết quả định kỳ kết quả thực hiện các chỉ tiêu phát triển văn hóa, thể thao và du lịch theo tháng; xây dựng báo cáo tổng kết các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch năm 2024; tham mưu công tác cán bộ; công tác quy hoạch, kế hoạch của ngành...
- Tiếp tục tham mưu cử cán bộ, công chức, viên chức theo học các lớp đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn; rà soát, thống kê, danh mục TTHC nội bộ tham mưu lãnh đạo trình UBND tỉnh công bố TTHC nội bộ phạm vi, chức năng, quản lý của Sở.
 - Kiểm tra cải cách hành chính, công vụ, dân vận chính quyền tại 02 đơn vị Thư viện tỉnh, Trung tâm Huấn luyện và Thi đấu thể dục thể thao. 
- Phối hợp xây phương án ăn nghỉ, lễ tân hậu cần tại Tuần Văn hóa- Du lịch Lai Châu tại thành phố Đã Nẵng.
- Thực hiện công tác quản lý tài chính, tài sản và thanh, quyết toán nguồn kinh phí thực hiện các nhiệm vụ được giao đảm bảo chặt chẽ, đúng quy định. 
[bookmark: _GoBack] Trên đây là Báo cáo tóm tắt hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch tháng 10, nhiệm vụ tháng 11 năm 2024 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
 




