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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc   
 
Lai Châu, ngày   31   tháng 7 năm 2024



BÁO CÁO TÓM TẮT
Kết quả hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch tháng 7;
 nhiệm vụ trọng tâm tháng 8 năm 2024

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 7
1. Lĩnh vực Văn hóa và Gia đình
1.1. Phòng Quản lý Văn hóa và Gia đình 
- Tham mưu các nội dung triển khai thực hiện Dự án số 6 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi: Kế hoạch triển khai thực hiện Dự án số 6 (giai đoạn I: từ năm 2021 – 2025) trên địa bàn tỉnh Lai Châu; kế hoạch thực hiện Dự án số 6 năm 2024 và điều chỉnh kế hoạch năm 2022, 2023; trình UBND tỉnh đề nghị ban hành Báo cáo kết quả thực hiện Dự án 6 (giai đoạn I: từ năm 2021 – 2025) trên địa bàn tỉnh Lai Châu năm 2024.
- Báo cáo tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến tham gia của các cơ quan, đơn vị, địa phương vào dự thảo hướng dẫn thực hiện nội dung hỗ trợ bảo tồn, phát huy giá trị văn hoá truyền thống đặc sắc, thông tin - truyền thông nâng cao đời sống tinh thần cho đồng bào thuộc Tiểu dự án 1, Dự án 9 “Đầu tư phát triển nhóm dân tộc thiểu số rất ít người và nhóm dân tộc còn nhiều khó khăn”, giai đoạn 1: từ năm 2021 – 2025 trên địa bàn tỉnh Lai Châu; báo cáo bổ sung kết quả nội dung thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Hướng dẫn thực hiện nội dung thuộc Tiểu dự án 1, dự án 9 (giai đoạn 1: từ năm 2021 – 2025)
- Phối hợp, hướng dẫn các huyện thị triển khai thực hiện Nghị quyết 59/NQ-HĐND. Tham mưu trình UBND tỉnh dự thảo báo cáo kết quả triển khai thực hiện kiến nghị của HĐND tỉnh theo yêu cầu tại Báo cáo số 142/BC-HĐND ngày 15/4/2024; dự thảo văn bản về việc triển khai các nội dung kiến nghị của đại biểu tại Kỳ họp thứ hai mươi mốt HĐND tỉnh khoá XV; dự thảo văn bản triển khai thực hiện Nghị quyết số 26/2024/NQ-HĐND ngày 17/7/2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh. Tham mưu trình ban hành Nghị quyết đặt tên đường, phố trên địa bàn Thành phố Lai Châu (Nghị quyết số 26/NQ-HĐND ngày 17/7/2024); 
- Tham mưu xây dựng dự thảo Nghị quyết quy định mức hỗ trợ kinh phí xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước của cộng đồng dân cư trên địa bàn tỉnh Lai Châu; dự thảo Quyết định quy định chi tiết tiêu chuẩn và xét tặng danh hiệu văn hóa, tiêu biểu. 
- Tham mưu xây dựng dự thảo kế hoạch xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” và “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể lần thứ IV; báo cáo tình hình thực hiện các quyền của đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2021 - 2023; báo cáo kết quả triển khai thực hiện các chính sách dân tộc giai đoạn 2016 – đến tháng 6/2024; văn bản đề nghị Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch hướng dẫn cụ thể quy định về xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước; điều chỉnh một số nội dung trong bảo tồn, phục dựng, lưu trữ các giá trị văn hoá truyền thống đặc sắc của đồng bào dân tộc thiểu số…
- Tiếp tục tham mưu các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn tuyên truyền các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch; định hướng tuyên truyền tháng 7. Hướng dẫn và triển khai các hoạt động trong công tác Thư viện, biểu diễn nghệ thuật, điện ảnh, về văn hóa… Trong tháng, đã tiếp nhận, thẩm định, cấp phép 12 hồ sơ quảng cáo đảm bảo đúng thời hạn, đúng quy trình.
1.2. Trung tâm Văn hóa Nghệ thuật tỉnh
- Tuyên truyền đậm nét các sự kiện chính trị - xã hội quan trọng diễn ra trong tháng bằng băng zôn, cờ các loại; trưng bày, triển lãm 230 ảnh tuyên truyền lưu động tại Đại hội Thi đua Quyết thắng Lực lượng vũ trang tỉnh Lai Châu.Tổ chức thành công Liên hoan Tuyên truyền Lưu động tỉnh Lai Châu lần thứ X tại Thành Phố; thu hút hàng nghìn người đến xem và cổ vũ.
- Xây dựng và luyện tập các chương trình nghệ thuật đã được dàn dựng; thực hiện 01 buổi biểu diễn nghệ thuật tại thành phố Lai Châu. Tổ chức 09 buổi chiếu phim tại 02 điểm chiếu trên địa bàn vùng I.
- Tham gia Hội thi diễn xướng dân gian văn hóa các dân tộc năm 2024 tại Quảng Ngãi; tham mưu tổ chức hội diễn NTQC các xã nông thôn mới tỉnh Lai Châu lần thứ II, năm 2024.
1.3. Bảo tàng tỉnh 
- Hoàn thành dự thảo báo cáo tổng kiểm kê di tích, di sản trên địa bàn toàn tỉnh; hồ sơ di sản văn hóa phi vật thể Lễ hội Nàng Han dân tộc Thái tỉnh Lai Châu gửi xin ý kiến tham gia của các đơn vị có liên quan. Tiếp tục hoàn thiện dự thảo hồ sơ khoa học di tích hang Huổi Hiêm trên địa bàn xã Vàng San, huyện Mường Tè, tỉnh Lai Châu.
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức phục dựng, tái hiện và hoàn thiện phim tư liệu văn hoá các dân tộc: Giáy, Khơ Mú, Lào, Kháng. Bảo quản thường xuyên hiện vật, đánh số hiệu hiện vật trên hồ sơ đối với hiện vật của 02 dân tộc Thái, Dao sưu tầm năm 2024; thực hiện công tác phục hồi, chỉnh lý hồ sơ hiện vật, dịch sách cổ dân tộc Dao từ chữ Nôm Dao sang Tiếng Việt.
- Trong tháng 7, Bảo tàng ước đón 1.100 lượt khách đến tham quan và tìm hiểu các giá trị văn hóa của các dân tộc trên địa bàn tỉnh.
1.4. Thư viện tỉnh
- Tiếp đón, phục vụ 5.800 lượt đọc giả đến thư viện mượn, đọc, nghiên cứu tài liệu, truy cập phòng internet và tham gia các hoạt động của Thư viện. Cấp và đổi mới 100 thẻ bạn đọc; xử lý nghiệp vụ sách, báo 600 bản sách; tiếp nhận, mua mới 520 bản sách và luân chuyển 650 bản sách về các tủ sách cơ sở, thư viện huyện, trại tạm giam công an tỉnh; 
	- Triển lãm sách mới, sách chuyên đề mừng các ngày lễ, kỷ niệm trong tháng; Giới thiệu sách mới, chuyên đề trên trang thông tin của Thư viện tỉnh và sưu tầm tin nói về Lai Châu qua các báo.
2. Thể dục thể thao
	2.1. Phòng Quản lý thể dục thể thao 
- Tham mưu bàn hành Điều lệ tổ chức Giải Bóng đá Thiếu niên, Nhi đồng tỉnh Lai Châu lần thứ II, năm 2024;
- Xây dựng dự thảo Quyết định ban hành kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp và Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh lần thứ VI năm 2026. 
- Tham mưu các văn bản tổ chức các giải thi đấu thể thao cấp tỉnh; tổ chức giải Marathon thường niên tỉnh Lai Châu;
- Tham mưu  Quyết định thành lập 03 đoàn vận động viên tham gia giải khu vực và toàn quốc.
2.2. Trung tâm Huấn luyện và Thi đấu TDTT	
- Phối hợp tổ chức thành công Giải Bóng chuyền hơi các câu lạc bộ tỉnh Lai Châu, lần thứ VI, năm 2024- tranh cúp Viettel (Tổng số có 52 đội bóng đến từ 27 đơn vị tham gia; BTC trao 06 giải nhất, 06 giải nhì và 06 giải ba cho các đội bóng); Giải vô địch Bóng 7 người các câu lạc bộ tỉnh Lai Châu, lần thứ VI, năm 2024 (Tổng số có 07 đội bóng tham gia. BTC trao 01 giải nhất, 01 giải nhì và 01 giải ba cho các đội bóng, 01 giải phong cách thể thao và 01 giải tổ trọng tài xuất sắc).
- Tập luyện và đưa đoàn tham gia Giải vô địch Điền kinh các lứa tuổi trẻ quốc gia tại tỉnh Quy Nhơn năm 2024 ( Kết  quả: 01 HCV, 01 HCB); Giải vô địch Boxing trẻ toàn quốc năm 2024 tổ chức tại Quảng Ngãi,( kết  quả: 01 HCV, 01 HCĐ)
- Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án “Đào tạo Năng khiếu Thể dục thể thao và vận động viên thể thao thành tích cao tỉnh Lai Châu giai đoạn 2016 -2020, định hướng đến năm 2030”.
3. Phòng quản lý Du lịch
- Tham mưu trình UBND tỉnh ban hành kế hoạch tổ chức các hoạt độngTết Độc lập và Tuần Du lịch - Văn hóa Lai Châu năm 2024 (Kế hoạch số 2822/KH-UBND ngày 19/7/2024). 
- Tham gia ý kiến vào dự thảo Kế hoạch tổ chức các hoạt động liên kết hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh TBMR và Thành phố Hồ Chí Minh năm 2025; đề xuất nội dung thực hiện và trách nhiệm trong Kế hoạch thực hiện Nghị Quyết số 17-NQ/TU ngày 19/5/2024 về phát triển Sâm Lai Châu giai đoạn 2024-2030, định hướng đến năm 2035; cung cấp thông tin báo cáo tình hình triển khai Chương trình phát triển du lịch nông thôn trong xây dựng nông thôn mới; tham mưu báo cáo giải trình, tiếp thu ý kiến thảo luận về lĩnh vực du lịch tại kỳ họp thứ XXI của HĐND tỉnh.
- Tổ chức mở lớp bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ du lịch gắn với việc phát huy giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc tại các điểm đến du lịch tiêu biểu vùng dân tộc thiểu số và miền núi (Dự án 06) tại huyện Sìn Hồ
- Trong tháng đã thực hiện cấp đổi thẻ Hướng dẫn viên Du lịch Quốc tế cho 04 công dân; thẩm định lại 01 cơ sở lưu trú du lịch 
- Tổng hợp lượng khách du lịch và doanh thu từ du lịch trên địa bàn tỉnh: Tháng 7/2024, toàn tỉnh ước đón 85.220 lượt khách, tăng 95,9% so với cùng kỳ năm 2023, đạt 7,6% so với kế hoạch năm 2024. Tổng doanh thu tháng 7/2024 ước đạt 74,468 tỷ đồng, tăng hơn 2 lần so với cùng kỳ năm 2023; đạt 7,6% so với kế hoạch năm 2024.
4. Thanh tra Sở
Hoàn thành thanh tra hành chính tại Trung tâm Văn hóa, Nghệ thuật tỉnh. ban hành kết luận nội dung thanh tra (kết luận số 42/KL-TTr ngày 04/7/2024). Tiếp tục rà soát, đôn đốc việc thực hiện các thông báo, kết luận của các đoàn kiểm tra, giám sát tại Sở.
5. Văn phòng Sở
- Công tác kế hoạch tổng hợp: Tham mưu báo cáo định kỳ phát triển kinh tế xã hội theo tháng; tổng hợp, báo cáo đánh giá kế hoạch phát triển năm 2024 và xây dựng chỉ tiêu kinh tế-xã hội năm 2025
- Tổ chức bộ máy, cán bộ, đào tạo bồi dưỡng: Trình UBND tỉnh cho chủ trương xây dựng Quyết định thay thế Quyết định số 61/2017/QĐ-UBND ngày 17/10/2017; Quyết định số 46/2021/QĐ-UBND ngày 07/12/2021 của UBND tỉnh; trình đề nghị xem xét giải quyết các khó khăn, vướng mặc tại các đơn vị sự nghiệp thuộc Sở. Ban hành kế hoạch, thông báo tuyển dụng viên chức trong các đơn vị sự nghiệp thuộc Sở năm 2024; ban hành quyết định bổ nhiệm 01 viên chức giữ chức vụ lãnh đạo quản lý; điều động 01 viên chức, giao viên chức phụ trách phòng tại đơn vị; đề nghị biệt phái 02 viên chức làm nhiệm vụ Công chức tại các phòng chuyên môn của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; điều động và bổ nhiệm 01 công chức giữ chức vụ quản lý phòng. Cử 02 công chức viên chức tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn nghiệp vụ.
 Xây dựng và trình cơ quan có thẩm quyền phê duyệt Đề án thành lập các phòng thuộc Trung tâm Huấn luyện và Thi đấu Thể dục Thể thao thuộc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; đôn đốc triển khai thực hiện Đề án vị trí việc làm đã được phê duyệt
- Công tác thi đua khen thưởng: Tham mưu kế hoạch xây dựng và nhân rộng các mô hình tiêu biểu, điển hình tiên tiến trong lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật, thể dục thể thao; kế hoạch tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Lai Châu lần thứ VI, Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI; phát động Phong trào "Cả nước thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2023-2030". Trình đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen cho 01 cá nhân tại đại hội dân tộc thiểu số tỉnh Lai Châu năm 2024; tặng Bằng khen cho 02 Huấn luyện viên, 07 Vận động viên có thành tích xuất sắc tại các giải thể thao thành tích cao
- Công tác tài chính:  Tham mưu ban hành văn bản chỉ đạo khắc phục hạn chế, kiến nghị của HĐND tỉnh tại Báo cáo 142/BC-HĐND ngày 15/4/2024; báo cáo tình hình giải ngân vốn NSNN của Chương trình MTQG trong tháng 7 năm 2024; hướng dẫn, đôn đốc thực hiện nhiệm vụ ngân sách 6 tháng cuối năm 2024 và xây dựng dự toán NSNN năm 2025, kế hoạch tài chính - NSNN 03 năm 2025 – 2027; Báo cáo Đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ ngân sách nhà nước năm 2024, dự toán ngân sách nhà nước năm 2025 và kế hoạch tài chính ngân sách nhà nước 03 năm 2025-2027; văn bản đề nghị bổ sung kinh phí tinh giản biên chế năm 2024.Tiếp tục thanh quyết toán các nguồn kinh phí được giao trong năm 2024
- Cải cách hành chính: Tham mưu UBND tỉnh công bố và phê duyệt quy trình nội bộ đối với 02 TTHC; kế hoạch triển khai cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh năm 2024... 
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả nổi bật
Bám sát nhiệm vụ được phân công, các phòng, đơn vị thuộc Sở đã chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện các nhiệm vụ công tác năm; các chỉ tiêu phát triển văn hóa, thể thao và du lịch cơ bản đã thực hiện theo đúng tiến độ.
2. Hạn chế, nguyên nhân
[bookmark: _GoBack]- Tính đến thời điểm hiện tại có 05/08 nhiệm vụ trong chương trình công tác của UBND tỉnh vẫn chưa thực hiện hoàn thành theo kế hoạch: (1) Nghị quyết sửa đổi, bổ sung quy định một số chính sách hỗ trợ bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc gắn với phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021-2025 ban hành kèm theo Nghị quyết số 59/2021/NQ-HĐND ngày 10/12/2021 của HĐND tỉnh Lai Châu; (2) Tổ chức Tuần Văn hóa- Du lịch Lai Châu tại Đà Nẵng; (3) Tuần Du lịch Văn hóa Lai Châu năm 2024; (4) Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di tích trên địa bàn tỉnh ban hành kèm theo Quyết định số 36/2020/QĐ-UBND ngày 17/9/2020 của UBND tỉnh; (5) Quyết định thay thế Quyết định số 41/2012/QĐ-UBND ngày 13/12/2012 của UBND tỉnh Lai Châu về phân cấp, ủy quyền quản lý cấp giấy phép kinh doanh karaoke do các nguyên nhân khách quan khác nhau.
- Việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ của Dự án 6 Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2024; Nghị quyết số 59/2021/NQ-HĐND ngày 10/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh còn nhiều vướng mắc; có nhiệm vụ khó hoặc không hoàn thành theo nội dung, kế hoạch đã đề ra. 
III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 8
1. Phòng Quản lý Văn hóa và Gia đình 
- Tham mưu trình UBND tỉnh ban hành Kế hoạch và thực hiện các nhiệm vụ Thường trực Hội đồng cấp tỉnh xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” và “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể lần thứ IV; trình UBND tỉnh ban hành kế hoạch thay thế Kế hoạch số 1449/KH-UBND ngày 05/5/2022 của UBND tỉnh thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 17/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết số 59/2021/NQ-HĐND ngày 10/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh và Quyết định 562/QĐ-UBND ngày 17/05/2021 về phê duyệt Đề án “Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
 - Tham mưu triển khai thực hiện các nhiệm vụ của Dự án 6 Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2024; kiểm tra, giám sát, đánh giá tình hình thực hiện các nội dung kế hoạch Dự án 6 năm 2024.
- Triển khai xây dựng dự thảo Nghị quyết quy định hỗ trợ kinh phí xây dựng và thực hiện quy ước, hương ước trên địa bàn tỉnh; trình hồ sơ dự thảo Quyết định ban hành Quy định tiêu chuẩn và việc xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn, bản, tổ dân phố văn hóa”, “Xã, phường, thị trấn tiêu biểu” trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
- Tham mưu tổ chức Hội diễn Nghệ thuật quần chúng các xã Nông thôn mới tỉnh Lai Châu lần thứ II, năm 2024.  Tham mưu ban hành Kế hoạch Nghị quyết số 15-NQ/TU ngày 22/12/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về xóa bỏ hủ tục, phong tục, tập quán lạc hậu, xây dựng nếp sống văn minh trong nhân dân các dân tộc tỉnh Lai Châu giai đoạn 2024 - 2030.
2. Trung tâm Văn hóa Nghệ thuật tỉnh
- Tập luyện chương trình quý III và thực hiện đưa tuyên truyền về cơ sở tại huyện Sìn Hồ.
- Đẩy mạnh tuyên truyền kỷ niệm 79 năm Ngày Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945-19/8/2024).
- Xây dựng chương trình nghệ thuật và biểu diễn chương trình kỷ niệm 79 năm Ngày Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945-19/8/2024). Thực hiện biểu diễn phục vụ nhiệm vụ tại cơ sở huyện Tân Uyên.
- Tiếp tục các hoạt động chiếu phim lưu động trên địa bàn toàn tỉnh.
3. Thư viện tỉnh
- Tập trung thực hiện hiệu quả công tác phục vụ độc giả; xử lý nghiệp vụ sách, báo; triển lãm, giới thiệu sách mới, sách chuyên đề; luân chuyển sách về cơ sở. Rà soát, củng cố tủ sách, thư viện trường học, đồn Biên phòng, trại tạm giam công an tỉnh. Xây dựng kế hoạch, huẩn bị tốt vốn tài liệu, nhân lực trang thiết bị… cho cuộc triển lãm lưu động tại huyện Than Uyên dịp tết độc lập 2/9.
- Chuẩn bị các nội dung tổ chức trao giải Cuộc thi Đại sứ văn hóa đọc.
 4. Bảo tàng tỉnh
- Xây dựng kế hoạch trưng bày tại Tết độc lập và Tuần lễ Văn hoá, Du lịch năm 2024 tại huyện Than Uyên. 
- Tiếp tục đánh số hiệu, phục hồi, chỉnh lý hồ sơ hiện vật, dịch sách cổ dân tộc Dao;  khảo sát, chuẩn bị tài liệu hiện vật trưng bày chuyên đề năm 2024 tại xã Tà Mung, huyện Than Uyên, tỉnh Lai Châu.
- Tiếp tục lập hồ sơ khoa học trình đề nghị Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch công nhận là di sản văn hóa phi vật thể quốc gia Lễ hội Nàng Han, xã Mường So, huyện Phong Thổ; lập hồ sơ khoa học Di tích Danh lam thắng cảnh Hang Huổi Hiêm, xã Vàng San, huyện Mường Tè và xây dựng nội dung phim tư liệu các dân tộc Giáy, Lào, Kháng, Khơ Mú trình cấp có thẩm quyền phê duyệt
5. Phòng Quản lý Thể dục thể thao và Trung tâm Huấn luyện TĐTDTT
- Tham mưu bàn hành Điều lệ tổ chức: Hội thi thể thao các dân tộc thiểu số tỉnh Lai Châu lần thứ X và Hội khoẻ người cao tuổi toàn tỉnh lần thứ XX;
- Tiếp tục phối hợp triển khai thực hiện Đề án “Đào tạo Năng khiếu Thể dục thể thao và vận động viên thể thao thành tích cao tỉnh Lai Châu giai đoạn 2016 -2020, định hướng đến năm 2030”.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án 641 trên địa bàn tỉnh;
- Tham mưu ban hành Kế hoạch tổ chức Giải Leo núi tỉnh Lai Châu mở rộng lần thứ II năm 2024 - Chinh phục đỉnh Răng Cưa và các văn bản liên quan đến Đề án tổ chức Giải Marathon thường niên tỉnh Lai Châu;
- Tham gia Giải Vô địch Taekwondo các lứa tuổi trẻ quốc gia tại tỉnh Tiền Giang; Giải Vô địch trẻ Vật quốc gia tại tỉnh Cà Mau; Giải Vô địch trẻ và Thiếu niên Vật dân tộc tại tỉnh Lâm Đồng; Giải Vô địch Điền kinh trẻ Quốc gia tại tỉnh Kon Tum; Giải Cầu lông, Bóng bàn Gia đình toàn quốc tại tỉnh Khánh Hòa; Giải Vô địch trẻ Đẩy gậy Quốc gia tại tỉnh Bắc Kạn và dự kiến tham gia giải thi đấu quốc tế năm 2024 
6. Phòng Quản lý Du lịch
- Tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung hoạt động hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng và thành phố Hồ Chí Minh năm 2024; chương trình liên kết hợp tác phát triển du lịch các vùng Trung - Nam Bộ, hợp tác giữa tỉnh Lai Châu và thành phố Hà Nội, Lào Cai – Lai Châu; Luông Pha Băng (Lào) và châu Hồng Hà, tỉnh Vân Nam, Trung Quốc; Quảng bá du lịch trên các báo, tập trí và tham gia Hội chợ cấp vùng, quốc tế lớn tại Việt Nam.
- Thực hiện các nội dung: Thuê hệ thống Cổng du lịch thông minh; số hóa 3D các điểm du lịch trên địa bàn tỉnh Lai Châu; xây dựng phần mềm quản lý cơ sở dữ liệu du lịch Lai Châu
- Thành lập đoàn khảo sát, nghiên cứu, học tập kinh nghiệm thực tế một số mô hình phát triển du lịch Farmstay tại thành phố Hà Nội.
- Mở 01 lớp tập huấn nghiệp vụ hướng dẫn viên du lịch tại điểm và tham gia khóa tập huấn nâng cao năng lực xây dựng phát triển sản phẩm du lịch nông nghiệp nông thôn, du lịch cộng đồng 8 tỉnh TBMR tại tỉnh Hòa Bình.
- Tổ chức kiểm tra việc thực hiện quy định Nhà nước và điều kiện về cơ sở vật chất kỹ thuật, dịch vụ phục vụ khách du lịch của một số cơ sở lưu trú du lịch trên địa bàn tỉnh.
- Thường xuyên cập nhật và đăng tải thông tin du lịch tỉnh Lai Châu trên các website ngành, khu vực và các nền tảng mạng xã hội...
7. Thanh tra Sở
- Thanh tra việc chấp hành các quy định pháp luật trong quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa vật thể (di tích lịch sử văn hóa, danh lam thắng cảnh tại huyện Tam Đường và Thành phố Lai Châu năm 2024)
- Tiếp tục phối hợp Đội kiểm tra liên ngành 814 kiểm tra các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch tại huyện Tân Uyên
- Phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin các huyện, thành phố kiểm tra, giám sát các tổ chức, cá nhân kinh doanh dịch vụ văn hóa, thể thao, du lịch; giám sát các cơ sở kinh doanh về thực hiện giấy phép thông báo quảng cáo, việc thực hiện tổ chức lễ hội trên địa bàn thành phố Lai Châu.
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ, công chức viên chức trong ngành; thường trực công tác tiếp dân tại nơi tiếp công dân của Sở. 
8. Văn phòng Sở
- Chủ trì tham mưu đẩy mạnh công tác cải cách hành chính của Sở (tổ chức hội nghị chuyên đề về cải cách hành chính); tham mưu ban hành quy chế dân chủ ở cơ sở; rà soát và công bố thủ tục hành chính thuộc các lĩnh vực ngành; cử cán bộ, công chức, viên chức theo học các lớp đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn. Củng cố, kiện toàn tổ chức, bộ máy.
- Tham mưu xây dựng Đề án thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức năm 2024.
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác kế hoạch, quy hoạch, tổng hợp đảm bảo chính xác, kịp thời, hiệu quả,
- Thực hiện công tác quản lý tài chính, tài sản và thanh, quyết toán nguồn kinh phí thực hiện các nhiệm vụ được giao đảm bảo chặt chẽ, đúng quy định. 
Trên đây là Báo cáo tóm tắt hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch tháng 7, nhiệm vụ tháng 8 năm 2024 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
 



